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Örgüt üyeleriyle ilgili hukuki dü-
zenlemelerde ‘af algısı’ olmama-

sı için dikkatli olunacağını belirten 
Kurtulmuş, "Yani herhangi bir ceza 
ortadan kaldırılmayacak ama in-
sanların ben örgüt üyeliğinden 
vazgeçtim diye geldiği zaman 
onun da kaydının yapılarak birta-
kım infaz imkânlarından istifade 
edilerek salıverilmesi mümkün 
hâle getirilebilir" diye konuştu. 

Belli bir şahsa dönük hukuki 
düzenleme yapılamayacağını 

vurgulayan Kurtulmuş, "Temel 
mesele, örgüt elemanlarının hu-
kuki durumlarının ortaya konul-
masıdır. Bizim hukuk sistemimiz-
de umut hakkı diye bir şey yok. 
Raporda da umut hakkıyla ilgili 
bir başlık söz konusu değil. Bura-
da infazla ilgili birtakım düzenle-
meler yapılabilir" dedi.  l 08

Göklerde

Kişiye yönelik hukuki
düzenleme olmaz!

 AF ALGISI OLMAMALI UMUT HAKKI YOK

Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş, terörsüz Türkiye sürecinde 
Mecliste kurulan komisyonun hazırladığı rapordaki önerilerin 
bayramdan sonra gündeme gelebileceğini söyledi. 
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TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, aralarında TÜRKGÜN Gazetesi Genel Yayın 
Yönetmeni Mehmet Müftüoğlu’nun da bulunduğu medya 

temsilcileriyle bir araya geldi. 

Doğu Akdeniz, küresel 
güçlerin Orta Doğu’yu 

şekillendirme hırsı ne-
deniyle barut fıçısına 

dönüştü. İngiltere’nin 
başını çektiği AB ülkele-
ri, savaşı bahane ederek 

Güney Kıbrıs’a benzeri 
görülmemiş askeri sev-

kiyat gerçekleştiriyor. 
Emperyalistlerin gövde 

gösterisi, Türkiye’nin 
deniz yetki alanlarını 

hedef alıyor. l 11

Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Türkiye’nin, bu 

haksız savaşta yer al-
mayacağını belirte-

rek, “Bu savaşın içi-
ne sürüklenmemize 

kesinlikle karşıyız. 
Her türlü provokas-

yona karşı direneceğiz. 
Savaşın tüm bölgeye 
yayıldığını endişeyle 

gözlemliyoruz. Bu sa-
vaşa bir an önce son 

verilmeli” dedi. 9

ABD’den, savaşın seyrini değiştirecek iki 
yeni adım geldi. İran’ın saldırılarını püs-
kürtmek amacıyla, Ukrayna yapımı ya-
pay zekâ destekli ‘Merops’ İHA’larından 
10 bin tanesini Orta Doğu’ya gönderen 
ABD, 5 bin kara askerini de yola çıkarıyor. 
İlk aşamada üç savaş gemisi ile 2 bin 500 
deniz piyadesi bölgeye konuşlanıyor. 

İran, ABD’nin bölgedeki USS Abraham 
Lincoln uçak gemisini vurdu, gemi 

ABD’ye dönüyor.

ABD Başkanı Trump, İran’ın petrol ihracatının yüzde 
90’ının yapıldığı petrol terminali ve özel güvenlik önlem-

leri nedeniyle ‘Yasak Ada’ olarak bilinen Hark Adası'na 
Orta Doğu tarihinin en şiddetli hava saldırılarından birini 
gerçekleştirdiklerini belirterek, ‘adadaki tüm askeri he-

deflerin tamamen yok edildiğini’ iddia etti.  l 10

Güney Kıbrıs
Batı’ya teslim  
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Aslan 
farkı

açtı Fırtına’nın
zirve aşkı

Bu savaşta
biz yokuz

İran’a kara harekâtı yolda 

Petrolün kalbi vuruldu
HASAR ALDI, KAÇTI

Hamaney için
BUYUK 
ÖDUL

l 10

Müstesna bir 
ilim insanıydı

MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, hayatını  

kaybeden tarihçi ve 
yazar İlber Ortaylı’nın,  

Türk milletinin  
yetiştirdiği müstesna 

bir ilim insanı  
olduğunu söyledi.

Hayatını kaybeden 
tarihçi ve yazar 
Prof. Dr. İlber Or-
taylı için bir taziye 
mesajı yayımlayan  
Bahçeli, "Kalemiyle 
ve kelamıyla tarih 
şuurunun oluşma-
sında muazzam 
hizmetleri bulunan 

Ortaylı Hocamızı kaybetmenin hüz-
nünü yaşıyoruz. Merhum Ortaylı, 
Türk düşünce hayatının münevver 
simalarından birisiydi. Kederli aile-
sine, Türk akademik hayatına sabır 
ve başsağlığı diliyorum" dedi. l 07

K2
Haberi sayfa l 16

Mehmet 
Müftüoğlu

Numan  
Kurtulmuş

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, İSRAIL'IN, GAZZE’DEN SONRA İRAN VE LÜBNAN'DA DA OKUL VE 
HASTANE VURDUĞUNU BELIRTEREK, "BU CINNET HÂLI KARŞISINDA INSANLIĞI SAVUNAN, KRIZLERE 
ÇÖZÜM ARAYAN ÜLKELERIN BAŞINDA TÜRKIYE VAR. BU VAHŞETE KARŞI KAYITSIZ KALAMAYIZ" DEDI.

14 Mart Tıp Bayramı dolayısıyla İs-
tanbul Üniversitesinde düzenlenen 

iftar programına katılan Erdoğan, dün-
yada insan hayatının hiçe sayıldığı, 
kundaktaki hatta kuvözdeki bebeklerin 
katledildiği, yanaklarında güllerle oku-
la gönderilen çocukların bombalarla 
can verdiği vahşet sahnelerine tanık 
olunduğunu söyledi. 

Gözünü kan bürümüş bir şebekenin 
maalesef Gazze’de olduğu gibi İran ve 

Lübnan’da da okulları ve hastaneleri 
vurmaya devam ettiğini belirten Erdo-
ğan, "Bu cinnet hâli karşısında insanlığı 
savunan, aklıselimi savunan, diyalog 
ve diplomasiyle krizlere çözüm arayan 
ülkelerin başında Türkiye vardır" 
 ifadelerini kullandı. l 09

BEBEKLER KATLEDİLİYOR

GÖZLERİNİ KAN BÜRÜMÜŞ 

TURKiYE KRiZE
CÖZUM ARIYOR

KAYITSIZ  KALAMAYIZ
Tüm dünyanın barış için harekete geçmesini isteyen Erdoğan, 

"Ülkemizde  olduğu gibi bölgemizde ve dünyada da sadece yaşatmanın, 
sadece insani değerleri korumanın derdindeyiz. Hükümet olarak dünyada barışı ve 

huzuru savunurken, ülkemizde buna gölge düşürecek hiçbir eyleme 
kayıtsız kalamayız" diye konuştu. 

l 15

l 14
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DÜNYA REKORU IÇIN 
36 SAAT SUDA KALACAK

BAYRAMDA ÇOCUKLARI 
GÜLDÜRMEK ISTIYORLAR

Dünya Glokom Haftası kapsamında 
uyarılarda bulunan Göz Hastalıkları 

Uzmanı Prof. Dr. Faruk Kaya, “Halk arasın-
da göz tansiyonu olarak bilinen glokom, 
Türkiye’de yaklaşık 2 milyon insanı tehdit 
ediyor. Ancak sinsi ilerleyen hastalık nede-
niyle birçok hasta durumun farkında değil. 
Hasar oluştuktan sonra geri dönüş yok, 
40 yaş sonrası her yıl kontrol şart” dedi. 
Glokom, göz içi basıncının göz sinirlerine 
zarar verecek seviyeye ulaşmasıyla ortaya 
çıkan ve kalıcı görme kaybına neden 
olabilen bir hastalık olarak biliniyor. 8-14 
Mart Dünya Glokom Haftası dolayısıyla 
değerlendirmelerde bulunan Prof. Dr. 
Faruk Kaya, hastalığın çoğu zaman belirti 
vermeden ilerlediğine dikkat çekti.

‘DOKTORLUK, BIR ÖMRÜ 
ŞIFAYA ADAMAKTIR’
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Sağlık Bakanı Kemal Memişoğ-
lu, “Hekimlik sadece bir meslek 

değil, bir ömrü şifaya, insana ve 
sevgiye adamaktır” dedi. 14 Mart 
Tıp Bayramı dolayısıyla sosyal med-
ya hesabından yayınladığı kutlama 

mesajında, hekimlik 
mesleğinin sadece bir 
iş değil, fedakârlık ve 
sevgi üzerine kurulu 
bir yaşam biçimi oldu-

ğunu vurguladı. Bakan Memişoğlu, 
sağlık çalışanlarının uykusuz ge-
celerinin mükâfatının bir hastanın 
gülümsemesi olduğunu ifade etti. 

‘Hikâyemiz tam da 
öyle bir şey’
Bakan Memişoğlu’nun sosyal 

medya hesabından yaptığı paylaşım 
şöyle: ‘’Hekimlik sadece bir meslek 
değil; bir ömrü şifaya, insana ve sev-

giye adamaktır. Gündüzü geceye kat-
manın, uykusuz gecelerin sonunda 
bir hastamızın yüzündeki o huzurlu 
tebessümle gelen şifanın tarifi yoktur 
ama hepimiz biliriz... İşte bizim hikâ-
yemiz tam da ‘öyle bir şey’. Bu gönül 
işini omuz omuza yürüttüğüm tüm 
çalışma arkadaşlarımın 14 Mart Tıp 
Bayramı’nı yürekten kutluyorum. İyi 
ki varsınız!  Emeklerinize, sabrınıza 
ve kocaman yüreğinize sağlık.’’

Türkiye’de ve dünyada tıp alanında önemli operasyonlara ve hayat kurtaran Türkiye’de ve dünyada tıp alanında önemli operasyonlara ve hayat kurtaran 
tedavilere imza atmış duayen hekimler, 14 Mart Tıp Bayramı’nda mesleğintedavilere imza atmış duayen hekimler, 14 Mart Tıp Bayramı’nda mesleğin  

önemini değerlendirdi, genç hekimlere ve hekim adaylarına tavsiyelerde bulundu.  önemini değerlendirdi, genç hekimlere ve hekim adaylarına tavsiyelerde bulundu.  
ükseköğretim Ku-

rulundan yapılan 
açıklamaya göre, 
hekimliğin insan 

hayatına doğrudan dokunan, 
güçlü empati ve özveri gerekti-
ren bir meslek olduğuna dikkati 
çeken hekimler, tıp eğitimi alan 
gençlere mesleğin etik ve insani 
boyutuna sahip çıkmaları yö-
nünde mesajlar verdi. Akdeniz 
Üniversitesi Rektörü ve Tıp Fa-
kültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Özlenen Özkan, hekimliğin yal-
nızca hastaları tedavi etmekten 
ibaret değil, aynı zamanda top-
luma ve ülkenin geleceğine dair 
sorumluluk taşıyan bir meslek 
olduğunu vurguladı. Genç 
hekimlerin farklı ülkeleri ve 
bilim merkezlerini görmelerinin 
bilimsel görgüyü ve birikimi 
artıracağını ifade eden Özkan, 

“Hekimlerin edindikleri bilgi 
ve deneyimleri ülkeye hizmet 
edecek şekilde değerlendirmesi 
önemli” ifadesini kullandı. İnönü 
Üniversitesi Karaciğer Nakli 
Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. Sezai 
Yılmaz da hekimliğin, insan 
hayatına doğrudan dokunan en 
özel mesleklerden biri olduğu-
nu belirterek “Bir hekim için 
en büyük değer, bir insanın 
hayatını kurtarabilmek ya da 
onun yaşam kalitesini artıra-
bilmektir” değerlendirmesinde 
bulundu. Gazi Üniversitesi Tıp 
Fakültesi Nöroloji Ana bilim 
Dalı Öğretim Üyesi, Algoloji Ana 
Bilim Dalı Başkanı ve NÖROM 
Müdürü Prof. Dr. Hayrunnisa 
Bolay Belen ise hekimliğin 
temelinde “hastanın yaşadığı 
acıyı anlayabilmenin ve empati 
kurabilmenin” bulunduğunu 

ifade etti. Hekimliğin insan 
hayatına doğrudan dokunan bir 
meslek olduğunu belirten Belen, 
özellikle ağrı çeken hastalara 
yaklaşımın büyük hassasiyet 
gerektirdiğini vurguladı.

‘Hekim, hikmet  
sahibi olandır’
Yeditepe Üniversitesi Tıp 

Fakültesi Beyin ve Sinir Cerrahisi 
Ana Bilim Dalı Başkanı Prof. Dr. 
Uğur Türe ise hekimliğin yalnız-
ca bir meslek değil, aynı zamanda 
“bilgi, hikmet ve tutku” gerek-
tiren bir yaşam biçimi olduğunu 
ifade etti. Hekim ile tabibin farklı 
anlamlar taşıdığını dile getiren 
Türe, “Tabip, tababet icra edendir, 
hekim ise hikmet sahibi olandır. 
Hekimlik başka bir şeydir, dok-
torluktan öte bir şeydir” değer-
lendirmesinde bulundu.

Y

PROF. DR. ÖZLENEN ÖZKAN  PROF. DR. HAYRUNNISA BOLAY

PROF. DR. SEZAİ YILMAZ PROF. DR. UĞUR TÜRE

SESSIZ TEHLIKE: GLOKOM 
Glokomun çoğu zaman belirti vermeden 
ilerlediğini aktaran Prof. Dr. Kaya, birçok 
hastanın görme kaybı oluşana kadar 
durumun farkına varamadığını söyledi. Prof. 
Dr. Kaya “Glokom sinsi bir hastalıktır. Göz 
tansiyonu 23, 24 hatta 25 seviyelerinde olsa 
bile kişi çoğu zaman hiçbir şey hissetmez. 
Ancak göz sinirlerinde oluşan hasar belirli 
bir seviyeye ulaştığında görme azalmaya 
başlar. Bu noktada ise çoğu zaman geç 
kalınmış olabilir” ifadelerini kullandı.

‘Sinsi bir hastalık’

Kastamonulular Platformu ve Batı Karadeniz 
Konseyi tarafından İstanbul’da iftar programı 

düzenlendi. Dernekten yapılan açıklamaya göre, 
Batı Karadeniz’den 11 sivil toplum kuruluşunun 
desteğiyle düzenlenen programa, Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, AK Parti İstanbul İl 
Başkanı Abdullah Özdemir, eski İçişleri Bakanı Murat 
Başesgioğlu, eski Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş, 
eski Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanı Faruk Özlü, 

Kastamonu, Karabük ve Düzce belediye başkanları, 
çok sayıda milletvekili, bürokrat, iş insanı ve sivil 
toplum kuruluşu temsilcisi katıldı. Program, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Batı Karade-
niz’in birlik ve beraberliğini tebrik ettiği telgrafının 
okunmasıyla başladı. Batı Karadeniz Konseyi 
İstanbul Başkanı ve Kastamonulular Platformu Baş-
kanı Haydar Çolakoğlu, ramazan ayının paylaşma, 
dayanışma ve kardeşlik ruhunu güçlendiren özel 

bir zaman olduğunu belirtti. İstanbul’daki seçmen 
kitlesinin yüzde 42’sinin Batı Karadeniz kökenli 
olduğuna ve bu büyük kitlenin yüzde 12’sini Kasta-
monuluların oluşturduğuna dikkati çeken Çolakoğlu, 
metropolde omuz omuza sergilenen bu duruşun 
aynı zamanda İstanbul’un da en büyük teminatı 
olduğunu anlattı. İstiklal Marşı’nın kabulünün yıl 
dönümüne de değinen Çolakoğlu, Mehmet Akif 
Ersoy’un “Korkma” nidasıyla başlayan dizelerinin 

milletin bağımsızlık iradesini ve ortak değerlerini 
temsil ettiğini aktardı. Çolakoğlu, Kastamonulular 
Platformu ve Batı Karadeniz Konseyinin hedeflerine 
de değinerek, “Hemşehriler arasındaki dayanışmayı 
güçlendirmeyi, bölgenin sosyal ve ekonomik ge-
lişimine katkı sağlamayı ve gelecek nesillere daha 
güçlü bir Batı Karadeniz bırakmayı amaçlıyoruz. Bu 
süreçte gençlerin dinamizmi ve kadınların vizyonu 
önemli bir güç kaynağı” ifadelerini kullandı.

BATI KARADENIZLILER IFTARDA BIR ARAYA GELDI

Profesyonel dalış eğitmeni 
Mazlum Kibar, 18 Mart Çanakkale 

Deniz Zaferi ve Şehitleri Anma Günü 
anısına, soğuk suda en uzun süre 
tüplü dalış kategorisinde 36 saatlik 
Guinness Dünya Rekoru için suya 
girdi. Kibar, Tarihi Gelibolu Yarıma-
dası’ndaki Anzak Koyu’nda bulunan 
Mimoza Plajı’nda gerçekleştireceği 
rekor denemesi için, erken saatlerde 
50 kişilik teknik ekibiyle hazırlıklarını 
yaptı. Su altı kıyafetlerini giyip son 
hazırlıklarını tamamlayan Kibar, 36 
saat boyunca kesintisiz su altında 

kalmayı hedefliyor. Portekiz’den gelen 
Guinness hakemi Richard Williams da 
dalış eğitmeninin çalışmalarını incele-
di. Profesyonel dalış eğitmeni Mazlum 
Kibar, çok önemli bir coğrafyada, çok 
önemli bir tarihte yapacağı dalış için 
mutlu ve gururlu olduğunu söyledi. 
Burada 1 haftadır dalışa uygun yer 
tespiti için hazırlık yaptıklarını anlatan 
Kibar, “4 kilometre boyunca Mimoza 
Plajı’ndan Anzak Koyu’na kadar her 
yerde dalıp çıktık. Islak olduğumuz 
için arabalara da girmedik. O yol boyu 
böyle dala çıka, dala çıka geldik” dedi. 

Erzurum’da ramazan 
boyunca yardım faali-

yetleri düzenleyen Kızılayın 
gönüllü kadınları, bayramda 
çocukların yüzünü güldürmek 
için gece gündüz çalışıyor. 
Türk Kızılay Erzurum Şubesi 
Kadın Başkanlığı bünyesinde 
Erzurumlu kadınlarla ramazan 
ayı boyunca birçok gönüllü-
lük faaliyeti yapıldı. Kızılay 
bünyesinde öğrencilere 
“Anne Eli İftar” programları 
düzenleyen kadınlar, kent-
teki ihtiyaç sahibi ailelere de 
yardımlar ulaştırdı. Ramazan 
boyunca Kızılay şubesinde bulunan 
depoda uzun saatler çalışan gönüllü 
kadınlar, evlerindeki iftar hazırlıklarını 
yardım çalışmalarından sonra yaparak 

fedakârlık gösteriyor. Bayramın 
yaklaşmasıyla çocuklar için bayram-
lık çalışmalarına başlayan gönüllü 
kadınlar, binlerce çocuğa kıyafetlerini 
ulaştırmak için yoğun şekilde çalışıyor.

GELECEĞIN TATLI  
USTALARINI YETIŞTIRIYOR

Erzurumlu tatlıcı Selami Atiş, 
çırak olarak başladığı meslek-

te, şimdi geleceğin ustalarına işin 
inceliklerini öğretiyor. Erzurum’da 12 
yaşında okul harçlığını kazanmak için 
çırak olarak başladığı tatlı sektöründe 
20 yılını dolduran 32 yaşındaki evli ve 
2 çocuk babası Selami Atiş, 2020’de 
devlet desteğiyle tanıştı. Devletten 
aldığı çalışan ve makine ekipman 
desteğiyle işini büyüten Atiş, kent 
merkezindeki 700 metrekarelik iş 
yerinde istihdam ettiği 65 kişiyle 120 

çeşit ürün pişiriyor. Yılda 500 tondan 
fazla üretim yapan ve ürünlerini 
ülkenin her yerine kargoyla gönderen 
Atiş, her şehirde şube açmayı ve 
Avrupa pazarına girmeyi hedefli-
yor. Selami Atiş, firmasını 2015’te 
annesinin bileziklerini satarak ve 
birikimiyle kurduğunu anlattı. Devlet 
desteği ve teşviklerinden yararlandık-
ça işini büyüttüğünü belirten Atiş, 5 
kişiyle başladıkları üretimde 65 kişiye 
istihdam sağlamanın mutluluğunu 
yaşadığını söyledi.

HEKIMLIKHEKIMLIK

HAYATA 

DOĞRUDAN 

DOKUNAN 
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TRAFIK POLISLERININ 
ZORLU SINAVI 

Ramazan Bayramı’nın okulların ara tatiliyle birleşmesi dolayısıyla 
9 gün tatil yapmayı planlayan sürücülerin, araçlarının bakımını 

yaptırması ve trafik kurallarına uyarak seyahat etmesi önem taşıyor.
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TATILCILERE ARAC 
BAKIMI UYARISI 
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otorlu Araç Satıcıları Federasyonu 
(MASFED) Genel Başkanı Aydın Er-

koç, Ramazan Bayramı ile okulların 
ara tatilinin birleşmesi ve havaların 

da ısınmasıyla çok sayıda vatandaşın seya-
hat planı yaptığını söyledi. Vatandaşların, tatil 
beldelerine ya da memleketlerine doğru yola 
çıkmaya hazırlandığını belirten Erkoç, 9 günlük 
tatilde, şehirler arası yollarda özel araç sayı-
sının artacağını, bu durumun kara yollarında 
trafik yoğunluğuna neden olacağını dile getirdi. 
Erkoç, kara yollarında oluşacak hareketliliğin, 
kaza riskini de artırabileceğini ifade etti.

M ‘PERIYODIK BAKIM 
HAYATI ÖNEM TAŞIYOR’

‘YASAL HIZ LIMITINE 
MUTLAKA UYULMALI’

Trafiğe kayıtlı araç sayısının 33 milyonu 
aştığına işaret eden Erkoç, “Hem ara ta-

til hem de Ramazan Bayramı sebebiyle 
birçok araç sahibi yola çıkacak. Bayram 

tatilinin zehir olmaması ve güvenli bir 
yolculuk geçirmek için yola çıkmadan 

önce araç bakımlarını muhakkak 
yaptırmak gerekiyor. Otomobillerin 

periyodik bakımlarını yaptırmış olmak 
hayati önem taşıyor” diye konuştu. 

Trafiğe çıkmadan önce sürücünün mutlaka iyice dinlenmiş ol-
ması gerektiğini belirten Erkoç, şunları kaydetti: “Unutmamalı 
ki en iyi lastikler ve en güvenli araçlar bile sürücü dikkatinin 
yerini dolduramaz. Bu nedenle trafikte kendimizin, değer 
verdiklerimizin ve başkalarının can güvenliği için sürüş öncesi 
yeterince dinlenmeye özen gösterilmeli. Yolda oluşabilecek 
lastik patlaması riskine karşı yedek lastik, ilk yardım seti, 
bijon anahtarı, reflektör ve çekme halatı bulundurulmalı. Tüm 
bunların yanı sıra olası bir tehlikenin önüne geçebilmek için 
yasal hız limitlerine mutlaka ama mutlaka uyulmalı.”

Bursa’da Umut K.’nin, Alman sevgilisi Rebecca 
S.’den (30) kaçırıp, sakladığı çocukları N.S. (8), 7 

yıl sonra polisin operasyonu ile harabe bir evde bulundu. 
Babaanne Hanife S.’yi (60) adım adım izleyen 6 kişilik 
özel ekibin çalışması ile bulunan N.S. devlet korumasına 
alınırken, 7 yıl boyunca evden çıkarılmadığı belirtilen 
çocuğun kurtarıldığı anlar, kameraya yansıdı. Umut K., 
2 yıl önce geçirdiği kalp krizi sonucu hayatını kaybetti, 
babaanne Hanife S.’nin de duruşmaya gelmemesi üzerine 
hakkında arama kararı çıkarıldı. Gözaltına alınan Hanife 
S., haftada bir kez polise giderek imza atması şartıyla 
serbest bırakıldı. Hanife S., diğer duruşmalara da katıl-
mayınca, babaanne takibe alındı. Hanife S., 10 Mart’ta 
polis merkezine gelip, imza attıktan sonra özel ekip 
tarafından izlendi. Babaannenin etrafını kontrol edip, 
şüpheli tavırlarla harabe bir eve girdiğini gören ekipler, 
operasyon düğmesine bastı. Düzenlenen baskında N.S., 
kıyafet ve çöp yığınları arasında bitkin hâlde bulundu. Hiç 
okula gitmeyen ve 7 yıl boyunca evden dışarı çıkmasına 
izin verilmeyen N.S. özel ekip tarafından kurtarıldı. 

Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik 
Başkanlığının Şehit Fethi Sekin 

Sürüş Teknikleri Eğitim Merkezi’nde, trafik 
polislerine zorlu parkurlarda güvenli sürüş 
eğitimi veriliyor. Gölbaşı Polis Akademisi 
yerleşkesinde 2004’ten bu yana hizmet veren 
merkezde, ülke genelindeki trafik polislerine 

3 günlük teorik ve uygulamalı eğitim verile-
rek, görev esnasında oluşabilecek risklerin 
en aza düşürülmesi hedefleniyor. Her türlü 
koşul ve hava şartlarında eğitimlerin 365 
gün devam ettiği kursa, yılda yaklaşık 3 bin 
500 polis katılıyor. EGM Trafik Başkanlığı 
Sürüş Teknikleri Şube Müdürü Cengiz Yeğen, 

yılda yaklaşık 3 bin 500 trafik polisine eğitim 
verildiğini belirterek, “Buradaki temel 
amacımız, Emniyet Genel Müdürlüğü Trafik 
Başkanlığı bünyesindeki taşrada bulunan 
trafik polislerimizin herhangi bir olaya, 
kazaya giderken, olağanüstü durumlar, afet 
ve benzeri durumlara müdahale ederken, 

devlet büyüklerimize öncülük yaparken, bir 
noktadan bir noktaya giderken en güvenli, 
en hızlı ve ulaşılabilir bir şekilde gitmeleridir. 
Bunu yaparken de önlerine çıkacak çeşitli 
engellerden, kazalardan kurtularak, trafik 
güvenliğini sağlamayı amaç edinerek, en hızlı 
şekilde ulaşmaya çalışmak” diye konuştu.

Fatih’te 2 katlı bir binada 
çıkan yangında, alevle-

rin arasında mahsur kalan 
Melek Çalıbaşı (64) hayatını 
kaybetti. Yangında 2’si ağır 
5 kişi de yaralandı. Yangın, 
dün saat 07.00 sıralarında 
Ayvansaray Mahallesi Düri-
ye Sokak’ta bulunan 2 katlı 
binanın ikinci katında çıktı. 
Yangın kısa sürede büyü-
dü. İddiaya göre, sobadan 
kaynaklandığı düşünülen 
alevleri gören çevredekiler 
durumu hemen itfaiye, polis 
ve sağlık ekiplerine bildir-
di. Binanın ikinci katında 
mahsur kalan vatandaşlar, 
yoğun duman ve alevlerin 
arasında kendi imkânlarıyla 
dışarı çıkmaya çalıştı. Olay 
yerine çok sayıda itfaiye 

ekibi sevk edildi. İtfaiye 
ekipleri bir yandan yangı-
na müdahale ederken, bir 
yandan da mahsur kalanları 
kurtarmak için çalışma baş-
lattı. Ekiplerin çalışmasıyla 
binadan çıkarılan yaralılar, 
olay yerindeki ilk müdaha-
lelerinin ardından ambu-
lanslarla çevredeki hasta-
nelere kaldırılarak tedavi 
altına alındı. İtfaiye ekipleri 
yangını söndürürken, ilk 
belirlemelere göre yangında 
2’si ağır olmak üzere 5 kişi 
yaralandı. Binada mahsur 
kalan 64 yaşındaki Melek 
Çalıbaşı’nın ise hayatını 
kaybettiği belirlendi.

Amasya’nın Merzifon 
ilçesinde yolcu otobü-

sünün tıra arkadan çarptığı 
kazada 11 kişi yaralandı. 
Kaza, dün saat 05.00 sıra-
larında Merzifon–Samsun 
kara yolu Kayadüzü köyü 
mevkisinde meydana geldi. 
Ankara’dan Ordu yönüne 
giden Engin F. yönetiminde-
ki 06 FTD 788 plakalı yolcu 
otobüsü, Bursa’dan Trab-

zon’a giden Murat Ç. idare-
sindeki 16 R 7736 plakalı tıra 
arkadan çarptı. Çarpışmanın 
etkisiyle otobüste bulunan 
44 yolcudan 11’i yaralandı. 
Kazayı görenlerin ihbarıy-
la olay yerine çok sayıda 
sağlık, polis ve itfaiye ekibi 
sevk edildi. 11 yaralı, ambu-
lanslarla bölgedeki hasta-
nelere kaldırıldı. Kaza ile ilgili 
soruşturma başlatıldı.

Fatih’teki 
yangında  
1 kişi öldü 

Yolcu otobüsü, tıra 
çarptı: 11 yaralı var
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ANNESINDEN KAÇIRILAN 
ÇOCUK, ÇÖPLERIN 
ARASINDA BULUNDU

Ilgaz Dağı’nda 2020 yılında açılan 
Yurduntepe Kayak Merkezi, 

snowboard ve kayakçıların gözdesi oldu. 
Kastamonu merkeze 40, Ankara’ya 
yaklaşık 200, İstanbul’a 450 kilometre 
mesafede bulunan Ilgaz’a, Kastamonu 
Havalimanı sayesinde hava yoluyla 
ulaşım da kısaldı. Açılışı 2020’de yapılan, 
5,6 kilometrelik pisti bulunan Ilgaz 2 
Yurduntepe Kayak Merkezi, her yıl çok 
sayıda yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırlıyor.

KAYAKÇILARIN GÖZDESI 
YURDUNTEPE 

 Doğal güzellikler 
arasında kayak ve 

snowboard yapanlar, 
karın ve kışın keyfini 

doyasıya çıkarıyor. 
Merkezdeki kayak 
heyecanı aksiyon 

kamerasıyla 
görüntülendi.

Türkiye Alzheimer Derneği (TAD) Bodrum 
Şubesi Başkanı Nöroloji Uzmanı Doç. Dr. Melek 

Kandemir Yılmaz, yaşlı nüfusun artmasıyla alzaymır 
riskinin yükseldiğini belirterek, korunma önlemleriyle 
bu riskin yüzde 45 azaltılabileceğini bildirdi. Yılmaz, 
Türkiye’de 65 yaş üzeri nüfusun yaklaşık yüzde 12 
olduğunu, 2080’de bu oranın yüzde 25’e ulaşacağını 
söyledi. Alzaymır vakalarının yalnızca yüzde 5-10’unda 
genetik geçiş görüldüğünü belirten Yılmaz, genetik 
vakaların genellikle daha erken yaşta ortaya çıktığını 
belirtti. İleri yaşın yanı sıra kadın cinsiyeti, düşük 
eğitim düzeyi, fazla kilo, yüksek tansiyon, diyabet, 
kolesterol yüksekliği, inme ve diğer kalp-damar 

hastalıklarının da hastalık riskini artırdığını aktaran 
Yılmaz, uyku bozuklukları, uyku apnesi, hava kirliliği, 
işitme-görme kaybı, orta yaşta ağır depresyon 
geçirme ve sigara kullanımının da alzaymır riskini 
artıran faktörler arasında olduğunu bildirdi.

Akdeniz tipi beslenme 
Alzaymırdan korunmada sağlıklı yaşamın 

önemine dikkati çeken Yılmaz, Akdeniz tipi 
beslenme, düzenli uyku, işlenmiş gıdalardan 
uzak durma, zihinsel ve sosyal aktiviteler ile 
düzenli egzersizin riskin azaltılmasında etkili 
olduğunu söyledi.

ALZAYMIR RISKI YÜZDE 45 AZALTILABILIR



İSTANBUL MÜCEVHER SEKTÖRÜNÜ AĞIRLAYACAK

IJS Istanbul Jewelry Show, 01-04 Nisan 2026 tarihleri arasında 59. kez kapılarını 
açacak. Dünyanın en büyük beş uluslararası mücevher fuarı arasında gösterilen 

organizasyon, bu yıl 40. yılını kutlarken sektör temsilcilerini İstanbul Fuar 
Merkezi’nde buluşturacak. 125’ten fazla ülkeden yaklaşık 30 bin sektör 

profesyonelinin katılması beklenen fuarda üreticiler, markalar, toptancılar ve 
yatırımcılar bir araya gelerek yeni sezon koleksiyonlarını inceleme ve iş bağlantıları 

kurma fırsatı bulacak. Informa Markets tarafından düzenlenen fuar kapsamında 
trend seminerleri ve tasarım etkinlikleri de gerçekleştirilecek. WGSN tarafından 
düzenlenecek seminerde mücevher sektörünün gelecek trendleri ele alınacak. 

Sektör profesyonellerine açık olacak fuar, uluslararası ticaret ağlarının geliştirilmesi 
ve yeni iş birliklerinin kurulması açısından önemli bir platform olmayı sürdürecek.
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E-TiCARETTE 
ŞiKÂYETLER ARTIYOR

KAPIKULE’NIN KUZEYINE YENI GÜMRÜK KAPISI 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
Türkiye ile Bulgaristan 

arasında yeni bir gümrük 
kapısı açılması için çalışma-
ların sürdüğünü belirterek, 
Kapıkule’nin hemen kuzeyin-
de yeni bir sınır kapısı kuru-
lacağını söyledi. Uluslararası 
Nakliyeciler Derneği tarafın-
dan düzenlenen toplantıda 
konuşan Bakan Bolat, Bulga-
ristan Parlamentosunun iki 
ülke arasında yeni bir gümrük 
kapısının açılması için anlaş-
ma taslağını gönderdiğini söy-
ledi. Yeni kapının Avrupa’ya 
yapılan taşımalar açısından 

büyük önem taşıyacağını 
belirten Bolat, “Kapıkule’nin 
hemen kuzeyinde yeni bir 
gümrük kapısı daha açacağız. 
Bu da ticari taşımalar için yeni 
bir koridor oluşturacak” dedi. 
Bakan Bolat, yeni kapının 
devreye girmesiyle Kapıkule 
Sınır Kapısı, Hamzabeyli Sınır 
Kapısı ve İpsala Sınır Kapısı’n-
da yaşanan yoğunluğun da 
azalacağını söyledi. Lojistik 
sektörünün dünya ekonomi-
sinde önemli bir paya sahip 
olduğunu söyleyen Bolat, 
Türkiye’nin geçen yıl 42,4 
milyar dolarlık lojistik ihra-

catı gerçekleştirdiğini belirtti. 
Türkiye’de lojistik sektörünün 
büyüklüğünün yaklaşık 100 
milyar dolar seviyesinde oldu-
ğunu kaydeden Bolat, gümrük 
süreçlerinin modernizasyonu 
ve dijitalleşmenin Bakanlığın 
öncelikleri arasında yer aldığı-
nı söyledi. Ulaştırma ve Altya-
pı Bakan Yardımcısı Durmuş 
Ünüvar ise ulaştırma altyapı-
sına son 23 yılda 300 milyar 
doların üzerinde yatırım 
yapıldığını belirterek uluslara-
rası kara yolu taşımacılığının 
geliştirilmesi için çalışmaların 
sürdüğünü söyledi. AA

Borsa, altın ve 
dolar haftayı 
kazançla kapattı

BTM'yi küresel 
zirveye taşımayı 
hedefliyoruzBu hafta yatırım araçları 

arasında borsa, altın ve dolar 
yatırımcısına kazandırdı. BIST 100 
haftayı yüzde 2,35 artışla 13.092,93 
puandan tamamladı. Endeks 
hafta içinde en düşük 12.433,04, en 
yüksek 13.441,36 puanı gördü. Aynı 
dönemde mali endeks yüzde 1,44, 
hizmetler endeksi yüzde 5,64 ve 
sanayi endeksi yüzde 2,65 yükse-
lirken teknoloji endeksi yüzde 1,68 
geriledi. Borsada haftanın en çok 
yükselen hissesi yüzde 27,14 ile 
Yeo Teknoloji Enerji oldu. Bu şirketi 
DAP Gayrimenkul Geliştirme ve 
Enerjisa Enerji izledi. En çok değer 
kaybeden hisseler ise Gür-Sel Tu-
rizm, Efor Yatırım ve Şok Marketler 
oldu. Piyasa değeri en yüksek 
şirketler sıralamasında ise ASEL-
SAN ilk sırada yer alırken onu Enka 
İnşaat ve Garanti BBVA takip etti. 
Altın ve döviz tarafında da yük-
seliş görüldü. 24 ayar külçe altının 
gram fiyatı yüzde 0,60 artışla 7 bin 
245 liraya, Cumhuriyet altını ise 
yüzde 0,59 yükselişle 48 bin 792 
liraya çıktı. Dolar yüzde 0,29 artışla 
44,1890 liraya yükselirken, euro 
yüzde 0,42 düşüşle 50,7570 liraya 
geriledi. İngiliz sterlini  yüzde 0,21, 
İsviçre frangı ise yüzde 0,45 değer 
kaybetti. AA

İstanbul Ticaret Odası Başkanı Şekib 
Avdagiç, Bilgiyi Ticarileştirme Mer-

kezi’nin ulusal girişimcilik merkezi hâline 
geldiğini belirterek hedeflerinin kurumu 
küresel ölçekte zirveye taşımak olduğunu 
söyledi. İstanbul Ticaret Üniversitesinde 
düzenlenen iftar programında konuşan 
Avdagiç, BTM’nin kurulduğu günden bu 
yana portföy büyüklüğünün 2 milyar 
doları aştığını ve girişimcilerin yatırım 
yapılabilir şirketlere dönüşmesine katkı 
sağladığını ifade etti. Avdagiç, girişimci-
lerin projelerini Londra veya Silikon Vadisi 
yerine İstanbul’da hayata geçirmelerini 
istediklerini belirterek, Türkiye’nin büyük 
bir girişimcilik potansiyeline sahip oldu-
ğunu söyledi. BTM’nin İTO’nun en önemli 
kurumlarından biri olduğunu dile getiren 
Avdagiç, merkezin kendi binasına kavuş-
ması için çalışmalar yürüttüklerini söyledi. 
Bu kapsamda Atatürk Havalimanı Dış 
Hatlar Terminali’nde kurulması planlanan 
Ar-Ge ve girişimcilik merkezi içinde en az 
10 bin metrekarelik alan için başvuru yap-
tıklarını belirtti. BTM Genel Müdürü Önder 
Kul ise girişimcileri uluslararası pazarlara 
taşımaya devam ettiklerini belirterek 
bu yıl Barcelona ve Paris gibi şehirlerde 
düzenlenen programlarla girişimlerin 
küresel ekosistemle buluştuğunu ifade 
etti. Kul ayrıca İstanbul Fuar Merkezi’ndeki 
16 fuarda girişimcilerin yer almasının 
planlandığını ve yatırımcı ekosistemini 
güçlendirmeye yönelik programların 
sürdüğünü söyledi.

Akbank’tan kadın girişimcilere destek
Akbank, kadın girişimci-
leri desteklemek amacıyla 

YenidenBiz Derneği iş birliğiyle 
YenidenBiz Kadın Girişimci Okulu 
programını başlattı. Programın ilk 
dönemi nisan ayında başlayacak ve 
2026 yılı boyunca devam edecek. 
En az 5 yıl profesyonel deneyime 
sahip kadınlara yönelik hazırlanan 
sekiz haftalık programda katılım-
cılar, iş fikirlerini uygulanabilir iş model-
lerine dönüştürme, hedef pazar belirleme, 
minimum uygulanabilir ürün geliştirme ve 
finansal modelleme gibi konularda eğitim 

alacak. Akbank KOBİ Bankacılığı 
Genel Müdür Yardımcısı Alper 
Bektaş, kadın girişimciliğini 
sürdürülebilir kalkınmanın 
önemli bir parçası olarak 
gördüklerini belirterek eğitim, 
mentorluk ve ağ desteğiyle 
kadınların iş kurma ve büyütme 
süreçlerinde yanlarında 
olmayı hedeflediklerini söyledi. 

Program kapsamında her dönem seçilecek 
25 katılımcı, eğitim sürecinin sonunda 
projelerini yatırımcı ve sektör temsilcilerine 
sunma fırsatı bulacak.

Tüketici dernekleri, ayıplı mal ve hizmetler, kargo mağduriyetleri 
ile internet ve sosyal medya üzerinden artan dolandırıcılık vaka-
larına karşı vatandaşları uyardı. Uzmanlar, özellikle online alışve-
rişlerde güvenilir satıcıların tercih edilmesi ve olası mağduriyetler-
de hak arama yollarının kullanılmasının önemine dikkat çekti.

üketici dernekleri, son 
dönemde artan tüke-

tici şikâyetlerine dikkat 
çekerek özellikle ayıplı mal 

ve hizmetler, kargo kaynaklı mağduri-
yetler ve sanal dolandırıcılık konusunda 
vatandaşları uyardı. Yetkililer, özellikle 
internet ve sosyal medya üzerinden 
yapılan alışverişlerde daha dikkatli 
olunması gerektiği konusunda uyar-
dı. Tüketici Birliği Federasyonu Genel 
Başkanı Mehmet Bülent Deniz, 2025 
yılında tüketicilerin en fazla ayıplı mal 
ve hizmetler nedeniyle mağduriyet 
yaşadığını belirtti. Bu şikâyetleri kargo 
kaynaklı sorunlar ve sanal dolandırıcılık 
vakalarının izlediğini ifade eden Deniz, 
alışveriş sonrası yaşanan sorunlar ne-
deniyle vatandaşların yoğun şekilde hak 
arama yoluna başvurduğunu söyledi. 
Deniz, satın aldıkları mal ve hizmetlerde 
sorun yaşayan tüketicilerin çözümü 
çoğunlukla tüketici hakem heyetleri ve 
tüketici mahkemelerinde aradığını be-
lirterek, özellikle bankacılık, iletişim ve 
enerji sektörlerinde de ciddi şikâyetler 
bulunduğunu dile getirdi.

Deniz, e-ticaret alışverişlerinde ya-
şanan mağduriyetlerin yanı sıra internet 
ve SMS üzerinden gerçekleştirilen 

dolandırıcılık vakalarının arttığını belir-
terek, yasa dışı şans oyunları ve bahis 
uygulamalarının da tüketicileri mağ-
dur ettiğini söyledi. Federasyon olarak 
2025 yılını “Denetle Yılı” ilan ettiklerini 
hatırlatan Deniz, gıda sektöründeki izah 
edilemeyen fiyat artışlarının da tüketici-
leri zorladığını belirtti.

2026 yılının ilk iki ayında da benzer 
şikâyetlerin devam ettiğini belirten 
Deniz, gıda fiyatlarındaki artışlar, bebek 
mamalarına yönelik toplatma kararları 
ve bazı özel hastanelerin mevzuatta be-
lirlenen ücretlerin üzerinde bedel talep 
etmesinin yeni dönemin dikkat çeken 
sorunları arasında yer aldığını söyledi.

Online alışverişlerde risk artıyor
Tüketiciyi Koruma Derneği (TÜ-

KODER) Genel Başkanı Aziz Koçal ise 
özellikle online alışverişlerde ürü-
nün teslim edilmemesi ya da sipariş 
edilenden farklı ürün gönderilmesinin 
en sık karşılaşılan sorunlar arasında 
olduğunu belirtti. Koçal, GSM ve in-
ternet abonelikleri, taahhüt ve cayma 
bedelleri, kredi kartı işlemleri ile 
mobilya ve beyaz eşya siparişlerinde 
yaşanan gecikmelerin de sıkça şikâyet 
edildiğini ifade etti.

TÜKETICILERETÜKETICILERE
 ‘GÜVENILIR SATICI’  ‘GÜVENILIR SATICI’ 

UYARISIUYARISI
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SOSYAL MEDYA ALIŞVERIŞLERINE

DiKKAT!
Sosyal medya üzerinden yapılan 
alışverişlerin tüketiciler için önemli bir 
risk alanı oluşturduğunu belirten Aziz 
Koçal, özellikle satıcıların güvenilirliğinin 
kontrol edilmesi gerektiğini söyledi. 
Tüketicilere önemli uyarılarda bulunan 
Koçal, alışverişlerde fatura ve ödeme 
belgelerinin saklanmasını, güvenilir 
satıcıların tercih edilmesini ve sorun 
yaşanması hâlinde öncelikle satıcıyla 
yazılı iletişim kurulmasını önerdi. 
Çözüm sağlanamazsa tüketici hakem 
heyetlerine başvurulması gerektiğini 
belirten Koçal, dolandırıcılık şüphesi 
durumunda ise savcılığa ve ilgili 
kurumlara şikâyette bulunulmasının 
önemine dikkat çekti.

EN ÇOK ŞiKÂYET 
AYAKKABI  

VE GiYiMDEN
Ticaret Bakanlığına 2025 yılında iletilen 
tüketici şikâyetlerinde ilk sırayı ayakkabı, 

kıyafet ve tekstil ürünleri aldı. Bu ürünleri mobil 
hat aboneliği, kredi kartı üyelik ücretleri, mobilya, 
cep telefonu ve internet aboneliklerine yönelik 
şikâyetler izledi. Bakanlığa geçen yıl ayıplı mal ve 
hizmetler, mesafeli sözleşmeler, ticari reklam ve 
haksız ticari uygulamalar, garanti belgesi ve satış 
sonrası hizmetler gibi konularda toplam 223 bin 
101 tüketici şikâyeti ulaştı. Başvuruların yaklaşık 
yüzde 19,6’sı ayakkabı, kıyafet ve tekstil ürünlerine 
yönelik oldu. Tüketici hakem heyetlerine ise 907 
bin 515 başvuru yapılırken bunların 849 bin 143’ü 
karara bağlandı. Uyuşmazlığa konu ürünlerin 
toplam değeri 12,4 milyar lira olarak kaydedildi. 
Bakanlık ekiplerince yapılan denetimler sonucunda 
tüketicilerin ekonomik menfaatlerini olumsuz etki-
leyen uygulamalar nedeniyle firmalara yaklaşık 1,7 
milyar lira idari para cezası uygulanması kararlaştı-
rıldı. Öte yandan Alo 175 Tüketici Danışma Hattı 
geçen yıl 471 bin 393 çağrıya yanıt verdi. Bakanlık 
yetkilileri, özellikle e-ticaret işlemlerinde tüketici-
lerin alışveriş öncesinde satıcı ve servis bilgilerini 
kontrol etmeleri konusunda uyarıda bulundu.

iZMiR’DE TOPLU ULAŞIMA ZAM
İzmir’de şehir içi toplu ulaşım ücretlerine zam yapıldı. 
İzmir Büyükşehir Belediyesi meclisinde alınan karara göre 

yeni tarifeler 1 Nisan 2026 itibarıyla uygulanacak. Meclisin mart 
ayı toplantısında kabul edilen düzenlemeyle tam biniş ücreti 30 
TL’den 40 TL’ye, genç biniş 12,50 TL’den 16,50 TL’ye, öğretmen 
biniş ise 22,15 TL’den 29,50 TL’ye yükseltildi. İZBAN’da 20 kilo-
metreyi aşan yolculuklarda kilometre başına ücret de artırıldı. 
Deniz yoluyla araç taşımacılığında da yeni tarifeler belirlendi. 
Buna göre motosiklet taşıma ücreti 75 TL’den 90 TL’ye, otomobil 
200 TL’den 240 TL’ye, orta sınıf araç 400 TL’den 480 TL’ye, otobüs 

ve kamyon 900 TL’den 1080 TL’ye, tır ise 1250 TL’den 1500 TL’ye 
yükseltildi. Mecliste taksi, öğrenci servisi ve personel servislerine 
yönelik yeni ücret tarifeleri de kabul edildi. Taksi ücretlerine 
yaklaşık yüzde 15-20 arasında zam yapılırken taksimetre açılış 
ücreti 30 TL’den 34,50 TL’ye, kilometre ücreti ise 43 TL’den 49,50 
TL’ye çıkarıldı. Öte yandan mecliste alınan kararla 20-22 Mart 
Ramazan Bayramı süresince kent içi toplu ulaşımda yüzde 50 
indirim uygulanması kararlaştırıldı. Ayrıca kent merkezine 
100, çevre ilçelere ise 115 olmak üzere toplam 215 yeni taksinin 
hizmete girmesi de oy çokluğuyla kabul edildi. AA

Koroplast dijitalde vites yükseltti
Koroplast, büyüyen 
e-ticaret operasyonlarını 

daha güçlü bir dijital altyapıya 
taşımak amacıyla IdeaSoft ile 
iş birliği yaptı. Gerçekleştirilen 
altyapı dönüşümü kapsamında 
koroplast.com sitesi yeni sistemine 
geçerken, platformun daha hızlı, 
ölçeklenebilir ve kullanıcı deneyi-
mini geliştiren bir yapıyla hizmet 
vermesi hedefleniyor. Yapılan geçişle birlikte 
site performansı ve operasyonel verimliliğin 
artırılması planlanıyor. Çöp torbalarından 
mutfak ve saklama ürünlerine kadar geniş 

bir ürün portföyüne sahip olan 
Koroplast, dijital kanallarda 
tüketicilere daha hızlı ulaşmayı 
amaçlıyor. Şirket, e-ticaret 
yatırımlarıyla büyüyen 
online alışveriş talebine daha 
güçlü yanıt vermeyi hedefliyor. 
IdeaSoft Satış Direktörü 
Zekeriya Ateş ise dijital ticaretin 
markalar için yalnızca bir satış 

kanalı değil, tüketici deneyiminin merkezin-
de yer alan stratejik bir alan hâline geldiğini 
belirterek Koroplast ile yapılan iş birliğinin 
önemli olduğunu söyledi.
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ENERJİ KAYNAKLARIMIZI ARAYIP BULACAĞIZ
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, Aydın’a 

gerçekleştirdiği ziyarette, AK Parti İl 
Gençlik Kolları tarafından düzenlenen 
“Söz Gençlikte” programında gençler-
le bir araya geldi. Bayraktar, buradaki 
konuşmasında, gençlerin enerjide 
dışa bağımlı olmayan bir Türkiye’de 
yaşamasını arzu ettiklerini belirtti. 
Dünyada her şeyin elektrikleştiği bir 
yapay zekâ çağı yaşandığına dikkati 
çeken Bayraktar, şunları kaydetti: “Bu 
çağ bize neyi getiriyor? Muazzam bir 
enerji ihtiyacının olduğu bir sürece 
giriyoruz. Yeni çağ, bir dijital çağ. 

Buna hazır olmak lazım. Bunun için 
farklı melekeler, farklı özellikler, farklı 
kabiliyetler kazanmanız lazım. Bu, 
mesleklerin hepsinin farklılaşacağı, 
değişeceği, mesleklerin bir kısmının 
kaybolacağı, bir kısmının belki daha 
öne çıkacağı bir süreç. Sizin bu yeni 
dünyaya doğru kendinizi hazırlamanız 
lazım.” Türkiye Yüzyılı’nda, enerji viz-
yonunun merkezine elektrikleşmeyi 
koyduklarını dile getiren Bayraktar, 
“Her alanda enerjiye büyük bir talep 
var, büyük bir ihtiyaç var. Bizim de 
bunu karşılamamız lazım. Bunu kendi 
imkânlarımızla karşılamamız önemli. 

Türkiye Yüzyılı, özünde kendi kendine 
yeten, dışa bağımlılığını bitirmiş bir 
Türkiye’dir. Onun için enerji kaynak-
larımızı gece gündüz arayacağız, bula-
cağız” ifadelerini kullandı. Bayraktar, 
kaynak aramalarının sadece Türki-
ye’de değil, yurt dışında da yapıldığına 
işaret ederek, “Çağrı Bey gemimizi 
Somali’ye gönderiyoruz, şimdi yolda 
ve gidiyor. Oruç Reis gemimiz belki 
çok yakın bir zamanda Pakistan’a 
gidecek. Her türlü alternatifi, her türlü 
opsiyonu değerlendirerek enerjideki 
dışa bağımlılığımızı düşürmeye çalışı-
yoruz” açıklamasında bulundu.

Diyarbakır'daki petrol 
arama sahası genişletilecek

İhracatın finansmanında sermaye 
piyasası araçları da kullanılacak

Birleşik Krallık'a, en 
yüksek ocak-şubat ihracatı

Bodrum'da rezervasyonlar 
yüzde 50'nin üzerine çıktı

Türkiye Petrolleri Ano-
nim Ortaklığının (TPAO) 

Diyarbakır’daki petrol arama 
sahasının genişletilmesine 
karar verildi. Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığı Maden ve 
Petrol İşleri Genel Müdürlüğü-
nün petrol hakkına müteallik 
kararı, Resmi Gazete’de ya-
yımlandı. Buna göre, TPAO’nun 

Diyarbakır ilinde sahip olduğu 
10 bin 243 hektarlık AR/
TPO/K/L46-d4 pafta numaralı 
petrol arama ruhsat sahasına 
44 bin 851 hektarlık L46-d1, 
d2 ve d3 paftaları ilave edildi. 
Ayrıca TPAO, sahip olduğu bazı 
petrol arama ruhsatlarının 
sürelerinin uzatılması için de 
başvuruda bulundu.

Ticaret Bakanlığı, ihracatçıların 
finansman imkânlarının çeşit-

lendirilmesine yönelik projelere bir 
yenisinin daha eklendiğini belirte-
rek, bu yıl itibarıyla sermaye piyasası 
araçlarının da önemli bir ihracat 
finansmanı aracı olarak kullanılma-
sına başlanacağını bildirdi. Bakan-
lıktan konuya ilişkin yazılı açıklama 
yapıldı. Açıklamada, ihracatçıların 
finansman imkânlarının çeşitlendi-
rilmesine yönelik yeni bir projenin 
hayata geçirildiğine işaret edilerek, 
bu yıl sermaye piyasası araçlarının 
da önemli bir ihracat finansmanı 
aracı olarak kullanılmaya başlana-
cağı belirtildi. Bu kapsamda, Otomo-
tiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği iş 

birliğinde, Girişim Sermayesi Yatırım 
Fonu (GSYF) kurulmasına yönelik 
çalışmaların tamamlandığı bilgisine 
yer verilen açıklamada, şu değer-
lendirmede bulunuldu: “Sermaye 
Piyasası Kurulunun 4 Mart 2026 
tarihli ve 2026/12 sayılı bülteniyle 
Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları 
Birliği Girişim Sermayesi Yatırım 
Fonunun kuruluşuna onay verilmiş-
tir. Finansal kaynağa ihtiyaç duyan, 
yüksek potansiyele sahip girişimle-
re yatırım yapma imkânı sunan fon 
aracılığıyla, büyüme aşamasındaki 
şirketlere sermaye desteği sunacak, 
söz konusu girişim ve şirketlerin 
büyümesine ve başarılı olmalarına 
katkıda bulunacağız.”

Türkiye, Birleşik Krallık’a 2 
milyar 244 milyon 200 bin 

dolarla tüm zamanların en yüksek 
ocak-şubat ihracatını gerçekleştir-
di. İkili ticaret hacminin ortak güven 
temelinde 40 milyar dolar seviye-
sine çıkarılması hedefiyle ticaret, 
yatırım ve ekonomik ilişkilerde 
ilerlemeler kaydedilirken iki ülke, 
iş dünyası arasındaki ilişkilerin 
geliştirilmesinden ikiz dönüşüme, 

ticaretin dijitalleştirilmesinden 
üçüncü ülkelerdeki iş birliğinin 
güçlendirilmesine uzanan geniş bir 
yelpazede iş birliklerini perçinleme-
yi hedefliyor. Türkiye’nin Birleşik 
Krallık’a ihracatı, ocak-şubat döne-
minde geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 8,3 artarken, ülkeye 
2025 Ocak-Şubat döneminde 2 
milyar 71 milyon 800 bin dolarlık dış 
satım yapıldı.

Muğla’nın turizm cenneti ilçesi 
Bodrum’da, Ramazan Bayramı 

ve ara tatil öncesi hazırlıklar ta-
mamlandı. Bodrum Otelciler Der-
neği (BODER) Başkanı Ömer Faruk 
Dengiz, bayram süresince 290’ın 
üzerinde otelin hizmet vereceğini 
belirtip, “Şimdiden yüzde 50’nin 
üzerinde bir rezervasyon rakamına 
ulaşıldı” dedi. Dünyanın en önemli 
turizm destinasyonlarından Bod-
rum’da turizm sektörü temsilci-
leri, yaklaşan Ramazan Bayramı, 
okulların ara tatili ve Paskalya 
Bayramı’nın birleşmesi ile sezonun 
erken başlayacağını söyledi. Hava 

sıcaklıklarının 20-25 derecelere 
ulaştığı ilçede, işletmeler sahilleri 
ve tesislerini misafirleri için hazır-
ladı. Bayramda Bodrum’da 290’ının 
üzerinde otelin açık olacağını 
belirten Bodrum Otelciler Derneği 
Başkanı Ömer Faruk Dengiz, “İyi 
bir izlenim yakalıyoruz. Sezona 
erken gireceğimiz gibi, rezervas-
yon almaya devam ediyoruz. Bizim 
için bu moral olacaktır. Genele 
baktığımız zaman şimdiden yüzde 
50’nin üzerinde bir rezervasyon 
rakamına ulaşıldı. Bunu yanı sıra 
eğlence noktalarında konserler ve 
canlı müzikler olacak” dedi. DHA

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Halkalı-Is-
partakule Demir Yolu 

Hattı’nın, Halkalı-Kapıkule Hızlı 
Tren Projesi’nin önemli bir parçası 
olduğunu belirtti. Projenin Kapı-
kule-Çerkezköy, Çerkezköy-Is-
partakule ve Ispartakule-Halkalı 
olmak üzere üç etaptan oluştuğunu 
ifade eden Uraloğlu, tüm etapların 
tamamlanmasıyla mevcut hat 
kapasitesinin 4 kat artırılacağını 
söyledi. Bakan Uraloğlu, “Yolcu 
seyahat süresini 4 saatten 1 saat 30 
dakikaya, yük taşıma süresini ise 8,5 
saatten 3,5 saate düşürmeyi plan-
lıyoruz. Hattımız tamamlandığında 
yıllık 2,7 milyon yolcu ve 33,5 milyon 
ton yük taşıma kapasitesine sahip 
olacak” dedi.

Tünel çalışmalarında  
sona yaklaşıldı

Projede önemli ilerleme kayde-
dildiğini belirten Bakan Uraloğlu, 
Hat-1 ve Hat-2 tünellerinde TBM 
kazılarının tamamlandığını, çıkış 
portalındaki kazı çalışmalarının 
ise yüzde 98 seviyesine ulaştığını 
açıkladı. Toplam 8,4 kilometrelik 
hat kapsamında 6,4 kilometre çift 

tüp TBM tüneli, 634 metre uzun-
luğunda iki aç-kapa tünel ve 1,38 
kilometre açık hat bulunduğunu 
ifade eden Uraloğlu, altyapı, üstya-
pı, elektrifikasyon, sinyalizasyon 
ve telekomünikasyon imalatları-
nın sürdüğünü söyledi.

Marmaray’ın uzantısı olacak
Halkalı-Ispartakule hattı-

nın İstanbul’un raylı sistem ağı 
açısından önemli bir rol üstlene-
ceğini vurgulayan Bakan Uraloğlu, 
hattın Marmaray’ın doğal uzantısı 
olacağını belirtti. Hat sayesinde 
Ispartakule, Esenyurt ve Bahçeşe-
hir’de yaşayan yaklaşık 3,1 milyon 
kişinin İstanbul’un raylı sistem 
ağına daha kolay erişeceğini dile 
getiren Uraloğlu, vatandaşların 
Marmaray üzerinden Gebze’ye 

kadar uzanan hatla İstanbul’un 
birçok noktasına hızlı ve konforlu 
şekilde ulaşabileceğini ifade etti.

Yatırımlar sürüyor
İstanbul’da ulaşımın kalıcı şekilde 

rahatlatılması için raylı sistem yatı-
rımlarına devam ettiklerini belirten 
Bakan Uraloğlu, Bakanlık tarafından 
bugüne kadar kentte 162 kilometre 
raylı sistem hattının hizmete alındı-
ğını söyledi. Hâlen Halkalı-İstanbul 
Havalimanı hattının Halkalı-Arna-
vutköy kesimi ile Altunizade-Çam-
lıca Camii-Bosna Bulvarı Metro Hattı 
olmak üzere toplam 22 kilometrelik 
hatta çalışmaların sürdüğünü 
kaydeden Uraloğlu, yeni projelerle 
İstanbul’daki toplam raylı sistem 
uzunluğunun 189 kilometreye ula-
şacağını ifade etti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Yavuz Sultan Selim Köprüsü üzerinden geçecek Kuzey Çevre Demiryolu Projesi için uluslararası finans 
kuruluşlarıyla ön mutabakata varıldığını da açıkladı. Gebze’den başlayarak Sabiha Gökçen Havalimanı, Yavuz Sultan Selim Köprüsü, İstanbul Havalimanı 

ve Çatalca üzerinden ilerleyecek hattın 125 kilometre uzunluğunda olacağını belirten Uraloğlu, projenin Marmaray üzerindeki yük ve yolcu trafiğini 
rahatlatacağını söyledi. Toplam 6,75 milyar dolarlık finansman ile hayata geçirilecek projenin Türkiye’nin en büyük dış finansmanlı demir yolu yatırımı 

olacağını belirten Uraloğlu, hattın tamamlanmasıyla yılda 33 milyon yolcu ve 30 milyon ton yük taşınmasının hedeflendiğini söyledi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Halkalı-Ispartakule Demir Yolu 
Hattı şantiyesinde çalışanlarla iftar programında bir araya geldi. Projenin bu yılın 
ikinci yarısında tamamlanmasının hedeflendiğini belirten Uraloğlu, hattın devreye 
girmesiyle yolcu ve yük taşımacılığında önemli kazanımlar elde edileceğini söyledi.

KAPASiTE 4 KAT ARTACAK
HALKALI-ISPARTAKULE DEMIR YOLU HATTI BU YIL TAMAMLANACAK

U YHT ILE
110 MILYON 

YOLCU TAŞINDI
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye’nin ilk yüksek hızlı tren hattı 

olan Ankara-Eskişehir hattının hizmete alınmasının 17. 
yılı dolayısıyla yaptığı açıklamada, YHT yatırımlarının hız 
kesmeden sürdüğünü belirtti. 13 Mart 2009’da hizmete 
giren Ankara-Eskişehir hattıyla başlayan YHT sürecinin, 
Ankara-Konya, Ankara-İstanbul, Konya-İstanbul, Anka-
ra-Sivas ve Sivas-İstanbul hatlarının devreye alınmasıyla 
büyüdüğünü belirten Uraloğlu, bugün itibarıyla YHT 
hat uzunluğunun 2 bin 251 kilometreye ulaştığını ifade 
etti. Yüksek hızlı trenlerin günlük ortalama 34 bin yolcu 
tarafından kullanıldığını aktaran Uraloğlu, YHT’lerin An-
kara, İstanbul, Konya ve Sivas başta olmak üzere 11 şehre 
doğrudan, bazı illere ise kombine taşımacılıkla hizmet 
verdiğini kaydetti. Demir yolu yatırımlarının artarak 
devam ettiğini belirten Uraloğlu, 2003’ten bu yana demir 
yolu projelerine öncelik verildiğini vurguladı. Uraloğlu, 
2028 yılında Türkiye’nin toplam demir yolu ağının 17 bin 
287 kilometreye çıkarılmasının hedeflendiğini bildirdi.

Talya Bitkisel, ABD’de düzen-
lenen Natural Products Expo 

West fuarında Türkiye’yi 11 yıldır 
aralıksız temsil ediyor. Doğal ürün 
ve wellness pazarının 300 milyar 
doları aştığı ABD’de düzenlenen 
fuar, binlerce markayı ve sektör 
profesyonelini bir araya getiriyor. 
ABD’nin Anaheim kentinde ger-
çekleştirilen organizasyonda Talya 
Bitkisel, gıda takviyeleri, vitamin-
ler ve aromaterapi ürünlerinden 
oluşan portföyünü uluslararası 
alıcılara tanıttı. Fuar kapsamında 
markanın standını ziyaret eden 
Merve Tüzer Kaya, Türkiye’den bir 
markanın ABD pazarında güçlü şe-
kilde yer almasının önemine dikkat 
çekti. Talya Bitkisel Kurucusu ve 
Fitoterapi Uzmanı M. Halis Ertaş 
ise Türkiye’nin zengin bitki çeşit-
liliğinin küresel pazarda önemli 
bir potansiyele sahip olduğunu 
belirterek çörekotu yağı ve kekik 
yağı gibi ürünlerin uluslararası 
pazarlarda ilgi gördüğünü söyledi. 
45 yılı aşkın geçmişe sahip fuar, 
perakende zincirleri, distribütörler 
ve yatırımcıların bir araya geldiği 
önemli bir ticaret platformu olarak 
yeni ihracat bağlantılarına da 
zemin hazırlıyor.

TÜRK BiTKiSEL 
GÜCÜ ABD 

SAHNESiNDE

LIMONDA KADINLARIN HASAT SONU MESAISI 
Türkiye'nin limon deposu Mersin'in Erdemli ilçesinde hasat 
sonuna yaklaşılırken, yüzde 70'ini kadınların oluşturduğu 

ayrıştırma ve paketleme tesislerinde mesailer yoğunlaştı. 
Türkiye'de yaş sebze ve meyve üretiminde önemli bir yere sahip 
Mersin'de limon hasadının sonuna gelindi. Limon deposu olarak bi-
linen Erdemli ilçesinde hem hasatta hem de tesislerdeki ayrıştırma 
ve paketleme de binlerce tarım işçisi çalışıyor. Eylül ayı ile birlikte 
hasadın başladığı bölgede mart ayında sezon bitme aşamasına 
geliyor. Toplanan limonlar iç ve dış piyasaya satılırken, önemli bir 
bölümü de yazın tüketilmek için soğuk hava depolarına alınıyor. 
Binlerce ailenin ekmek yediği limonun yetiştirilmesinden hasadına, 
ayrıştırmasından paketlemesine kadarki bölümde çalışanların 
yüzde 70'ini ise kadınlar oluşturuyor. Geçen yıl sezonda bahçede 
kilogramı 5 ile 10 TL olan limon, bu sene 35 ile 50 TL arasında alıcı 
buldu. Limon deposu Mersin'de hasat sonuna geldiklerini belirten 
üretici esnaflardan Murat Topal, son hasatların yapıldığını ancak 
tesislerde yoğun mesainin sürdüğünü söyledi. Topal, “Hasat edilen 
depoya alınan ürünler tesiste tek tek ayrıştırılıp başta yurt içinde 
İstanbul'dan Diyarbakır'a, Van'dan Ankara'ya kadar yurdun her 
yerine gönderiliyor. Bunun yanı sıra Balkanlar'dan Rusya'ya ve Orta 
Doğu’ya birçok ülkeye ihraç ediliyor" dedi. İHA
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FETÖ davasında Doruk için 
yeniden tutuklama kararı

Adana'da 14 zehir
taciri gözaltında

Fetullahçı terör örgütü-
nün (FETÖ) finans yapı-

lanmasına yönelik HAKMAR 
Şirketler Grubu Başkanı 
Zeki Doruk'un da aralarında 
bulunduğu 27 kişinin yar-
gılandığı davada, Doruk'un 
da aralarında olduğu 4 sanık 
hakkında tutuklamaya 
yönelik yakalama kararı 
çıkarıldı. 

İstanbul 15. Ağır Ceza 
Mahkemesince, sanıklar 
Zeki Doruk, Yalçın Uçar, 

Kahraman Bora ve Cengiz 
Güneş'in tahliyesine başsav-
cılığın yaptığı itiraz değerlen-
dirildi. 

Mahkeme heyeti, 4 sanık 
hakkında tutuklamaya 
yönelik yakalama kararı 
çıkardı. 

İstanbul 14. Ağır Ceza 
Mahkemesinde görülen 
davada, Doruk, Uçar, Bora ve 
Güneş'in tahliyesine karar 
verilmiş, başsavcılık bu ka-
rara itiraz etmişti. (AA)

Adana'da uyuşturucu 
satıcılarına yönelik ope-

rasyonda 14 zanlı gözaltına 
alındı. İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şubesi ekipleri, uyuşturucu 
satıcılarına yönelik merkez 
Seyhan, Yüreğir ve Sarıçam 
ilçelerindeki 21 adrese şafak 
vakti eş zamanlı operasyon 
düzenledi. Özel harekât ekiple-
rinin de desteğiyle gerçekleş-
tirilen operasyonda 4 kilo 389 
gram sentetik uyuşturucu, 500 
uyuşturucu etkili hap, 5 gram 

kokain ve 2 hassas terazi ele 
geçirildi, 14 şüpheli gözaltına 
alındı. Ekiplerin bazı adreslere 
baskın yaparak çeşitli yer-
lere gizlenen uyuşturucuları 
bulması polis kamerasınca 
kaydedildi. (AA)

45 suçlu yakalanıp 
Türkiye'ye getirildi

İçişleri ile Adalet bakanlıkları 
koordinesinde yürütülen 

çalışmalar sonucunda, yurt dışına 
kaçan ve haklarında arama kararı 
bulunan suçluların iadesine yö-
nelik Emniyet Genel Müdürlüğü 
(EGM) Interpol-Europol Daire 
Başkanlığı, Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele, İstihbarat, 
Narkotik Suçlarla Mücadele, Siber 
Suçlarla Mücadele, Asayiş ve Terör-
le Mücadele daire başkanlıklarınca 
çalışmalar gerçekleştirildi. 
Bu kapsamda ilgili ülkelerin kolluk 
birimleriyle yürütülen iş birliği 
sonucu, Gürcistan'da 35, Alman-
ya'da 5 ve Arjantin, Bulgaristan, 

Irak, İsveç ve Karadağ'da birer 
olmak üzere 45 kişi yakalanarak 
Türkiye'ye iade edildi. Bu kişilerden 
18'i kırmızı bültenle, 27'si ise ulusal 
seviyede aranıyordu. 

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriye-
ti'nde (KKTC) öldürülen suç örgütü 
lideri Halil Falyalı'nın koruması 
Hakan Atıcı'nın Arjantin'den, "Re-
dkitler" isimli organize suç örgütü 
üyesi Ramazan Sadan'ın ise Gürcis-
tan'dan teslim alınarak Türkiye'ye 

getirildiği öğrenildi. 
Yakalananların şu suçlardan 

arandıkları belirtildi: Nitelikli dolan-
dırıcılık, bilişim sistemleri ile banka 
veya kredi kurumlarının araç 
olarak kullanılması suretiyle do-
landırıcılık, kişinin kendisini kamu 
görevlisi ya da banka, sigorta ve 
kredi kurumlarının çalışanı olarak 
tanıtması suretiyle dolandırıcılık, 
resmi belgede sahtecilik, çekle ilgili 
karşılıksızdır işlemi yapılmasına 
sebebiyet verme, uyuşturucu veya 
uyarıcı madde ticareti yapma veya 
sağlama ile kullanmak için uyuş-
turucu veya uyarıcı madde bulun-
durma, kasten öldürme, kasten 

yaralama ve basit yaralama, kişiyi 
hürriyetinden yoksun kılma, silahla 
yağma, bilişim sistemleri kullanı-
larak hırsızlık ve muhafaza altına 
alınmış eşya hakkında hırsızlık, 
parada sahtecilik, çocuğun cinsel 
istismarı, bir kimseyi fuhşa teşvik 
etmek veya yaptırmak, suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma ve örgüte 
üye olma, silahlı terör örgütüne 
üye olma (FETÖ), ruhsatsız ateşli 
silah ve mühimmat bulundurma ile 
sayıca ve nitelik bakımından vahim 
silah veya mühimmat bulundurma, 
hükümlü veya tutuklunun kaçma-
sı, kadına karşı şiddet ve ilgili ka-
nun maddesine muhalefet.  (AA)

Aralarında KK-
TC'de öldürülen 
suç örgütü lideri 
Halil Falyalı'nın 

koruması Hakan 
Atıcı ile "Redkitler" 

isimli organize 
suç örgütü üyesi 

Ramazan Sadan’ın 
da bulunduğu 

kırmızı bültenle 
aranan 18 ve ulu-
sal seviyede ara-

nan 27 kişi olmak 
üzere toplam 45 
suçlu Türkiye'ye 

getirildi.

"İstiklal'den İstikbal'e" sloganıyla bir araya gelen vatandaşlar, 
İstiklal Marşı'nın kabulünün 105. yıl dönümü etkinlikleri çerçeve-
sinde, 2 bin 200 rakımlı Ilgaz Dağı'nın zirvesinde kırmızı boyayla 

kara İstiklal Marşı'nın ilk kelimesi olan ‘korkma’ yazdı.

UFUK AKAY

G
eçmiş zamanın bi-
rinde iki seyyah at 
sırtında yola çıkmış-
lar. Yolda giderken 

atlardan birisi huysuzluk 
edince seyyah “bir” demiş. 
Biraz daha gittikten sonra at 
yine huysuzluk etmiş, seyyah 
bu kez “iki” demiş. İlerlemeye 
devam etmişler, at yine huy-
suzluk edince seyyah “üç” 
demiş ve atı öldürmüş. Diğer 
seyyah ise “atı niye vurdun” 
diyerek sitem etmiş. Seyyah 
dönmüş ve diğer seyyaha 
“bir” demiş.

ABD ve İsrail’in İran’a 
saldırılarıyla başlayan ve Or-
tadoğu’ya yayılan savaş iki 
haftadır devam etmektedir. 
Tarafların birbirlerine yönelik 
füze saldırıları ağır yıkımlarla 
sonuçlanmaktadır. İran’ın 
İsrail ve ABD ile beraber böl-
gedeki diğer ülkelere de ABD 
üslerini vurma gerekçesiyle 
füze saldırısı düzenlemesi, İs-
rail’in de İran dışında özellikle 
de Lübnan’a yönelik saldırı-
larını yoğunlaştırması Orta 
Doğu’daki durumu daha da 
kızıştırmaktadır.

Türkiye, savaşın başla-
masından itibaren tarafları 
itidalli olmaya davet etmiş ve 
konunun masada çözülmesi 
gerektiğini sürekli olarak 
vurgulamıştır. Gerek İran’la 
olan tarihi dostluğun zedelen-
memesi gerekse de küresel 
etkilere sebep olan bölgesel 
tansiyonun düşmesi adına 
sağduyulu bir yaklaşım ser-
gilemiştir. Savaşın hemen ba-
şında 28 Şubat 2026’da İran’ın 
Dini Lideri Ali Hamaney’in 
ölümünün ardından 4 Mart’ta 
İran’dan ateşlenen balis-
tik mühimmat Türkiye’ye 
yönelmiş, havada imha 
edilmiştir. Türkiye’nin tüm 
samimi uyarılarına rağmen 
9 Mart günü İran tarafından 
ikinci bir füze ateşlenmiş 
ve yine havada etkisiz hale 
getirilmiştir. Olayla ilgili 
olarak Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan 

“Samimi uyarılarımıza rağ-
men Türkiye’nin dostluğunu 
zora sokacak son derece 
yanlış ve provokatif adımlar 
atılmaya devam ediyor. Mille-
timizin kalbinde ve zihninde 
derin yaralar açacak, bin yıllık 
komşuluk ve kardeşlik huku-
kumuza gölge düşürecek bir 
hesabın içine girilmemelidir. 
Türkiye’nin yeri de, tavrı da 
bellidir. Ateşin daha fazla 
yayılmaması, daha fazla kan 
dökülmemesi için gösterdiği 
olağanüstü çabalar da orta-
dadır.” açıklamasında bulun-
muştur.

Burada dikkat çekici hu-
suslardan birisi ise 8 Mart’ta 
İran’ın yeni Dini Lideri olarak 
seçilen Mücteba Hamaney’in 
12 Mart tarihli açıklama-
sında kullandığı “15 ülke ile 
komşuluğumuz var ancak 
düşman bazı ülkelerde askeri 
üslere sahip. Bize yapılan 
son saldırılarda bu üsler kul-
lanılmıştır ve biz de o üsleri 
hedef aldık. Eğer o üsler 
kullanılmaya devam ederse 
aynı şekilde karşılık vermeyi 
sürdüreceğiz.” ifadelerdir. Bu 
açıklamanın üzerinden henüz 
24 saat geçmeden İncirlik’i 
hedef alan üçüncü bir füzenin 
ateşlenmesi ise farklı kuşku-
ları uyandırmıştır. Zira bazı 
medya organlarının güvenlik 
kaynaklarına dayandırdığı 
haberlere göre son füzenin 
diğer ülkelere atılanlardan 
farklı bir paterne sahip oldu-
ğu belirtilmektedir. Üstelik 
bu hadise gerçekleşmeden 
önce Milli Savunma Bakanlığı 
tarafından yapılan açıklama-
da İncirlik’in bir Türk üssü 
olduğu açıkça ifade edilmiştir. 
Tüm bunlara bakıldığında 
bazı çevreler tarafından farklı 
bir gündemin oluşturulmaya 
çalışıldığı konusu akıllara gel-
mektedir.

Türkiye bu çatışmanın bir 
tarafı olmadığı gibi İran ile de 
binlerce yıllık dostluk ve iyi 
komşuluk ilişkisine sahiptir. 
Hadisenin tüm yönleriyle 
açığa kavuşturulması İran’ın 
temel vazifesidir. Eğer birileri 
türlü oyunlarla Türkiye’yi 
bir çatışmaya çekerek, İslam 
Dünyası içerisine nifak to-
humları ekmek için tertibat 
içerisindeyse bundan derhal 
vazgeçmelidir. Zira her sabrın 
bir sonu her sonun bir bedeli 
vardır. 

HER SABRIN 
BİR SONU VARDIR

İSTİKLAL MARŞI'MIZI
ZİRVEYE NAKŞETTİK

Kastamonu ve Çankırı sınırla-
rında yer alan Ilgaz Dağı'nda, 

"İstiklal'den İstikbal'e" sloganıyla 
bir araya gelen vatandaşlar, İs-
tiklal Marşı'nın kabulünün 105. yıl 
dönümünde Mehmet Akif Ersoy'u 
anlamlı bir etkinlikle andı. Ilgaz 
Dağı'nın Yurduntepe zirvesine 
çıkan ekip, İstiklal Marşı'nın ilk 
kelimesi olan "korkma"yı kırmızı 
boyayla kara yazdı. Ekip, yazının 
tamamlanmasının ardından saygı 
duruşunda bulunup İstiklal Mar-
şı'nı okudu.  Kastamonu Valiliği İl 
Özel İdaresi Ilgaz Dağı Yurduntepe 
Kayak Merkezi İktisadi ve Sosyal 
Tesisler İşletme Müdürü Hakkı 

Kaya, "Milli Şairimiz Mehmet Akif 
Ersoy'un ‘korkma' nidasını, ölüm-
süz eserinin ilk kelimesini buraya 
nakletmeye çalıştık. Bilindiği üzere 
Kastamonu, Kurtuluş Savaşı'nın 
lojistiğin sağlandığı İstiklal Yo-
lu'nun kalbidir. Biz de bu anlamlı 
günde bizlere ‘korkma' diyerek 
cesaret veren bu dizeleri 2 bin 
200 rakımlı Ilgaz Dağı'ndaki eşsiz 
beyazlığa yazarak tüm dünyaya 
duyurmak istedik" dedi. 

Etkinliğe katılan doğa fotoğ-
rafçısı Cebrail Keleş ise "Şu anda 
Ilgaz Dağı'nın Yurduntepe'deki 
zirvesindeyiz. Bugün çok duy-
gusalım. Ilgaz Dağı'na her zaman 

çıkıp iniyoruz ama İstiklal Mar-
şı’mızın kabulünü 105. yılı nede-
niyle buradaki ekip arkadaşları-
mızla birlikte Ilgaz Yurduntepe'ye 
çıktık. Bu nazlı bayrağımızın göl-
gesi altında, bu bembeyaz örtüsü 
altında, o kadar farklı, o kadar 
milliyetçi duygular içindeyiz ki 
bu dağı bize vatan edenlerden, 
şehitlerimizden, gazilerimizden 
bu bayrağımıza rengini veren o 
şehitlerimizin kanlarını bizlere 
helal etmesini istiyoruz. Her 
seferinde söylediğimiz gibi bu 
vatan bizim,  sonsuza kadar, 
ilelebet bizim olacak" şeklinde 
konuştu. (İHA)

65 yasa dışı bahis 
zanlısı cezaevinde

Ağrı Cumhuriyet Başsavcı-
lığı koordinesinde, İl Emni-

yet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından 'yasa dışı 
bahis' ve 'suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama' 
suçlarının önlenmesine yö-
nelik geniş kapsamlı çalışma 
yürütüldü. 

4 milyar TL işlem hacmi 
Teknik ve fiziki takibin ar-

dından ekipler, 9 Mart'ta Ağrı 
merkezli İstanbul, Kastamonu, 
Rize, Kocaeli, Tekirdağ, Muğla 
ve Antalya’da eş zamanlı ope-
rasyonlar düzenledi. 

Operasyonda kripto para, 
borsa ve banka hesaplarında 
toplam 4 milyar TL işlem 
hacmi tespit edilen 69 şüpheli 
yakalandı. 

Ağrı Cumhuriyet Başsavcı-
lığı Bilişim Suçları Soruşturma 
Bürosunun çalışmalarında, 
9 Mart'ta gözaltına alınan 
şüphelilerin Emniyet Müdürlü-
ğündeki işlemleri tamamlandı. 
Yoğun güvenlik önlemi altında 
Ağrı Adliyesi'ne sevk edilen 
şüphelilerin, savcılıkta ifadele-
ri alındı. Savcılık ifadesi sonrası 
1 kişi serbest bırakıldı. Sulh 
ceza hakimliğine sevk edilen 
şüphelilerden 65'i tutuklandı, 
3'ü hakkında ise adli kontrol 
tedbirleri uygulandı. (DHA)

Antalya'da Döşemealtı 
Belediyesine yönelik 

soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 19 kişi-
den, eski Belediye Baş-
kanı Turgay Genç'in de 
aralarında bulunduğu 2 
zanlı tutuklandı. Antalya 
Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, belediyenin iha-

lelerinde usulsüzlük ve 
resmi belgede sahtecilik 
yapıldığı iddiaları üzerine 
başlatılan soruşturma 
kapsamında gözaltına 
alınan 22 şüpheliden 
19'unun emniyetteki 
işlemleri tamamlandı. 

Kaçakçılık ve Orga-
nize Suçlarla Mücadele 

Müdürlüğü ekiplerince 
sağlık kontrolünden geçi-
rilen 19 şüpheli adliyeye 
sevk edildi.  Zanlılardan 
aralarında Turgay Genç'in 
de bulunduğu 2 kişi 
çıkarıldıkları hâkimlikçe 
tutuklandı, diğer zanlılar 
ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı. (AA)

Döşemealtı Belediyesi soruşturması: 2 tutuklama
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A dı: “Eko Şov Ritim 
Grubu”… 

Eskişehir Te-
pebaşı Belediyesi 

temizlik işçileri kurmuş…
Çalışanların günlük te-

mizlik işlerinde kullandığı 
araç ve gereçlerden müte-
şekkil bir müzik topluluğu 
işte…

Müzik topluluğu demesek 
daha iyi olur da, neyse gari…

HHH
Geçtiğimiz gün CHP Ge-

nel Başkanı Özgür Özel için 
bir dımpırtı tertip etmiş bu 
grup…

Özgür Bey de seve seve 
gitmiş… Gider gitmez de 
sopaları eline alıp çöp kova-
larından yapılan davullara 
vurmaya başlamış…

İzledik valla. Sosyal 
Madde’de de gündem oldu. 
Yüzünde bir çocuk gülüm-
semesi vardı Sayın Özel’in. 
Çok mutluydu.

Demek böyle şeyleri sevi-
yor garibim.

Ben CHP Örgütünü yö-
netsem çeşitli belediyelerde 
böyle gruplar kurar, ara sıra 
da Sayın Özel’i davet eder-
dim. Sosyalleşsin, sevindirik 
olsun diye…

“Süloğlu Belediyesi Vokal 
Grubu”… “Karadilli Beledi-
yesi Saz Ekibi”… “Gelik Bele-
diyesi Dans Grubu” mesela, 
hiç de fena olmaz hani…

HHH
Rahmetli Baykal’ın da ho-

bileri vardı. Yüzerdi merhum. 
He mi de iyi yüzerdi. Hatta bu 
konuda çok iddialıydı. Yanıl-
mıyorsam 2007 seçimleriydi. 
“Bu seçimlerde iktidara 
gelemezsem Rodos’a kadar 
yüzerim” dediydi.

O seçimlerde de iktidara 
gelemedi ama olsundu. Gü-
zel dönemlerdi.

Hey gidi günler hey! Siya-
seti işte böyle yapardı eski 
CHP’liler; ciddi, seviyeli ve 
deruni…

Kemal Bey de “Adalet Yü-
rüyüşü” yapmıştı mesela… 
Ne yürüyüştü ama… Devlet 
sırlarını ifşa eden CHP Mil-
letvekili Enis Berberoğlu’nun 
tutuklanıp yargılanmasına 
ve FETÖ ile mücadele için 

çıkarılan KHK’ların süresinin 
çok uzamasına karşı yü-
rümüştü Kemal Bey… Sene 
2017’iydi(!)…

CHP’NİN GENİŞ     		
      FELSEFESİ

Diyeceğim o ki CHP’nin 
bir felsefesi vardır…

Amerikancı, Sosyalist, 
oligarşik, liberal, kapitalist, 
oryantalist, post-modern, 
laik, seküler, ırkçı, mezhepçi, 
etnik, seçkinci, Marksist, 
Leninist, Atatürkçü, cumhu-
riyetçi, faşist, demokrat ve 
aynı zamanda da hayvanse-
ver bir felsefedir bu bahset-
tiğim…

Öyle böyle değil yani. Ne 
Aristo’su, ne Platon’u kar-
deşim? Bırakın antik kuntik 
Yunanı! Bu kadar geniş ve 
kapsamlı bir felsefi derinliği 
Hindistan’da bile bulamaz-
sınız… 

Ha ne diyorum, ama Halk 
Fırkası’daki arkadaşlar kıy-
metini bilmiyor. Bu bilinci bir 
türlü üst yönetim aklı haline 
getiremiyor.

TEPEBAŞI DİP DALGASI
Lakin bu son olay farklı.
Baksanıza şu Eskişehir 

Tepebaşı Belediyesi Temizlik 
İşçilerinin yaptığına! Kur-
dukları ritim grubunun ismi-
ne bir bakın hele: Eko Şov!

Ne anlama gelir şimdi bu 
isim? Siz durun da ben an-
latayım! Bu, CHP tabanın üst 
yönetime “subliminal” ola-
rak verdiği bir mesajdır! 

Bu mesaj dip dalgası 
olarak CHP Polit Bürosuna 
gönderildi. “Bu Ekrem İma-
moğlu’ndan vazgeçin, adam 
şovmen, onun yaptığı anca 
böyle teneke dımbırtısıdır. 
Onun çıkardığı sesi biz çöp 
kutularından çıkarıyoruz.” 
denildi.

Yaaa!
Pekiii, Özgür Bey gelir 

gelmez ne yapıyor? Onu da 
söyleyeyim; hemen eline 
sopa, mopa, gazma sapı ar-
tık ne bulduysa alıp başlıyor 
çöp kovalarına girişmeye. 
Yen mi yemen mi!… Ne de-
meye gelir şimdi bu? Şöyle 
diyor Özgür Özel; “mesajınızı 
aldım, bakın ben de vuruyo-
rum” diyor!

Yani?... Yanisi şu; CHP’de 
kartlar yeniden dağıtılıyor. 
CHP’de Cumhurbaşkanı 
Adayı artık ortaya çıkıyor. At 
fava bekle!

HHH
Hayırlı pazarlar efendim 

CHP’DE DİP DALGASI

CUMHUR BULUT

‘Dijital detoks’ ile aile 
içi iletişim güçleniyor

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı, 

dijital bağımlılıkla 
mücadele kapsamın-

da binlerce aileye eğitim vererek 
çocukları güvenli internet kulla-
nımı konusunda bilinçlendirme 
çalışmaları yürütüyor. 

Çocuklar güvende 
Bakanlıktan edinilen bilgiye 

göre, Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, dijital dünyanın 
çocuklar üzerindeki etkilerine 
ilişkin farkındalığın artırılması 
amacıyla ailelere yönelik eğitim 
programları ve bilgilendirme 
faaliyetlerini sürdürüyor. 

Bu kapsamda çocukların 
gelişimini desteklemek ve ebe-
veynlerin bilinçlendirilmesini 
sağlamak amacıyla 2025 yılında 
"Çocukların Yaşam Becerilerinin 
Güçlendirilmesi ve Geliştirilme-
sine Yönelik Farkındalık Eğitim 
Programı" hazırlandı. 

Erken çocukluk dönemine 
yönelik ebeveynler için ha-
zırlanan program, "İhmal ve 
İstismarın Önlenmesi-Ebeveyn 
İçin Temel Bilgiler", "Ebeveyn-
lik", "Gelişim", "Duyarlı Bakım", 
"Pozitif Disiplin ve Etkili İletişim", 
"Günlük Rutinler", "Dijital Ebe-
veynlik" ile "Etkileşimli Rutinler: 
Oyun Oynama ve Kitap Okuma" 
modüllerinden oluşuyor. 

Özellikle depremden etki-
lenen iller başta olmak üzere 
Haziran 2025'te yaygınlaştırma 

çalışmaları başlatılan program 
kapsamında, şubat sonu itiba-
rıyla 3 bin 244 ebeveyne eğitim 
verildi. 

Koruyucu ve evlat edinen 
aileler ile Sosyal ve Ekonomik 
Destek (SED) hizmetinden ya-
rarlananların katıldığı, çevrim 
içi gerçekleştirilen atölyede şu 
ana kadar 81 ilden 1985 aileye 
ulaşıldı.  Bakanlıkça çocukların 
dijital ortamlarda karşılaşabile-

cekleri risklere karşı korunması 
amacıyla geçen yıl "Çocuklar 
Güvende" web sitesi ve mobil 
uygulaması da hizmete sunuldu. 

Ebeveyn denetim araçlarının 
tanıtımı ile bu araçların nasıl 
kurulacağı ve kullanılacağına 
ilişkin bilgilere yer verilen plat-
forma, "cocuklarguvende.gov.tr" 
adresinden erişilebiliyor. 

Öte yandan 2025 Aile Yılı 
kapsamında ülke genelinde 

hayata geçirilen “dijital detoks" 
etkinlikleri ile aile bireylerinin 
teknolojik cihazlardan uzakla-
şarak birlikte vakit geçirmeleri 
ve aile içi iletişimin güçlendiril-
mesi hedefleniyor. 

Bu kapsamda aile ve çocukla-
ra yönelik düzenlenen söyleşiler, 
oyunlar, boyama etkinlikleri ve doğa 
yürüyüşleri ile katılımcılar stres-
ten uzaklaşarak, sosyal ilişkilerini 
geliştirme imkânı buluyor.  (AA)

TEKNOFEST 2025’te insansız deniz aracı kategorisinde Türkiye ikincisi olan 
Gelidonya İDA Takımı, Norveç’in Trondheim şehrinde düzenlenen NJORD Au-

tonomous Ship Challenge yarışmasında Türkiye’yi temsil etmeye hak kazandı.  
Milli Teknoloji Hamlesi vizyonuyla çalışmalarını sürdüren Gelidonya İDA 

Takımı, Norveç’te düzenlenen NJORD Autonomous Ship Challenge yarışma-
sında Türkiye’yi temsil edecek. Yerli ve milli teknolojiler geliştirme hedefiyle 
Elazığ Deneyap atölyelerinde çalışmalarını sürdüren Gelidonya Takımı, daha 
önce TEKNOFEST kapsamında düzenlenen İnsansız Deniz Aracı Yarışması’nda 
2025 yılında Türkiye ikinciliği elde ederek önemli bir başarıya imza atmıştı. 

Norveç’te gerçekleştirilecek olan bu prestijli yarışmada yer alacak Gelidonya 
Takımı, geliştirdikleri insansız su üstü araçlarıyla hem mühendislik kabiliyet-

lerini sergilemeyi hem de Türkiye’nin savunma ve denizcilik teknolojilerindeki 
potansiyelini Avrupa’da göstermeyi hedefliyor. (İHA)

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, dijital bağımlılıkla mücade-Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, dijital bağımlılıkla mücade-
lede 81 ildeki ailelere ulaşıyor. "Dijital detoks" etkinlikleri ile aile lede 81 ildeki ailelere ulaşıyor. "Dijital detoks" etkinlikleri ile aile 

bireylerinin teknolojik cihazlardan uzaklaşarak birlikte vakit bireylerinin teknolojik cihazlardan uzaklaşarak birlikte vakit 
geçirmeleri ve aile içi iletişimin güçlendirilmesi hedefleniyor.geçirmeleri ve aile içi iletişimin güçlendirilmesi hedefleniyor.

ÖZEL YAYINEVİ 
KİTAPLARI TYMM’YE 
UYGUN DEĞİLUYGUN DEĞİL

GELİDONYA, NORVEÇ’TE 
TÜRKİYE’Yİ TEMSİL EDECEK

YKS’ye bu yıl 
yaklaşık 
2,5 milyon 
aday başvurdu

Geleceğin medya   
çalışanları, sektör 
temsilcileriyle 
buluştu 

DENEYAP teknoloji atölyeleri
‘teknoloji yıldızları’nı arıyor

Yükseköğretim Kurulu (YÖK), 
20-21 Haziran'da gerçekleşti-

rilecek Yükseköğretim Kurumları 
Sınavı (YKS) için 2 milyon 425 
bin 560 adayın başvurduğunu 
bildirdi. 

YÖK'ten yapılan açıklamada, 
YKS'ye 2025'te 2 milyon 560 bin 
649, 2024'te 3 milyon 120 bin 870, 
2023'te 3 milyon 527 bin 443, 
2022'de 3 milyon 243 bin 334, 
2021'de 2 milyon 607 bin 715 ve 
2020'de 2 milyon 436 bin 958 
adayın başvurduğu anımsatıldı. 

Bu yıl 20-21 Haziran'da ger-
çekleştirilecek YKS için 2 milyon 
425 bin 560 adayın başvurduğu 
belirtildi.  YÖK Başkanı Erol 
Özvar, konuya ilişkin NSosyal 
hesabından yaptığı açıklamada 
şunları kaydetti: Sevgili gençler, 
Yükseköğretim Kurulu olarak 
üniversitelerimizle birlikte sizle-
rin nitelikli, güçlü ve geleceğin 
ihtiyaçlarına cevap verebilen bir 
yükseköğretim ortamında eği-
tim alabilmeniz için çalışmala-
rımızı kararlılıkla sürdürüyoruz. 
Yeni imkânlar sunan programlar 
açıyor, mevcut programlarımızı 
güçlendiriyor, dijital dönüşümü 
ve sürdürülebilirliği destekleyen 
alanları yükseköğretim siste-
mimize kazandırmaya devam 
ediyoruz. (AA)

Aydın Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesinde 

alan şefleri ve rehberlik 
servisinin iş birliğinde 
Kariyer Haftası etkinliği 
gerçekleştirildi. 

Etkinlik kapsamında 
radyo televizyon ile bilişim 
teknolojileri alanı öğrenci-
leri, sektör temsilcileriyle 
bir araya geldi. Öğrencilerin 
mesleki gelişimlerine katkı 
sağlamak ve sektöre dair 
bilgi edinmelerini amaçla-
yan etkinlik çerçevesinde 
söyleşi programı düzen-
lendi. 

Programda İhlas Haber 
Ajansı (İHA) Aydın Bölge 
Müdürü İbrahim Kılınç, İHA 
Aydın Muhabiri Uğur Eser 
ve fotoğrafçı Mehmet Ak-
soy öğrencilerle buluştu. 

Söyleşide, gazetecilik 
mesleğinin sahadaki çalış-
ma şartları, haber üretim 
süreçleri ve medya sektö-
ründeki gelişmeler hak-
kında bilgiler paylaşıldı. 
Öğrenciler de merak ettik-
leri sorulara yanıt bularak 
mesleğe dair deneyimleri 
dinleme fırsatı buldu.  (İHA) 

Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanlığı, Gençlik ve Spor 

Bakanlığı, TÜBİTAK ve T3 
Vakfı paydaşlığında yürütü-
len DENEYAP Türkiye Projesi 
'Geleceğin Teknoloji Yıldızları 
Programı' kapsamında baş-
vurular devam ediyor. 

Sanayi ve Teknoloji Bakan-
lığından yapılan açıklamaya 
göre; program çerçevesinde, 
Türkiye genelindeki 81 ilde fa-
aliyet gösteren 132 DENEYAP 
teknoloji atölyesinde öğren-

cilere 36 ay boyunca ücretsiz 
teknoloji eğitimi verilecek. 
Başvurular, 30 Mart 2026 
tarihine kadar www.deneyap.
org adresi üzerinden yapılabi-
lecek.  (DHA

Müstesna bir ilim insanıydı
MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli, hayatını kaybeden tarihçi 

ve yazar Prof. Dr. İlber Ortaylı için 
bir mesaj yayımladı. Bahçeli, şunları 
söyledi: Türk milletinin yetiştirdiği 
muhterem ve müstesna ilim insanı, 
kalemiyle ve kelamıyla tarih şuuru-
nun oluşmasında ve olgunlaşmasın-
da muazzam hizmetleri bulunan Prof. 
Dr. İlber Ortaylı Hocamızı kaybetme-
nin hüznünü yaşıyoruz.

Merhum Ortaylı,  Türk düşünce 
hayatının mütefekkir ve münevver 
simalarından birisiydi. Türk tarihinin 

derinliklerine nüfuz etmeyi başarmış, 
aynı zamanda bunu anlaşılabilir dil 
ve üslup maharetiyle anlatmayı, ta-
nıtmayı ve takdim etmeyi muhtevalı 
müktesebat hüneriyle ikmal ve ifa 
etmiş bir değerli şahsiyetti.

Âlimin ölümü âlemin ölümü diye 
tanımlansa da; bu tarih âlimimiz 
eserleriyle, sözleriyle, öğütleriyle 
ve öngörüleriyle maşeri vicdanda 
her zaman yaşayacak ve yaşatıla-
caktır. Merhum Prof. Dr. İlber Ortaylı 
Hocamıza Cenabıallah’tan rahmetler 
niyaz ediyorum. Kederli ailesine, 

Türk akademik hayatına, elbette 
aziz milletimize sabır ve başsağlığı 
diliyorum. Mekânı cennet, ruhu şad 
olsun diyorum. 

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, hayatını kaybeden 
tarihçi ve yazar İlber Ortaylı’nın, Türk milletinin yetiştir-

diği müstesna bir ilim insanı olduğunu söyledi.

Türkiye Yüzyılı Maarif 
Modeli (TYMM) kapsamında 

özel yayınevlerinde yayımlanan 
içeriklerle ilgili Milli Eğitim Ba-
kanlığı (MEB) tarafından ince-
leme başlatıldı. Yapılan çalışma 
kapsamında birinci, ikinci, be-
şinci ve altıncı sınıf düzeylerinde 
türkçe, matematik, fen bilimleri, 
sosyal bilgiler ve hayat bilgisi 
derslerine ait yardımcı kaynaklar 
ile birinci sınıflar için hazırlanan 
hikâye kitapları kapsama alındı. 
İnceleme sürecinde söz konu-
su yayınların içerikleri; TYMM 
Öğretim Programları'nda yer alan 
öğrenme çıktıları, içerik çerçeve-
si, süreç bileşenleri ve ölçme-de-
ğerlendirme yaklaşımı açısından 
analiz edildiği ve yapılan analizler 
sonucunda incelenen yayınla-
rın tamamında TYMM Öğretim 
Programları ile farklı düzeyler-
de uyumsuzluklar bulunduğu 
tespit edildiği açıklandı. Edinilen 
bulgularda, birçok yayında yeni 
öğretim programının öngördüğü 
beceri örgüsü temelli yaklaşım 
yerine, önceki öğretim program-
larının yapısının büyük ölçüde 

korunmaya devam ettiğinin orta-
ya konulduğu gözlemlendi. 

MEB, yapılan incelemelerde 
özellikle ölçme ve değerlendir-
me yaklaşımı açısından önemli 
farklılıklar belirlendiğini, birçok 
yayında soruların büyük bölü-
münün çoktan seçmeli formatta 
hazırlandığı ve öğrenciden yal-
nızca "tek doğruyu işaretlemesi-
nin” beklendiğini tespit etti. 

Ayrıca raporda TYMM'nin 
önerdiği biçimlendirici ve süreç 
odaklı ölçme araçlarının yayın-
larda sınırlı düzeyde yer aldığı 
tespit edildi. İncelenen içeriklerde 
bağlam temelli soru yapılarının 
da yeterli düzeyde kullanılmadığı, 
soruların önemli bir bölümünde 
bağlamın bilgi düzeyinde kaldığı, 
öğrenciden problem çözme, 
sorgulama ve muhakeme gibi 
üst düzey düşünme becerilerini 
kullanmasının beklenmediği gö-
rüldü.  Raporda yer alan bulgular-
da, TYMM'nin öngördüğü beceri 
temelli ve süreç odaklı öğrenme 
yaklaşımının yardımcı kaynak-
lara yeterli düzeyde yansıtılama-
dığı belirtildi.  (İHA)

İLBER ORTAYLI
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Belli bir şahsa yönelik
hukuki düzenleme olmaz

Türkiye Büyük Mil-
let Meclisi Başka-
nı Numan Kurtul-
muş, aralarında 
Türkgün Gazetesi 

Genel Yayın Yönetmeni 
Mehmet Müftüoğlu’nun da 
bulunduğu bir grup gaze-
teci ile sahur programında 
bir araya geldi.  Gazeteci-
lerin sorularını yanıtlayan 
Kurtulmuş, önemli açıkla-
malarda bulundu.

n Terörsüz Türkiye he-
defi kapsamında TBMM’de 
kurulan Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu Raporu ta-
mamlandı. Bayramdan 
sonra Mecliste ilgili yasal 
düzenlemeler için görüş-
meler başlayacak dediniz. 
Bu takvim nasıl işleyecek?

Komisyon raporunun en 
önemli özelliği, farklı siyasi 
görüşlere sahip partilerin 
ortak bir metinde uzlaşa-
bilmiş olmasıdır. Türkiye’de 
siyaset çoğu zaman sert 
tartışmalar üzerinden 
yürür ancak bu komisyon 
çalışması gösterdi ki ülke-
nin geleceğini ilgilendiren 
kritik meselelerde ortak 
bir irade ortaya koymak 
mümkündür. Bu açıdan 
bakıldığında rapor yalnızca 
teknik bir belge değil, aynı 
zamanda siyasi uzlaşının 
somut bir göstergesidir.

Elbette bu rapor her 
şeyi çözen nihai bir metin 
değildir. Ancak önemli bir 
yol haritası ortaya koy-
muştur. Özellikle raporun 
6’ncı ve 7’nci bölümlerinde 
yapılabilecek düzenleme-
lere ilişkin somut öneriler 
yer alıyor. Bu öneriler 
hem hukuki hem de siyasi 
açıdan değerlendirildiğin-
de Türkiye’nin önümüz-
deki dönemde atabileceği 
adımlar için bir çerçeve 
oluşturuyor.

Bundan sonraki aşama 
bu önerilerin yasalaşma 
sürecidir. Meclisin görevi 
bu tür önerileri siyasi par-
tilerin katkısıyla olgunlaş-
tırmak ve ortak bir metin 
hâline getirmektir. Benim 
kanaatim yine tüm parti-
lerin uzlaşısıyla ortak bir 
metin üzerinde mutabakat 
sağlanmasıdır. Bu nedenle 
konunun vakit kaybedil-
meden ele alınması gerekir. 

Bayramdan sonra günde-
me gelmesini bekliyoruz.

Raporda ayrıca “kritik 
eşik” olarak ifade edilen 
önemli bir husus var. Yasal 
düzenlemelerin yapılabil-
mesi için örgütün silahları 
bıraktığının ve kendini 
feshettiğinin devletin 
güvenlik birimleri tarafın-
dan tespit edilmesi gereki-
yor. Bu tespitin yapılması 
Meclisin değil güvenlik 
kurumlarının görevidir. 
Meclis ancak bu tespitlerin 
ardından gerekli hukuki 
düzenlemeleri yapabilir. 
Dolayısıyla süreç güvenlik 
birimlerinin değerlendir-
meleriyle paralel şekilde 
ilerleyecektir.

n Bayramdan sonra 
Meclis gündemine PKK’lı-
lar için infaz indirimi ya da 
umut hakkı gibi düzenle-
meler gelir mi?

Bu noktada öncelik-
le siyasi partilerin kendi 
hazırlıklarını yapmaları 
gerekiyor. Komisyon rapo-
runun ortaya çıkmasıyla 
birlikte partiler arasında bir 
uzlaşı zemini oluştu. Ancak 
her partinin kendi siyasi 
yaklaşımı, kendi seçmeni 
ve kendi değerlendirmeleri 
var. Bu nedenle partilerin 
kendi çalışmalarını olgun-
laştırmaları önemli.

Bazı partilerin bu ko-
nuda hazırlıkları mevcut, 
bazıları ise henüz çalışma-
larını tamamlamış değil. 
Bu çok doğal bir durumdur. 
Komisyon raporu hazırla-
nırken de benzer bir süreç 
yaşandı. Önce partiler 
kendi görüşlerini kamuo-
yuyla paylaştı. Başlangıçta 
birbirinden oldukça farklı 
görüşler vardı. Ancak mü-
zakere süreci ilerledikçe 
ortak noktalar bulunabildi 
ve sonuçta uzlaşı metni 
ortaya çıktı.

Dolayısıyla bundan 
sonraki süreçte de benzer 
bir yöntem izlenecektir. 
Partiler kendi önerilerini 
hazırlayacak, ardından bu 
öneriler Mecliste müzake-
re edilecektir. Bu müza-
kereler sonucunda ortak 
bir metin oluşursa Meclis 
gerekli düzenlemeleri 
yapabilir. Burada esas olan 
geniş bir siyasi mutabaka-
tın sağlanmasıdır.

n Cezasızlık algısı 
oluşmaması ve çıkarıla-
cak yasanın diğer örgütler 
için emsal olmaması nasıl 
sağlanacak?

Türkiye’nin hukuk sis-
temi zaten bazı mekaniz-
maları içinde barındırıyor. 
Örneğin etkin pişmanlık 
hükümleri bunlardan 
biridir. Bir örgüt üyesi 
gelip pişman olduğunu 
ifade ettiğinde ve örgütten 
ayrıldığını beyan ettiğinde 
belirli hukuki imkanlardan 
yararlanabiliyor. Bu düzen-
lemeler yıllardır hukuk sis-
temimizin içinde mevcut.

Ancak burada karşı 
karşıya olduğumuz durum 
biraz farklıdır. Çünkü söz 
konusu olan şey bireysel 
pişmanlıktan ziyade bir ör-
gütün kendisini feshettiği-
ni ilan etmesidir. Eğer böyle 
bir fesih kararı alındığı ve 
bunun güvenlik birimleri 
tarafından tespit edildiği 
ortaya çıkarsa artık o örgüt 
hukuki anlamda münfesih 
bir yapı hâline gelir.

Böyle bir durumda orta-
ya yeni bir hukuki durum 
çıkar. Bu nedenle örgüt 
üyelerinin hukuki statüsü-
nün yeniden değerlendi-
rilmesi gerekebilir. Burada 
dikkat edilmesi gereken 
en önemli nokta “af algısı” 
oluşmamasıdır. Herhangi 
bir cezanın tamamen or-
tadan kaldırılması gibi bir 
durum söz konusu olma-
yacaktır.

Ancak örgüt üyeliğinden 
vazgeçtiğini açık şekilde 
beyan eden kişilerin kayıt 
altına alınması ve infaz 
hukukunun sağladığı bazı 
imkânlardan yararlanması 
mümkün olabilir. Böylece 
hem hukukun gereği ye-
rine getirilmiş olur hem de 
toplumsal adalet duygusu 
zedelenmez.

n Bölgesel gelişmeler 
süreci nasıl etkileyebilir? 
Özellikle İran’daki PJAK 
yapılanması açısından…

Bölgesel gelişmeleri 
yakından takip ediyoruz. 
İçinde bulunduğumuz 
coğrafya oldukça hare-
ketli ve kırılgan bir bölge. 
Bu nedenle gelişmelerin 
tamamını kontrol etmek ya 
da yönlendirmek elbette 
mümkün değil. Ancak Tür-

kiye olarak tüm gelişmeleri 
dikkatle analiz ediyoruz ve 
olası senaryoları değerlen-
diriyoruz.

Suriye’deki entegrasyon 
sürecinin olumlu ilerlemesi 
bu açıdan önemli bir avan-
tajdır. Eğer bu süreç istik-
rarlı şekilde devam ederse 
bölgedeki gerilimlerin 
azalmasına katkı sağla-
yabilir. Türkiye açısından 
bakıldığında mesele sadece 
bir örgütün tasfiye edilmesi 
değildir.

Aynı zamanda bu süre-
cin Kürt vatandaşlarımızın 
Türkiye ile olan bağlarını 
daha da güçlendirecek bir 
yönü olduğunu düşünüyo-
ruz. Türkiye’deki siyasal 
aklın Kürt vatandaşlarla 
herhangi bir sorunu yok-
tur. Bizim hedefimiz etnik 
ya da kültürel ayrışmaları 
derinleştirmek değil, tam 
tersine toplumsal bütün-
leşmeyi güçlendirmektir.

Dolayısıyla amaç yalnız-
ca bir örgütün feshedilmesi 
değil, silahlı mücadele dö-
neminin tamamen geride 
bırakılmasıdır. Bu gerçek-
leşirse Türkiye’de hem de-
mokrasi hem de toplumsal 
barış açısından çok önemli 
bir eşik aşılmış olacaktır.

n Devlet ile siyaset 
kurumunun birlikte 
hareket etmesi süreci nasıl 
etkiliyor?

Bu sürecin en önem-
li kazanımlarından biri 
tüm siyasi partilerin aynı 
masa etrafında bir ara-
ya gelebilmiş olmasıdır. 
Komisyon çalışmaların-
da farklı görüşlere sahip 
partiler uzun süre birlikte 
çalıştı. Toplamda 137 kişi 
ve kurum dinlendi. Akade-
misyenlerden sivil toplum 
temsilcilerine kadar çok 
farklı kesimler görüşlerini 
dile getirdi.

Geçmişte PKK terörünün 
sona erdirilmesine yönelik 
çeşitli girişimler olmuştu. 
Ancak o dönemlerde devlet 
içinde ortak bir siyasal akıl 
ortaya konulamadı. Farklı 
kurumlar farklı yaklaşım-
lar sergilediği için süreçler 
istenilen sonuca ulaşamadı.

Bugün ise devletin bütün 
kurumları aynı istika-
mette hareket ediyor. Bu 
da sürecin daha sağlıklı 

ilerlemesini sağlıyor. Ayrıca 
konunun ilk kez bu kadar 
güçlü şekilde Meclis ze-
minine taşınmış olması da 
çok önemli bir gelişmedir. 
Çünkü Meclis milli iradenin 
temsil edildiği yerdir ve 
burada ortaya çıkan uzlaşı 
toplum açısından da güçlü 
bir mesaj verir.

n Süreçte üçüncü bir 
göz ya da dış ara bulucu 
oldu mu?

Hayır, böyle bir durum 
söz konusu olmadı. Dün-
yadaki birçok çatışma 
çözümünde üçüncü taraf-
lar devreye girer. Bazen 
uluslararası kuruluşlar, 
bazen başka ülkeler ara 
buluculuk rolü üstlenir.

Ancak Türkiye’de yürü-
tülen süreç tamamen siya-
set kurumunun ve Mecli-
sin iradesiyle ilerlemiştir. 
Bu nedenle herhangi bir dış 
ara bulucuya ihtiyaç duyul-
mamıştır.

Aslında burada üçün-
cü göz milletin kendisidir. 
Çünkü komisyon milletin 
temsil edildiği bir demok-
ratik zemin oluşturmuştur. 
Farklı siyasi görüşlerin 
temsil edildiği bir yapı 
içinde mesele açık şekilde 
tartışılmıştır.

n Toplumsal destek 
konusunda farklı değer-
lendirmeler var. Siz nasıl 
görüyorsunuz?

Meclis olarak özel bir ka-
muoyu araştırması yaptır-
madık. Ancak kamuoyun-
da yapılan araştırmaları 
yakından takip ediyoruz. 
Türkiye’nin farklı bölgele-
rinde insanların büyük ço-
ğunluğunun artık çatışma 
ortamının sona ermesini 
istediğini görüyoruz.

Uzun yıllardır süren terör 
ortamı hem toplumsal hem 
de ekonomik açıdan ciddi 
maliyetler doğurdu. Bu 
nedenle toplumun geniş 
kesimleri artık kalıcı bir 
barış ortamının oluşmasını 
arzu ediyor.

Komisyonun en dikkat 
çekici toplantılarından 
birinde şehit anneleri ile 
örgüt üyelerinin anneleri 
bir araya geldi. Farklı duy-
gular ve farklı acılar dile 
getirildi. Ancak o toplantıda 
söylenen ortak bir cümle 
vardı: “Biz artık evlatları-

mızı değil silahları gömmek 
istiyoruz.”

Bu söz aslında toplumun 
ruh hâlini çok iyi ifade edi-
yor. İnsanlar artık acıların 
sona ermesini istiyor.

n Yapılacak düzenleme-
ler belirli bir kişiye yönelik 
olabilir mi?

Hayır. Yapılacak düzen-
lemelerin hiçbirisi belli bir 
şahsa yönelik olmayacak-
tır. Böyle bir yaklaşım doğ-
ru da olmaz zaten. Burada 
hedeflenen şey herhangi 
bir kişinin durumunu de-
ğiştirmek değil, Türkiye’nin 
çok uzun yıllardır karşı 
karşıya olduğu büyük bir 
sorunu kalıcı şekilde çöz-
mektir.

Amaç, Cumhuriyet 
tarihinin en önemli mese-
lelerinden birini ortadan 
kaldırmak ve örgütün 
tamamen tasfiye edilmesi-
ni sağlamaktır. Bu nedenle 
yapılacak düzenlemeler 
genel nitelikli olacaktır.

Silah bırakılıp bırakıl-
madığını güvenlik birim-
leri yakından takip ediyor. 
Onların yapacağı değer-
lendirmeler doğrultusunda 
Meclis gerekli düzenleme-
leri gündemine alacaktır.

n Bu süreç Türkiye için 
ne ifade ediyor?

Türkiye uzun yıllardır 
terörle mücadele ediyor 
ve bu mücadelede çok 
ağır bedeller ödendi. Hem 
güvenlik güçlerimiz hem 
de vatandaşlarımız büyük 
acılar yaşadı.

Eğer bu süreç başarıyla 
sonuçlanırsa Türkiye için 
gerçekten tarihi bir kaza-
nım olacaktır. Çünkü terö-
rün sona ermesi yalnızca 
güvenlik açısından değil, 
demokrasi ve toplumsal 
barış açısından da büyük 
bir dönüşüm anlamına 
gelir.

Toplumun büyük bir 
kesimi artık silahların 
konuşmadığı bir Türkiye 
görmek istiyor. Eğer bu 
hedefe ulaşabilirsek hem 
demokrasi standartları-
mız yükselecek hem de 
toplumsal birlik duygusu 
daha da güçlenecektir. Bu 
nedenle bu sürecin dikkat-
li, sabırlı ve kararlı şekilde 
yürütülmesi büyük önem 
taşıyor.

 Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş, terörsüz Türkiye sürecinde Mecliste kurulan komisyonun 
hazırladığı rapordaki önerilerin bayramdan sonra gündeme gelebileceğini söyledi.
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Türkiye’de sağlık sisteminin 
son 23 yılda önemli bir 
dönüşüm geçirdiğini 
belirterek altyapı ve 
personel sayısındaki artışa 
dikkat çekti. Erdoğan’ın 
verdiği bilgilere göre, sağlık 
çalışanı sayısı 379 binden 
1 milyona yükseldi. Hekim 
sayısı 92 binden 233 bine 
çıktı. Hemşire ve ebe sayısı 
113 binden 330 bine ulaştı. 
Kamu hastanelerindeki 
yatak kapasitesi 173 
bine yükseldi. Tüm sağlık 
tesislerinde yatak sayısı 
270 bini aştı. Türkiye 
genelinde 27 şehir hastanesi 
hizmete alındı’’ Erdoğan 
ayrıca, şehir hastanelerinin 
yüksek teknoloji altyapısı, 
yoğun bakım kapasitesi ve 
modern donanımıyla sağlık 
sistemine önemli katkı 
sunduğunu ifade etti.

Sağlıkta  
23 yılda 
büyük  
dönüşüm

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan ile Mardin’in 
Midyat ilçesinde esnafı ziyaret 
etti, vatandaşlarla bir araya geldi. 
Midyat Belediyesini de ziyaret 
ederek Belediye Başkanı Veysi Şa-
hin ile görüşen Yılmaz ve Işıkhan, 
ardından Kongre ve Kültür Merke-
zi’nde düzenlenen “Midyat Toplu 
Açılış Töreni”ne katıldı. Türkiye’nin 
bugün “Terörsüz Türkiye” hedefi 
doğrultusunda kararlı yürüyüş 
içinde olduğunu anlatan Yılmaz, 
şunları kaydetti: “terörsüz Türkiye, 
sonra da terörsüz bölge. Huzur ve 
güven içinde bir coğrafya, bir bölge 
istiyoruz. Bu hedeflerimiz gerçek-
leştiğinde huzur çok daha güçlene-
cek. Üretimden turizme, ticaretten 
yatırıma kadar pek çok alanda yeni 
bir kalkınma döneminin kapıları 
açılmış olacaktır. Bu bölgenin de 
bir insanı olarak terörün en büyük 
acısını burada yaşayan insanları-
mız gördü. İnşallah terörün kalıcı 
şekilde gündemimizden çıktığı 
günlerin de en büyük faydasını bu 
bölge görecek. Bu bölgede yaşayan 
insanımız görecek. Tüm Türkiye 
tabii ki bu terörün, terör belasının 
ortadan kalkmasının faydalarını 
hissedecek, görecek ama en fazla 
bu bölgede yaşayan insan bunu 
hissedecek.” Midyat’ın tarihinden 
gelen birlikte yaşama kültürünün 
yeni dönemin en sağlam dayanak-
larından biri olacağını dile getiren 
Yılmaz, toplu açılış töreninin de 
bu kadim şehrin gelişimine katkı 

sağlayan önemli yatırımları ifade 
ettiğini söyledi. Şehirlerin gelişme-
sinin güçlü vizyonu, kararlı yönetim 
anlayışını, millet ve hizmet odaklı 
belediyecilik yaklaşımını gerektirdi-
ğine işaret eden Yılmaz, Türkiye’nin 
dört bir yanında şehirlerin geçirdiği 
dönüşümün bu anlayışın bir sonucu 
olduğunu anlattı.

Taş üstüne taş  
     koyma zamanı 

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Yılmaz, şöyle devam etti: “Zihni-
yetimiz laf üstüne laf koyma değil, 
taş üstüne taş koyma. Bunun da 
en güzel örneklerinden biri burası. 
Şehirlerin altyapısını güçlendiren, 
gençlere imkân sağlayan, tarihi 
mirası koruyan, sosyal hayatı zen-
ginleştiren ve üretimi destekleyen 
bir belediyecilik anlayışıdır. Bir 
belediye halka temel hizmetleri 
sunmak durumunda. Kim olursa 
olsun, hangi partiden olursa olsun 
bir belediye başkanının birinci asli 
görevi vatandaşın temel beklenti-
lerine cevap vermek, ihtiyaç duy-
duğu temel hizmetleri sunmak, bu 
çerçevede de asli görevlerini yerine 
getirmektir. Bunu yapmayıp, laf, 
polemik belediyeciliği veya lüzum-
suz yerlere kaynakları harcayan bir 
belediyecilik yaparsanız vatandaşı 
memnun etmemiş olursunuz. 
Dolayısıyla bizim belediyelerden 
beklentimiz budur. Bunu da her 
fırsatta ifade ediyoruz. Midyat’ta 
hayata geçirilen projelerde bu 
anlayışı görüyoruz.”

TERÖRSÜZ TÜRKİYE 
TERÖRSÜZ BÖLGE

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yılmaz, Midyat’ta “Toplu 
Açılış Töreni”nde yaptığı konuşmada,  “Terörsüz 
Türkiye, sonra da terörsüz bölge. Huzur ve güven 

içinde bir coğrafya, bir bölge istiyoruz. Bu hedeflerimiz 
gerçekleştiğinde huzur çok daha güçlenecek” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, İstanbul’da “14 Mart Tıp Bayramı 
İftar Programı”nda yaptığı konuşmada İsrail’e yönelik kritik 

mesajlar vererek, İran’daki savaş geriliminde diplomasiden yana 
olduklarını söyledi ve ekledi:”Gazze’de doktorlar şehit ediliyor. 

Gözünü kan bürümüş şebeke İran’da okulları vuruyor. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, İstanbul Üniversitesi 
Beyazıt Kampüsü’nde düzenle-
nen “14 Mart Tıp Bayramı İftar 
Programı”nda konuştu. Erdoğan, 
Gazze’de sağlık çalışanlarının 
hedef alındığını belirterek İsrail’e 
sert tepki gösterdi. Türkiye’nin 
bölgede diplomasiden yana 
tavır aldığını vurgulayan Erdo-
ğan, “Gazze’de doktorlar şehit 
ediliyor. Gözünü kan bürümüş 
şebeke şimdi İran’da da okulları 
vuruyor” ifadelerini kullan-
dı. Türkiye’nin insan hayatını 
önceleyen bir anlayışla hareket 
ettiğini dile getiren Erdoğan, 
dünyada sivillerin ve çocukların 
hedef alındığı vahşet sahnele-
rine tanık olunduğunu söyledi. 
Gazze’de çok sayıda sağlık 
çalışanının hayatını kaybetti-
ğini belirten Erdoğan, İsrail’in 
saldırılarında doktorların ve 
hemşirelerin de hedef alındığını 
ifade etti.

1700 sağlıkçı  
     terör kurbanı 

“1700’e yakın sağlık çalışanı 
Gazze’de İsrail’in devlet terörü-
nün kurbanı oldu” diyen Erdo-
ğan, saldırıların yalnızca Gazze 
ile sınırlı kalmadığını belirtti. 
İsrail’in bölgedeki saldırgan 
tutumuna işaret eden Erdo-
ğan, “Gözünü kan bürümüş 
bir şebeke maalesef Gazze’de 
olduğu gibi İran ve Lübnan’da da 
okulları ve hastaneleri vurmaya 

devam ediyor” dedi. Türkiye’nin 
krizlerin çözümünde diyalog ve 
diplomasiye öncelik verdiğini 
vurgulayan Erdoğan, insan ha-
yatının korunmasının temel ilke 
olduğunu söyledi. Erdoğan, “Bu 
cinnet hâli karşısında insanlığı 
savunan, aklıselimi savunan 
ve diplomasiyle çözüm arayan 
ülkelerin başında Türkiye vardır” 
diye konuştu.

Sağlık çalışanlarının fedakâr-
lıklarına da değinen Erdoğan, 
Türkiye’nin sağlık altyapısı-
nın son yıllarda önemli ölçüde 
güçlendiğini belirtti. Sağlık 
sisteminin hem altyapı hem de 
insan kaynağı bakımından ciddi 
bir gelişim gösterdiğini ifade 
eden Erdoğan, 2002 yılında 379 
bin olan sağlık çalışanı sayısı-
nın bugün yaklaşık 1 milyona 

ulaştığını söyledi. Hekim sayısı-
nın 92 binden 233 bine çıktığını 
belirten Erdoğan, hemşire ve ebe 
sayısının da 113 binden 330 bine 
yükseldiğini dile getirdi. Erdoğan 
ayrıca son bir yılda 75 binden 
fazla sağlık personelinin göreve 
başladığını kaydetti. Sağlık ala-
nındaki yatırımlara da değinen 
Erdoğan, kamu hastanelerindeki 
yatak kapasitesinin 173 bine 

ulaştığını söyledi. 2002 yılında 18 
bin olan nitelikli yatak sayısının 
bugün 184 binin üzerine çıktığını 
belirten Erdoğan, tüm sağlık te-
sislerinde toplam yatak sayısının 
ise 270 bini aştığını ifade etti.

Sağlık çalışanları  
      korunmalı 

Şehir hastanelerinin sağ-
lık sisteminde önemli bir rol 
üstlendiğini kaydeden Erdoğan, 
27 şehir hastanesinin hizme-
te alındığını söyledi. 11 şehir 
hastanesinin yapımının devam 
ettiğini belirten Erdoğan, 9 şehir 
hastanesi için de ihale ve proje 
çalışmalarının sürdüğünü açık-
ladı. Erdoğan, Türkiye’de aile 
hekimliği sisteminin de güç-
lendiğini belirterek, 8 bin 350 
aile sağlığı merkezi ve 30 binin 
üzerinde aile hekimi birimiyle 
vatandaşlara hizmet verildiğini 
ifade etti. 

Sağlık çalışanlarına yönelik 
şiddet olaylarına da değinen Er-
doğan, bu konuda taviz verilme-
yeceğini vurguladı. “Hastanede 
şiddete asla tahammülümüz 
yoktur” diyen Erdoğan, hem 
sağlık hizmeti almak için gelen 
vatandaşların hem de sağlık 
çalışanlarının korunması gerek-
tiğini belirtti. Erdoğan, “Ne sağlık 
hizmeti için hastaneye giden 
insanımızın örselenmesine göz 
yumarız ne de sağlık çalışanları-
mızın şiddete maruz kalmasına 
müsaade ederiz” dedi.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı 
Işıkhan da bugün Midyat’ın çehresi-
ni değiştirecek ve yaşam kalitesini 
artıracak, sosyal yaşamdan spora, 
kültürden istihdama kadar dev bir 
hizmet halkasının açılışı için bir ara-
da bulunduklarını söyledi. Midyat 
Belediyesi tarafından tamamlanan 
ve toplam yatırım bedeli 2,6 milyar 
lirayı aşan 23 dev projeyi vatandaş-
ların hizmetine sunduklarını anlatan 
Işıkhan, ilçeyi modern bir geleceğe 
hazırlarken, tarihini ve ruhunu 
koruyan bu yatırımların her birinin 
vatandaşların yaşam kalitesini bir 
üst seviyeye taşıyacağını belirtti. 
Toplu açılış töreninin yanı sıra 
Midyat’a kazandıracakları ve daha 

önce temelini attıkları Sosyal Gü-
venlik Merkezi binasının da hayırlı 
olmasını dileyen Işıkhan, şunları 
aktardı: “​​​​​​​Sosyal Güvenlik Merkezi-
miz, yaklaşık 40 milyon lira yatırım 
bedeliyle 800 metrekare kapalı 
alana sahip modern bir bina ola-
caktır. Bu merkezle birlikte Midyatlı 
hemşehrilerimiz, sosyal güvenlik 
işlemlerini artık çok daha konforlu 
ve hızlı şekilde yapabilecek. SGK 
hizmetlerinin birçoğunu e-Devlet 
ve online sistemlerimiz üzerinden 
sunuyoruz. e-Devlet üzerinden 
sunduğumuz 181 farklı hizmetle en 
çok tıklanan ve vatandaşlarımıza 
en hızlı ve en fazla hizmeti veren 
kurum hâline geldik.’’

Dışişleri Bakanı Fidan, Bangladeşli 
mevkidaşı Rahman ile ortak basın top-
lantısında konuştu. Bölgeyi saran bu 
çatışma hâlinin temelinde yatan asıl 
sorunların görmezden gelinemeyece-
ğini belirten Fidan, “Çok uzun süredir 
(İsrail Başbakanı Binyamin) Netanya-
hu hükümetinin yayılmacı politikala-
rının ve fundementalist ideolojisinin 
bölgemizde neden olduğu kaosa 
ısrarla dikkat çekmekteyiz. İsrail’in 
bölgede kendi jeopolitik hesaplarını 
dış müdahaleler yoluyla dayatmasına 
göz yummamız mümkün değildir” 
ifadelerini kullandı.

Fidan, Netanyahu hükümetinin Gaz-
ze’de ateşkes ihlallerini sürdürdüğünü 
ve sahadaki insani durumun her geçen 
gün ağırlaştığını söyleyerek, insani 
yardımların kesintisiz ulaştırılması 
ve Gazzelilerin başta barınma olmak 
üzere temel ihtiyaçlarının karşılan-
masının acil bir öncelik olduğunun 
altını çizdi. İsrail’in iki devletli çözümü 
sekteye uğratmak için Batı Şeria’da 
yeni bir oldubitti yaratmaya yönelik 
adımlar attığına işaret eden Fidan, 
“Batı Şeria’da yerleşimciler her gün 
Filistinli kardeşlerimizi şehit etmek-
tedir. Öte yandan İsrail’in Mescid-i 
Aksa’yı ibadete kapatması bölgemizde 
yeni bir infiali tetikleyebilecek son 
derece tehlikeli bir adımdır. Bu tehlikeli 
provokasyondan bir an önce vazge-
çilmeli, insanlığın ortak sorumluluğu 

olan kutsal mekânlara gereken saygı 
gösterilmelidir” diye konuştu. Fidan, 
İsrail’in Lübnan’ı da yeniden insani bir 
felakete ve kalıcı bir siyasi istikrarsızlı-
ğa sürüklemek istediğini vurgulayarak 
“Netanyahu’nun Hizbullah ile mücadele 
bahanesiyle yeni bir soykırıma yönel-
mesinden açıkçası endişe duyuyoruz. 
Uluslararası toplumun İsrail’in işlemeye 
devam ettiği suçlar karşısında bir an 
önce harekete geçmesi gerekmektedir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Provokasyona karşıyız 
Fidan, ABD-İsrail’in İran’a saldırıları 

ve İran’ın misillemelerinin ardından 
bölgesel gelişmeleri Türkiye açısın-
dan değerlendirerek “Türkiye her 
türlü provokasyona karşı direnecektir. 
Cumhurbaşkanımızın (Recep Tayyip 
Erdoğan) bu noktadaki iradesi kesindir. 
Türkiye, bu devam eden haksız savaşta 
yer almak istememektedir, bizim bu 
savaşın içine sürüklenmemize biz 
kesinlikle karşıyız. Provokasyonla-
ra gelmeme konusunda da tam bir 
irademiz mevcut” ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin caydırıcılık ve askeri kabili-
yetlerinin son derece yüksek olduğunu 
kaydeden Fidan, stratejik ve hikmetli 
olarak düşünüldüğünde bu gücün ne 
zaman ve nerede kullanılacağına dair 
her zaman fikirlerinin olduğunu ancak 
bu savaşta şu anda diplomasinin bir an 
önce işlemesi gerektiğini dile getirdi.

YAŞAM KALITESINI BIR  
ÜST SEVIYEYE TAŞIYACAK

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Türkiye’nin, bu haksız savaşta 
yer almayacağını belirterek, “Bu savaşın içine sürüklenmemize 
kesinlikle karşıyız. Her türlü provokasyona karşı direneceğiz. 
Savaşın tüm bölgeye yayıldığını endişeyle gözlemliyoruz. Bu 

savaşa bir an önce son verilmeli” dedi. 

BU BU 
SAVAŞTASAVAŞTA

BIZ BIZ 
YOKUZYOKUZ

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN İSRAIL’E SERT MESAJ: 

KAN ŞEBEKESKAN ŞEBEKESII  
ŞŞIIMDMDII DE  DE IIRAN’DA RAN’DA 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, konuşmasının bitimine doğru,  
“Tüm kaynaklarımızı seferber ederek sağlık camiamızın 

yanında olmaya gayret ediyoruz. Sağlık sistemimiz 
bugün geçmişe göre hiç olmadığı kadar güçlüdür’’ dedi.
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ABD gazetesi Wall Street Journal, Suudi 
Arabistan’daki Prens Sultan Hava Üssü’n-

de konuşlu ABD’ye ait 5 yakıt ikmal uçağının 
İran saldırılarında vurularak hasar gördüğü 
iddiasını gündeme taşıdı. İran tarafından vuru-
lan uçakların kullanılamaz hâle gelmediğinin ve 
onarıldığının altını çizen yetkililer, saldırılarda 
can kaybı yaşanmadığını ifade etti.

ABD Başkanı Trump, İran’ın Hark Adası’nı 
hedef aldıklarını belirterek, buradaki “tüm 
askeri hedeflerin tamamen yok edildiğini” 
savundu. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı-
nın (CENTCOM) Orta Doğu tarihinin en şiddetli 
hava saldırılarından birini gerçekleştirdiğini 
ileri süren Trump, “İran’ın en değerlisi olan Hark 

Adası’ndaki tüm askeri hedeflerin tamamen 
yok edildiğini” iddia etti. Trump, adadaki petrol 
altyapısına saldırılmamasını tercih ettiğini an-
cak Hürmüz Boğazı’ndan gemilerin serbest ve 
güvenli geçişine müdahale edilirse bu kararını 
yeniden değerlendireceğini kaydetti.

Fars Haber Ajansı ise, ABD saldırısının 
ardından İran’ın Hark Adası’nda 15’ten fazla 
patlama sesi duyulduğunu ancak petrol 
altyapısının zarar görmediğini bildirdi. İran 
Devrim Muhafızları Ordusu’ndan yapılan açık-
lamada, İran’ın petrol altyapısına saldırılması 
durumunda, “ABD’nin hisse sahibi olduğu 
veya ABD ile iş birliği bulunan şirketlere ait 
bölgedeki tüm petrol ve enerji altyapılarının 

yok edileceği ve bunların küle dönüştürülece-
ği” uyarısında bulunuldu.

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENT-
COM), hayalet uçak olarak bilinen ABD’nin B-2 
uçaklarının İran’ı vurduğunu duyurdu. Siyasi 
gözlemciler, “B-2 hayalet uçakları Tahran’ı 
yoğun bir şekilde vuruyor, bomba sesleri duyu-
luyor, dumanlar yükseliyor. Elektrik kesintileri 
yaşanıyor, bu da altyapının zarar gördüğü 
anlamına geliyor” ifadelerini kullandı. Bu arada, 
Devrim Muhafızları Ordusu Hava-Uzay Kuvvet-
leri Komutanı Mecid Musevi, İsrail’e karşı şu 
ana kadar en ağır operasyonu gerçekleştirdik-
lerini belirterek, İsrail’e “2 tonluk savaş başlığı 
taşıyan 30 balistik füze fırlattıklarını” söyledi.

15 MART 2026 
PAZAR
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SAVAŞTA EN KANLI GECE

ABD ve İsrail’in İran’a yönelik saldırıları sonrası başlayan sa-
vaşta, 13 ABD askerinin öldüğü bildirildi. ABD Merkez Kuvvetler 
Komutanlığı (CENTCOM), Irak’ta düşen ABD uçağındaki 6 kişilik 

tüm mürettebatın öldüğünü duyurdu. ABD Savunma Bakanlığı 
da, Kuveyt’teki bir askeri tesise yönelik İran saldırısında 7 

askerin öldüğünü duyurmuştu. Bu arada, ABD Başkanı Trump, 
İran’a “sert bir darbe indireceğiz” açıklamasını tekrar etti. Fox 

News’e konuşan Trump, “Operasyonun odak noktası İran uran-
yumunu ele geçirme üzerine değil. Ama bir noktada bu duruma 

sıcak bakabiliriz” dedi. Trump, İran rejiminin düşeceğini, ancak 
bunun “belki de hemen gerçekleşmeyeceğini” söyledi.

ABD, yüksek maliyetli savunma sistemlerinin kullanımından 
kaçınmak, aynı zamanda İran’ın füze ve İHA saldırılarını 

püskürtmek amacıyla, Ukrayna yapımı 10 bin ön-
leyici İHA’yı Orta Doğu’ya gönderdi. Merops’un, 

her biri 4 milyon dolardan fazla maliyete 
sahip Patriot ve Terminal Yüksek İrtifa Hava 

Savunma (THAAD) sistemlerine göre daha az 
maliyetli olduğu aktarıldı. Ukrayna cephesinde yoğun şe-

kilde kullanılan Merops sistemleri, Rusya’nın kullandığı İran yapımı 
1000’den fazla Şahed insansız hava aracını düşürmüştü.

İran’ın saldırıları sırasında bazı füzelerin İsrail hava savunmasını 
aşması, Demir Kubbe sisteminin zafiyetlerini yeniden gündeme 

taşıdı. İsrail basınına göre radar ve erken uyarı sistemlerinin hedef 
alınması, ülkenin hava savunma mimarisinde ciddi bir açık oluşturdu. 
İran, ABD ve İsrail’in saldırılarına füze yağmuruyla karşılık verdi. 

İran’ın düzenlediği misilleme saldırıları sırasında aktif hâle 
gelen Demir Kubbe, fırlatılan çok sayıda füzenin ardından alarm 
vermeye başladı. Demir Kubbe hava savunma sistemi, İran’ın yanı 
sıra Hizbullah tarafından fırlatılan bazı füzeleri de engelleyemedi ve 
başkent Tel Aviv ve Beyt Şemeş kenti vuruldu. İsrail’in önde gelen 
gazetelerinden Haaretz, son saldırıların İsrail’in hava savunma 
ağındaki kritik zafiyetleri ortaya çıkardığını yazdı. Habere göre erken 
uyarı sistemlerinin hedef alınması, başta Demir Kubbe olmak üzere 
İsrail’in savunma sistemlerinin etkinliğini ciddi şekilde etkiledi. Demir 
Kubbe’nin batarya maliyetinin 200 milyon şekel (yaklaşık 64 milyon 
dolar) tutarında olduğu ve insansız hava araçları ile diğer saldırı 
türlerine karşı kendilerini tam olarak koruyamadığı belirtildi.

ABD Dışişleri Bakanlığı, İran’ın yeni lideri Müc-
teba Hamaney’in de aralarında olduğu bazı üst 

düzey yetkililer hakkında bilgi toplama adı altında, 
yardım edenlere para ödülü verileceğini duyurdu. 
Daha önce İran Devrim Muhafızları Ordusu’nu “ya-
bancı terör örgütü” olarak sınıflandıran Amerikan 
yönetiminin paylaştığı fotoğraflarda, İran’ın yeni 
lideri Mücteba Hamaney, İran Ulusal Güvenlik 
Yüksek Konseyi Sekreteri Ali Laricani, Liderlik Ofisi 
Başkan Yardımcısı Ali Asgar Hicazi, Liderlik Danış-
manı Yahya Rahim Safevi, İçişleri Bakanı İskender 
Mümini ve İstihbarat Bakanı İsmail Hatib’in yer aldığı 
görüldü. Söz konusu kişiler hakkında bilgi verenlere 
10 milyon dolara kadar “ödül” verileceği belirtilen 
açıklamada, bu kişilerin dünya çapında İran Devrim 
Muhafızları Ordusu’nun çeşitli unsurlarına komuta ve 
yönlendirme yaptığı” ifadesi kullanıldı.

HAMANEY IÇIN 
10 MILYON 

DOLAR ÖDÜL

UKRAYNA
İRAN’A KARŞI 10 BİN

İHA GÖNDERDİ

DEMIR KUBBE’DEKI
AÇIK BÜYÜYOR

İran savaşında yeni bir safhaya 
geçildi. ABD'nin, İran'ın en kritik 
petrol ihracat merkezi Hark Ada-
sı'nı ağır şekilde bombalamasının 
ardından Pentagon'un talimatıyla 
5 bin deniz piyadesi de yola çıktı.
İsrail ve ABD’nin İran’a yönelik saldırıları 
sürerken savaşta yeni bir aşamaya geçildi. 
Washington yönetiminin İran’ın en kritik 
petrol ihracat merkezlerinden biri olan Hark 
Adası’nı ağır bombardımana tutmasının 
ardından Pentagon’un bölgeye 5 bin deniz 
piyadesi gönderme kararı aldığı bildirildi.

Pentagon onayladı
Wall Street Journal’a (WSJ) göre, ABD 

Orta Doğu’da asker sayısını artırıyor. İran’ın 
Hürmüz Boğazı’na yönelik saldırılarını artır-
masıyla birlikte ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth, Orta Doğu’ya birkaç savaş gemisi 
ile 5 bin deniz piyadesi ve denizciden oluşan 
amfibi grubu gönderilmesini onayladı. 
Talebin ABD Merkez Kuvvetler Komutanlı-
ğından (CENTCOM) geldiğini belirten yetkili-
ler, Japonya merkezli USS Tripoli ve ona 
bağlı deniz piyadeleri birliğinin şu anda Orta 
Doğu’ya doğru ilerlediği bilgisini paylaştı. Bu 
hamlenin, Hürmüz Boğazı’nın kapatılarak 
küresel ekonominin aksaması, benzin fi-
yatlarının yükselmesi ve Başkan Trump için 
büyük bir siyasi zorluk oluşturmasıyla aynı 
zamana denk geldiğine vurgu yapıldı.

Hem denizde hem karada
Askeri kaynaklar, birliklerin krizlere 

müdahale etmek, gerektiğinde İran’ın 
belirli bölgelerinde kontrolü sağlamak 
amacıyla konuşlandırılabileceğini değer-
lendiriyor. Deniz piyadelerinin hem deniz-
de hem karada görev yapabilen birlikler 
olması, sevkiyatın önemini artırıyor.

ABD-İsrail-İran 
savaşının 15. gününde 
karşılıklı misillemeler 

devam ederken CENTCOM, 
Tahran’ı hayalet uçaklarla 

bombalıyor, İsrail’de ise 
sirenler çalıyor.

ABD, DÜNYAYI TEDIRGIN
EDEN EN KANLI 

AŞAMAYI BAŞLATTI:

KÖRFEZ’DEN İRAN’A ILK SALDIRI SONRASINDA 
ABD BÜYÜKELÇILIĞI VURULDU

Savaşın 15. gününde, Bahreyn’den İran’a doğru, muhtemelen ABD yapımı HIMARS sisteminden balistik füzeler fırlatıldı. Bu 
durum, savaşın başlamasından bu yana bir Körfez ülkesinden İran’a yönelik teyit edilen ilk saldırı oldu. İran, ABD üsle-

rine ev sahipliği yapan bölge ülkelerine yönelik misillemelerini sürdürürken, bu kez Irak’ın başkenti Bağdat yeni 
bir saldırının hedefi oldu. Başkent Bağdat’taki ABD Büyükelçiliği yerleşkesinde bulunan helikopter pistine 

füze isabet etti. Saldırıda büyükelçiliğe ait C-RAM hava savunma sistemi tamamen tahrip edildi. Bu 
arada, Türkiye’nin Bağdat Büyükelçiliği, Türk vatandaşlarının zaruri neden olmadıkça Irak’a 

seyahat etmekten kaçınmasının uygun olacağını bildirdi. Irak hava sahasının 
ulaşıma kapalı olduğu hatırlatılarak, Irak’taki temsilciliklerimize 

Konsolosluk Çağrı Merkezi’nden (+90 312 292 29 29) 
ulaşılabileceği bildirildi.

ORTA 
DOĞU’YA 

5 BİN 
ASKER

SAVAŞTA 13 AMERIKAN 
ASKERI ÖLDÜ
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Orta Doğu’da yeni bir göç dalgası:
İran’da 3,2 milyon kişi evini terk etti

Birleşmiş Milletler Mülteciler Yüksek Komi-
serliği, ABD ve İsrail’in ağır saldırıları sonucu 

İran’da yaklaşık 3,2 milyon kişinin evini terk etmek 
zorunda kaldığını duyurdu. Saldırılarda ölü sayısı 
1348’i aşarken, milyonlarca insan güvenlik arayışıy-
la kırsal bölgelere ve ülkenin kuzeyine sığınıyor.

Orta Doğu’da 28 Şubat’ta patlak veren ve 
bölgesel yıkıma dönüşen ABD-İsrail saldırıları, 
İran’da tarihin en büyük iç göç dalgalarından 
birini tetikledi. BM, saldırganlığın bedelini sivil 
halkın ödediğini rakamlarla ortaya koyarken, 
İran içindeki insani dramın boyutları korkutucu 
bir seviyeye ulaştı.

BM Acil Durum ve Program Desteği Direktörü 
ve Orta Doğu Acil Durumu Bölgeler Arası Mülteci 
Müdahale Koordinatörü Ayaki Ito, ABD ve İsrail’in 
saldırıları altında bulunan İran’da yaklaşık 3,2 
milyon kişinin ülke içinde yerinden edildiğini 
bildirdi. Ayaki Ito, “Ülke içinde 600 ila 1 milyon 

İranlı hane geçici olarak yerinden edilmiş durumda 
ve bu da 3,2 milyona kadar insanı temsil ediyor” 
ifadelerini kullandı.

Bunların çoğunun, ülkenin kuzeyine ve kırsal 
bölgelere gittiğini bildiren Ayaki Ito, saldırıların 
devam etmesiyle bu rakamın artmaya devam 
etmesinin muhtemel olduğunu vurguladı.

EGE’YE MÜSLÜMAN 
TÜRK MÜHRÜ: 

ÇAKA BEY

Bugün deniz konuşuyoruz: 
kıyı güvenliği, ticaret, 
enerji, geçiş yolları… Top-
rağa mühür vurmak ka-

dar, denize de hükmetmek gerekir. 
Çünkü Anadolu’yu vatan yapan 
irade, kıyıya vurduğu anda denizin 
de hesabını yapmıştır. 1071’de Ma-
lazgirt’ten sonra Türk atlıları kısa 
sürede Ege ve Marmara kıyılarına 
inmeye başladı. Bu sırada Bizans 
İmparatorluğu içeride taht kavga-
larıyla sarsılıyor, dışarıda da birden 
çok cephede baskı görüyordu. İm-
paratorluğun bu çalkantılı hâli, Batı 
Anadolu sahillerine uzanan Türk 
hareketi için “fırsat aralığı” açtı. 
Çaka Bey’in yıldızı, işte bu aralıkta 
parladı: Hem yiğitliğin hem zaman-
lamanın adamı olarak.

Çaka Bey genç yaşta bir 
çatışmada esir düşer, Nikephoros 
Botaneiates’in sarayına götürülür; 
burada yüksek bir rütbe ve imti-
yazlarla tutulur.1081’de I. Aleksios 
Komnenos tahta çıkınca Çaka 
Bey’in saraydaki ayrıcalıkları geri 
alınır; o da Anadolu’ya döner. Bu 
sıradan bir dönüş, değildir. Saray 
onu “misafir” gibi tutmuş olabilir; o 
ise sarayı bir mektep gibi okuyup 
çıkmıştır.

Çaka Bey için kırılma noktası 
1081’dir: Çaka Bey İzmir’i ele 
geçirip burada bağımsız bir Türk 
hâkimiyeti kurmuştur. Çaka Bey’in 
“büyük denizci” diye anılmasının 
sebebi tam burada başlar. İzmir’de 
vakit kaybetmeden tersane 
işine girer; kısa sürede yaklaşık 
40 parçalık bir donanma kurar. 
Bu teşkilatlanma, Anadolu’da 
örgütlü bir deniz gücünün ilk ciddi 
örneklerinden sayılır. Nitekim 
günümüzde Türk Deniz Kuvvetleri 
de kuruluş tarihini, Çaka Bey’in 
bu ilk donanmayı denize indirdiği 
1081 yılına götüren bir tarihî kabulü 
yaşatır. Bu kabul; “Biz bu denizin 
kıyısına dün gelmedik” demenin, 
tarihî hafıza ile dillendirilmiş hâlidir.

İzmir’de tutunmak yetmez; 
denizden gelecek tehdidi 
kesmeden sahili tutamazsınız. Urla 
ve Foça gibi sahil merkezlerinin ele 
geçirilmesi, ardından Midilli Adası, 
Sakız Adası ve Sisam Adası gibi 
adalara uzanan harekâtlar körfezi 
ve sahili güvenceye almak için 
atılmış bilinçli adımlardır.

Çeşme–Sakız hattındaki 
Koyun Adaları civarında cereyan 
eden deniz çarpışması Çaka 
Bey’in ilk büyük deniz zaferidir. 
Çaka Bey’in hedefi yalnız adalar 
değildir. Batı Anadolu’daki beylik 
sahasını genişletip Çanakkale 
Boğazı hattına yönelmiştir. 
İstanbul’un “anahtarı” sayılan 
Abydos gibi stratejik noktaları ku-
şatma fikrini yoklamıştır. Bu, bir 
amiralin ufkudur: Denizden geçen 
boğaza kilit vuran, karanın kaderi-
ne de yön verir.

Çaka Bey, yalnızca sahil 
beyi değildir; büyük hedefi olan 
bir liderdir. Bizans’ın kalbine 
yürümek ister. Bunun için denizi 
kullanır, adaları alır, Bizans 
donanmasını yıpratır; bir yandan 
da karadan destek sağlayacak 
ittifak arayışına girer. Anna Kom-
nena’nın anlatısında, Çaka Bey’in 
kendisine “Basileus” unvanı ya-
kıştırdığı, yani imparatorluk iddiası 
taşıdığı ifade edilir.

İstanbul’a giden yolun yalnız 
denizden değil, Trakya’dan da 
geçtiğini bildiği için dönemin 
bölgedeki Türk kökenli 

unsurlarıyla temas kurmuş; 
özellikle Peçeneklerle ortak 
hareket fikri gündeme gelmiştir. 
Fakat 29 Nisan 1091’de Lebounion 
civarında Peçeneklerin Bizans ile 
başka bir Türk kökenli halk olan 
Kumanların ortak harekâtıyla ağır 
bir bozguna uğraması, Çaka Bey’in 
planlarını zora sokmuştur.

Çaka Bey’i “zeki amiral” 
yapan şey, yenilgi karşısında 
dağılmaması, yeniden kuvvet 
toplamaya devam etmesidir. 
Ancak Bizans bu kez doğrudan 
donanmadan önce, siyasetin 
bıçağını çeker: Kayınpederi olduğu 
I. Kılıç Arslan’ı Çaka Bey’in aleyhine 
yönlendirir; Çaka Bey’in bir ziyafet 
sırasında öldürüldüğü rivayeti 
hem Bizans hem Türk tarih 
yazımında öne çıkar. Ölüm tarihi 
ve ayrıntıları konusunda farklı 
yorumlar olsa da değişmeyen 
gerçek şudur: Çaka Bey’in denizde 
açtığı gedik, Bizans’a “bu kıyıların 
kaderi değişiyor” mesajını çoktan 
vermiştir.

Çaka Bey’in ölümünden 
sonra İzmir’deki Müslüman 
Türk hâkimiyeti bir süre daha 
sürmüştür. 1097’de Haçlı 
hareketiyle Bizans yeniden 
bölgeye güç aktarabilmiş, 
İzmir’in el değiştirmiş ve şehirde 
büyük bir kargaşa ile kıyım 
yaşanmıştır. Bu acı tablo, Türk’ün 
kıyıya tutunmasının ne kadar 
hayati olduğunu da göstermiştir: 
Denizden kopan, yarım kalır.

Fakat tarih uzun bir yürüyüş-
tür. Çaka Bey’in açtığı deniz yolu; 
daha sonra Batı Anadolu’da yük-
selen denizci beyliklere, oradan da 
Türk imparatorluk donanmasına 
uzanan bir hafıza bırakmıştır. 
Çaka Bey’in Müslüman Türk 
denizciliğin “ilk adım”ı olarak 
anılması boşuna değildir: İzmir’i 
yurt bilen irade, Ege’yi de vatanın 
parçası saymıştır. Bu miras, yalnız 
Anadolu’nun değil; denizle tanıştığı 
her coğrafyada Türk’ün ufkunu 
genişleten bir mirastır.

Buradan Türk Dünyası’na 
uzanan bir söz söylemek gerekir. 
Çaka Bey, sadece bir şehrin ya da 
bir dönemin kahramanı değildir; 
denize çıktığı an, bütün Türk dün-
yasına “ufka bakmayı” öğreten 
öncü bir liderdir. Türk-İslam âlemi, 
sınırlarının ötesinde bir dayanış-
ma dili kurmak istiyorsa; önce 
kendi değerlerine, ortak hafızası-
na sahip çıkmak zorundadır. Çaka 
Bey’in hikâyesi bize şunu hatır-
latır: Birlik, önce hatırada başlar; 
sonra iradeye dönüşür.

Bu yüzden Çaka Bey’i yalnız bir 
“tarihten isim” diye anmak yet-
mez. Onu; denizi okuyan bir akıl, 
düşmanı tanıyan bir komutan, şart 
değişince şekil değiştiren bir lider 
olarak hatırlamak gerekir. Bugün 
bize düşen, O’nun emanetini bir 
hatıra gibi değil, bir sorumluluk 
gibi taşımaktır: Milli birlik olmadan 
denizde kalıcı olunamaz; denizde 
kalıcı olmadan da vatanın ufku 
emniyete alınamaz.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

ABD ve İsrail’in bölgeyi 
ateşe atan stratejilerinin 
ardından Avrupa, Güney 
Kıbrıs’ı ‘sıçrama tahtası’ 
olarak kullanarak Doğu 
Akdeniz’e askeri yığınak 
yapmaya başladı. Emper-
yalistlerin gövde gösterisi, 
Türkiye’nin deniz yetki 
alanlarını hedef alıyor.
Doğu Akdeniz, küresel güçlerin Orta 
Doğu’yu şekillendirme hırsı nede-
niyle barut fıçısına dönüştü. ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırganlığı 
bahane edilerek; İngiltere’nin başını 
çektiği AB ülkeleri, Güney Kıbrıs’a 
benzeri görülmemiş askeri sevkiyat 
gerçekleştiriyor. Uçak gemilerinden 
F-35 savaş uçaklarına, fırkateynler-
den gelişmiş hava savunma sistem-
lerine kadar devasa bir armada, 
Türkiye’nin mavi vatan doktriniyle 
ilan ettiği deniz haklarının hemen 
yanı başında konuşlandırılıyor.

GKRY lideri Nikos Hristodulidis’in 
‘yardım’ talebi adı altında Batılı dev-
letleri bölgeye davet etmesi, adanın 
güneyinin tam anlamıyla yabancı 
garnizona dönüşmesine neden 
oldu. Özellikle İngilizlerin Akrotiri 
(Ağrotur) Üssü’ne yaptığı yığınak, 
Akdeniz’deki Türk varlığına karşı 

bir tehdit niteliği taşıyor. Belçika 
gibi ülkelerin bile “Lübnan kaynaklı 
tehdit” senaryolarıyla sürece dâhil 
olması, Batı’nın Doğu Akdeniz’de 
kalıcı ve saldırgan bir askeri hat 
kurma niyetini gözler önüne seriyor.

Güney Kıbrıs’a 
yeni sevkiyat
Kuşatmanın öncü kuvveti İngil-

tere, Akrotiri Üssü’ne hâlihazırda 
bulunan Eurofighter uçaklarına 
ek olarak 6 adet F-35 savaş uçağı 
ve gelişmiş Martlet füzeleriyle 

donatılmış Wildcat helikopterlerini 
indirdi. Denizde ise gelişmiş hava 
savunma gemilerinden HMS Dra-
gon yola çıkarıldı. Yunanistan ise 
4 adet F-16 savaş uçağını Baf’taki 
Andreas Papandreu Hava Üssü’ne 
konuşlandırarak eğitim uçuşlarına 
başladı. Kimon ve Psara fırka-
teynleri ise Türk kıtasına komşu 
sularda devriye gezerek gerilimi 
tırmandırmayı sürdürüyor.

Kıta Avrupası’nın önde gelen 
devletleri, donanmalarını birer 
birer Rum limanlarına yönlendi-

riyor. Fransa, Charles de Gaulle 
uçak gemisi ve refakatindeki görev 
grubuyla bölgeye inerken; Al-
manya, FGS Nordrhein-Westfalen 
fırkateyniyle “destek” adı altında 
Limasol açıklarına ulaştı. İtalyan 
Federico Martinengo ve Hollan-
da’nın HNLMS Evertsen gemileri 
160’ı aşkın personeliyle operasyo-
nel faaliyetlerine başlarken, İspan-
ya’nın Cristobal Colon fırkateyni de 
Fransız ve Yunan gemilerine hava 
savunma şemsiyesi sağlamak 
üzere bölgeye sevk edildi.

GÜNEY KIBRIS, ‘BATI  
GARNIZONU’NA DÖNÜŞTÜ

T.C. KOVANCILAR 
SULH HUKUK 
MAHKEMESİ

İLAN
Sayı :2019/161 12/03/2026
Mahkememizin yukarıda esası 
belirtilen dosyasında yapılan 
yargılama sonucunda verilen gerekçeli 
kararın davalı 29464534142 TC kimlik 
numaralı İhsan Öğüt’ün tüm aramalara 
rağmen tebliğ edilemediği anlaşılmış, 
mahkememizce verilen 16/12/2024 
tarih ve 2019/161 esas sayılı gerekçeli 
kararın 7201 sayılı tebligat kanunu 
gereğince ilanen tebliğine karar 
verilmiştir. İş bu ilan tarihinden itibaren 
7 gün sonra tebliğ edilmiş sayılacağı, 
tebliğ tarihinden itibaren yasal süre 
içinde istinaf/temyiz kanun yoluna 
başvurulabileceği, aksi halde kararın 
kesinleşeceği ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2424697

SULTANBEYLİ TAPU MÜDÜRLÜĞÜNDEN
İLANEN DUYURULUR.
(Miras ortaklığından doğan elbirliği mülkiyet paylı mülkiyete çevrilecektir.)
Mimar Sinan Mahallesi 218 ada 4 parsel nolu Arsa vasıflı 6435,7 m2 yüzölçümlü 
taşınmazın 869/128714 hissesi (43,45 m2) , 225 ada 1 parsel nolu Arsa vasıflı 
681,92 m2 yüzölçümlü taşınmazın 12779/68192  hissesi (127,79 m2) , 231  ada  3 
parsel nolu Arsa vasıflı 1274,01 m2 yüzölçümlü taşınmazın 79592/127401 hissesi 
(795,92m2) , 237 ada 2 parsel nolu Arsa vasıflı 1029,17 m2 yüzölçümlü taşınmazın 
39959/102917 hissesi (399,59 m2) , elbirliği halinde Ümmü CEYLAN mirasçıları adına 
kayıtlı iken; bu kez Anadolu 29. Sulh Hukuk Mahkemesi’nden verilen 01/11/2024 
gün ve 2024/1098 essas ve 2024/157  sayılı veraset belgesine istinaden FERİDE 
ÇETİNKAYA:Süleyman Kızı   isimli mirasçı  murisine ait payların 2026/8329 sayılı 
başvuruya istinaden   5831 sayılı Kanunun 8. maddesi ile Kadastro Kanunu’na eklenen 
EK 3. maddesine istinaden intikal ve miras ortaklığından doğan elbirliği mülkiyetinin 
paylı mülkiyete çevrilmesi talebinde bulunulmuştur. Bu nedenle; Anadolu 29. Sulh 
Hukuk Mahkemesi’nden verilen 01/11/2024 gün ve 2024/1098 essas ve 2024/157  
sayılı veraset belgesinde adı geçen miraçılarda ERDOĞAN ÖZMEN,BİRSEN 
CEYLAN,ZÜMRÜT KARTAL,ZÜLAL ŞAHİN,HÜSNÜ  CEYLAN,OSMAN 
CEYLAN,HİKMET CEYLAN,MURAT CEYLAN,AYŞE ÇETİN,NECDET 
SAĞLAM,NECMİ SAĞLAM,NEJLA KURTULUŞ,NECAT SAĞLAM,NİHAT 
SAĞLAM,NEŞE CEYLAN,BARIŞ CEYLAN,SAVAŞ CEYLAN,ALİ İHSAN 
CEYLAN,GÜLSÜM TUNA,AYŞE AKSOY,FAHRİ AKSOY,REMZİYE ÖNBAŞ,SUNA 
BEYAZ,ÜMMÜ AKSOY,CÜNEYT AKSOY,NURGÜL AKSOY YAZILI,HASAN 
CEYLAN,ÖZCAN CEYLAN,ALİ CEYLAN,MEHME AYDOS,CANER AYDOS,BİLGE 
SAĞLAM,ÜMMÜGÜL ATAY,ENGİN CEYLAN,MELEK ÇETİNKAYA,SERVET 
DEMİRBAŞ,CENGİZ CEYLAN,FERİDE ÇETİNKAYA,COŞKUN CEYLAN,FERİDE 
ÇETİNKAYA,COŞKUN ÇETİNKAYA,SERPİL KAYA,SÜLEYMAN USANMAZ,YAŞAR 
USANMAZ,SERAP ŞEN,HAYRETTİN USANMAZ,ŞÖHRET KARTAL,HASAN 
KARTAL,ÖZLEM DURDU,HÜSEİN KARTAL,PEYAMİ ÖZMEN,NEZİHE 
AYDIN,SEMİHA VARAN,ÖZLEM HÜLYA ATAK,GÜLER ÖZMEN,ATİİLA 
ÖZMEN,MEHMET EMİN UZMANER,ÖZGÜL IŞIK,ASYA UZMANER,SAHRA 
UZMANER,ZEYNEP ADA UZMANER ,    ilanen tebligatı talep edilmekle , bu ilanın 
yayın tarihinden itibaren yasal süre içerisinde kanun hükmüne göre  ,   elbirliği 
mülkiyetinin devamına yönelik bir itiraz olan varsa bu itirazı veya paylaşma davası 
açılmış ise dava açıldığı hususunun bu ilanın tebliğinden itibaren (15 günlük süre 
içerisinde) Tapu Sicil Müdürlüğümüze bildirilmesi gerekmektedir. Postada (vs) 
olabilecek gecikmeler dikkate alınmayacaktır Herhangi bir itirazınız olmazsa veya 
paylaşma davasının açıldığı bildirilmezse, işbu taşınmaz üzerindeki elbirliği mülkiyeti 
paylı mülkiyete dönüştürülerek, hissedarlık esaslarına göre mirasçılar adına tapu 
kütüğüne tescil edilecektir.  
 Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2424056

T.C. İZNİK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/19 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/19 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bursa İl, İznik İlçe, ŞEREFİYE Mahalle/Köy, 2186 Ada, 78 Parsel sayılı 
tarla.
Adresi : Şerefiye Mah. Ihlamurdere Mevkiiİznik / BURSA
Yüzölçümü : 17.507,03 m2
Arsa Payı : TAM
Kıymeti : 12.254.921,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydında Belirtildiği Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2423954

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:19
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Kıymeti : 12.254.921,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu Kaydında Belirtildiği Gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2423954

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/06/2026 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 09/06/2026 - 10:19
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:19
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:19

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, ABD ve İsrail’in İran’ı 
hedef alan saldırılarını sert bir dille eleştirerek İspanya’da-

ki partilere çağrıda bulundu. Sanchez “Devletin tüm imkânlarını 
halkımızın hizmetine sunacağımızdan kimsenin şüphesi 
olmasın. Onları, hükümetimizin asla desteklemediği İran’daki 
savaştan korumak için yapacağız. Buradan sağ partilere ve aşırı 
sağa sesleniyorum:  Dünyayı ateşe verenleri destekliyorsunuz 
ama sonra da çıkan yangından şikâyet etmeye hakkınız yok. 
Hem bir tarafı destekleyip hem de sonrasında olanlardan 
yakınamazsınız. Aynı anda hem ateşe körükle gidip hem de 
yanıyoruz diyemezsiniz. En doğru ve en az maliyetli yol, savaşa 
karşı çıkmak ve bu savaşın bir an önce bitmesini sağlamaktır. 
Hem de hemen” dedi. ABD Başkanı Trump, Almanya Başba-
kanı Merz ile yaptığı görüşmede İran’a yönelik saldırılarda, 
Endülüs’teki Sevilya ve Cadiz kentlerinde bulunan Moron de la 
Frontera ve Rota askeri üslerindeki ABD ordusuna ait uçakların 
kullanılmasına izin vermediği için İspanya’yı eleştirmişti.

Kandan beslenen terör devleti İsrail’in zindanlarında 
tutulan Filistinli esir sayısı mart ayı itibarıyla 9 bin 500’ü 

aştı. Filistinli esirlerin 350’si çocuk, 73’ü ise kadınlardan oluşuyor. 
Verilere göre herhangi bir suçlama olmaksızın tutulan idari 
tutukluların sayısı 3 bin 442’ye ulaştı. İsrail’in “yasa dışı savaşçı” 
olarak sınıflandırdığı tutukluların sayısının ise 1249 olduğu, bu 
sayıya İsrail ordusuna bağlı kamplarda tutulan Gazze Şeridi’nden 
tüm esirlerin dâhil edilmediği ifade edildi.

‘ATEŞE KÖRÜKLE GIDIP 
YANIYORUZ DEMEYIN’

İSRAIL’DEKI FILISTINLI
ESIR SAYISI 10 BIN
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SOLDAN SAĞA: 1. Evren - Hayvan postundan başlık 
- Bal teknesi - Kalıt. 2. Küçük limon - Çaresiz, zavallı 
kimse - Germanyum’un simgesi - İmparator - Hahniyum 
simgesi. 3. Tarlada saban izi - İstanbul ilçesi - Mersin 
ilçesi. 4. Kilis ilçesi - Madeni ip - Hıristiyan, İsevi. 5. Dağ 
servisi - Argoda görgüsüz kimse - Geminin içinde en 
alt bölüm - İnternet sohbeti. 6. Paylama, azar - İstanbul 
ilçesi - Alt, aşağı - Dairenin sekizde biri. 7. Tacikistan’ın 
plaka işareti - İbadet etme - Paranın resimli yüzü - Elek-
trik akım şiddet birimi - Eski dilde bağırsaklar. 8. Yüz 
- Olay, hadise - İri taneli bezelye - Diştaşı. 9. Arapça’da 
ben - Satıcı - Mektup dipnotu - Zafer - Plutonyum sim-
gesi - Fildişi kıyısı plakası. 10. Kahramanmaraş ilçesi 
- Mitoloji - Kalıtım, soya çekim - Bağırsak. 11. Memleket 
- Toprak kapta pişirilmiş yemek - Habeş soylusu - Kısa 
ökçeli kadın ayakkabısı. 12. Bayındırlık - İsviçre’de 
ırmak - Dul kadınlar - Radyum simgesi. 13. İyice yanmış 
kömür - Yapay dokuma ipliği - İşçi - Zehirli bir madde. 
14. Faiz, getiri - Küçük tepe - Gözde ağ tabaka - Eşi 
olmayan, biricik.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Yakanın devrik bölümü - 
Türk Standartları Enstitüsü - İdeal. 2. Uluslararası Af 
Örgütü - Özgün - Müstahkem mevki. 3. İşlenerek yapılan 
üretim - Ülkü, ideal. 4. Kardinal başlığı - Eski dilde mum, 
balmumu. 5. Bayındır, mamur - Eski dilde ayak - Bi-
zmut’un simgesi - Romanya plaka işareti. 6. Küçük ok - 
Öncü. 7. Kongre - Şöhretli. 8. Baryum simgesi - Normal-
den büyük - Ukrayna’nın başkenti - Kemik ucu. 9. Yama 
örgüsü - Balık tutma aracı - Sinema, tiyatroda gösterim. 
10. Karşı çıkma - Evropiyumun simgesi - Kasaplık hay-
van ayağı. 11. İri saman - Tesadüf - Tabaklanmış ceylan 
derisi. 12. Gül yanaklı - Cennet bahçesi. 13. Minik ampul 
- Nikel simgesi - Bedendeki manyetik alan - Asker. 14. 
Tiyatroda ara - Yayvan sepet. 15. Tarımsal - Akdeniz 
bitki örtüsü - Geri çevirme. 16. Kırmızı - Züppe - Giysi. 
17. Aksiyon, devinim - Öğütülmüş ekin sapı. 18. Anlam - 
Hendek, tuzak - Yapı. 19. Güvence - Türkiye’nin Avrupa 
bölümü. 20. Sıkıntı, üzüntü - Köpek - Litvanya plakası. 
21. Ceylan - Yırtıcı bir kuş - Akciğer. 22. Büyük delikli 
kalbur - Özgür, hür - Zırhlı savaş aracı.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
KÜ

 Ç
Ö

ZÜ
M

LE
R

3 RAKAMLILAR
 120  211  504  552  574  589  648  663  962  994

4 RAKAMLILAR
 2403  2684  2806  3070  3231  3323  3696  5140  6072  

7820  8075  8151  8172  8978  9407
5 RAKAMLILAR

 20684  21258  22629  23962  29702  31228  40928  54840  
65328  70750  71503  73963  81302  85089  90203  90404  

91496  92052
6 RAKAMLILAR

 203030  363520  568289  623234  902071



veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 05:45	 07:09	 13:18	 16:38	 19:17	 20:36
Ankara	 05:31	 06:54	 13:03	 16:23	 19:02	 20:19
İzmir	 05:55	 07:16	 13:25	 16:47	 19:25	 20:41
Trabzon	 05:02	 06:27	 12:35	 15:55	 18:34	 19:53
Adana	 05:24	 06:43	 12:53	 16:15	 18:52	 20:07
Diyarbakır	 05:03	 06:24	 12:33	 15:55	 18:33	 19:48
Edirne	 05:54	 07:19	 13:28	 16:47	 19:26  	 20:47
Hatay	 05:21	 06:40	 12:49	 16:12	 18:49	 20:03 
Zonguldak	 05:33	 06:58	 13:07	 16:26	 19:06	 20:25
Kars	 04:49	 06:13	 12:22	 15:41	 18:21	 19:39

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

15 MART 2026 PAZAR
HİCRİ 25 RAMAZAN 1447 
RUMİ 15 MART 1442

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

Ramazan ayının günahları-
mızın bağışlanmasına vesile 
olacak olan son on gününün 
içinde yaşıyoruz. Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 

af ve mağfiret ayı olan ramazan için şöyle 
buyurmuştur: “Ramazan; evveli rahmet, 
ortası mağfiret ve sonu cehennem 
ateşinden kurtulma ayıdır.” Ramazan 
ayının son on günü cehennem azabından 
kurtuluş olarak nitelendirilir. Sevgili Pey-
gamber Efendimiz (sav), ramazan ayının 
son on gününü, “Mümin kulların, rama-
zana hürmet eden, ramazanda gayret 
eden kulların cehennemden azat olma 
zamanı” şeklinde tarif etmiştir. Tutulan 
oruçlarla birlikte yalnızca bedenin değil 
nefsin de aynı şekilde temizlendiği, oruç 
ile birlikte insanın kendisini de tuttuğu 
bir hakikattir. Dili, nefsi, gözü terbiye 
etmek bu ayın en önemli özelliğidir. Fecr 
suresinin ikinci ayetinde “Ve on geceye 
yemin olsun” şeklinde bu on gecenin 
ramazanın son on gününe işaret edebile-
ceği Elmalılı Hamdi Yazır tarafından tefsir 
edilmiştir.

Peygamberimiz  
     ibadetleri artırırdı

Sevgili Peygamber Efendimiz (sav), 
ramazan ayı boyunca fazlaca ibadet eder, 
ibadeti bu mübarek ayın son on gününde 
daha da artırırdı. Bu ibadetleri ise gece 
yapardı. Peygamberimiz (sav) her yıl on 
gün itikafa girerken, vefat ettiği yıl yirmi 
gün itikafta kalmış, o sene ramazan 
ayında Cebrail (as) Kur’an-ı Kerim’i iki 
kez arz etmiş ve karşılıklı okumuşlardır. 
Hz. Aişe, Peygamberimizin (sav) ramazan 
ayının son on gününde neler yaptığını şu 
şekilde ifade ediyor: “Ramazan ayının son 
on günü girdiğinde Resulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem geceleri ihya eder, ev 
halkını uyandırır, ibadete soyunur ve 
eşleriyle ilişkiyi keserdi.” Ramazan ayının 
son on gününde ibadetlerin artırılması 
“bin aydan hayırlı” olarak nitelendirilen 
Kadir Gecesi’nin bu on gün içinde yer 
alması, o gece yapılan ibadetlerin Allah 
katında kabulü ve günahların affedilme-
sine olan inanç ile bağdaştırılabilir. Ebu 
Hureyre’den (ra) rivayet edilen bir hadise 
göre, Hz. Muhammed (sav), Kadir Gecesi 
hakkında şöyle buyurmuştur: “Kim ki 
inanarak ve sevabını Allah’tan umarak 
Kadir Gecesi’ni ibadetle geçirirse geçmiş 
günahları bağışlanır.”   Ramazan ayının 
son 10 günü içinde bolca tövbe istiğfar 
edip,  Yüce Allah’tan mağfiret ve bağış-
lanma dilenmelidir. Yüce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda bizleri aydınlatmış, 
iyiliği emredip kötülükten nehyetmiş, 

tercihlerimizde ise bizi serbest bırak-
mıştır. Buna karşılık yaptıklarımızdan 
sorumlu olacağımızı bildirmiş; iyilikleri 
ödülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 
işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövdülle, kötülükle-
ri ceza ile karşılayacağını bildirmiştir. 
Bunun yanında günah işleyen kullarına 
tövbe ve bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedicidir; 
Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; Tevvab’dır, 
tövbeleri çok çok kabul edendir. O, gaza-
bıyla değil, rahmetiyle muamele edendir. 
Tövbe, kulun işlediği bir günahtan piş-
manlık duyup, bir daha işlemeyeceğine 
dair Yüce Yaradan’a söz vermesi ve on-
dan af dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında duyduğu 
dülle, kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir. Bunun yanında günah 

işleyen kullarına tövbe ve bağışlanma 
imkânı da vermiştir. Rabb’imiz Afüv’dür, 
çok affedicidir; Gafur’dur, çok bağışlayı-
cıdır; Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahmetiyle 
muamele edendir. Tövbe, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu be, kulun işlediği 
bir günahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair Yüce Yaradan’a 
söz vermesi ve ondan af dilemesidir. Af 
dileme isteği, kulun hatalarından dolayı 
vicdanında duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile kul 
arasında bir perdedir. Bu perdenin orta-
dan kalkması, kişinin yapacağı tövbeye 
bağlıdır. Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriyle ilgili 
şöyle buyurmuştur: Her insan günah iş-
leyebilir. Günah işleyenlerin en hayırlıları 
ise tövbe edenlerdir. nahtan pişmanlık 
duyup, bir daha işlemeyeceğine dair Yüce 

KADIR GECESI’NI SON 
10 GÜNDE ARAYIN!
Ramazan ayı, nefsin 
terbiye edilmesinin 
yanında günahların 

bağışlaeüeündığı, 
insanın iüeüeünsanı 

anladığı, dilin değil 
gönlün konuştuğu, 

Kadir Geeüecesi gibi 
önemli eüübir günü 

içinde büearındıran, 
Müslümanlar için 
kıymetli bir aydır.

“Size bir iyilik dokununca 
tasalanırlar, size bir kötülük 

isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların 
‘hileli düzenleri’ size hiçbir 

zarar veremez. Şüphesiz, 
Allah, yapmakta olduklarını 

kuşatandır.” (Al-i İmran 
suresi, 120. ayet)

GÜNÜN       AYETİ

“Kulunun tövbe 
etmesinden dolayı 

Allah Teala’nın duyduğu 
memnuniyet, sizden 

birinin ıssız çölde 
kaybettiği devesini 

bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha 

fazladır.” (Buhârî, Daavât 4; 
Müslim, Tevbe 1, 7, 8)

GÜNÜN       HADİSİ

veİslam
ahlak

YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul 05:36 07:01 13:17 16:41 19:23 20:42
Ankara 05:22 06:45 13:01 16:26 19:07 20:25
İzmir 05:47 07:08 13:24 16:49 19:30 20:46
Trabzon 04:53 06:18 12:34 15:58 18:40 19:59
Adana 05:16 06:36 12:51 16:17 18:57 20:12
Diyarbakır 04:55 06:16 12:32 15:57 18:37 19:53
Edirne 05:44 07:10 13:26 16:50 19:32 20:53
Hatay 05:13 06:32 12:48 16:14 18:54 20:07
Zonguldak 05:24 06:50 13:05 16:29 19:11 20:32
Kars 04:40 06:04 12:20 15:44 18:26 19:45

İFTAR TERAVİHSAHUR

NAMAZ  
VAKİTLERİ

Tövbe bütün müminlere emir ve tavsiye 
edilen bir durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her hususu, ne 
kadar gayret etseler de gereği gibi yerine 
getiremeyip hata yapabilirler. Bunun için 
Yüce Rabb’imiz, “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa eresiniz” 
buyurmuştur. Sevgili Peygamberimiz de, 
kulların tövbe etmesinden Allah Teala’nın 
hoşnut olacağını şu şekilde dile getirmiştir: 
“Kulunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin ıssız 
çölde devesini kaybedip de bulduğu andaki 
sevincinden daha fazladır.” Tövbenin Allah 
katında makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gerekir. Bu da 
kalp ile pişman olup bu pişmanlıktan 
dönmemek, dil ile istiğfar etmek, fiilen 
de günahı terk etmekle mümkün olur. 
Bunun yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebilmesi 
için öncelikle hak sahiplerinin hakkını 
vermek ya da onlarla helalleşmek gerekir. 
İşte böyle bir tövbe Kur’an’da içtenlikle 
yapılan tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur: “Ey iman edenler, Allah’a 
içtenlikle tövbe edin...” Bu kıymetli ayda 
yapılan tüm ibadetleri ve dualarımızı Allah 
kabul etsin inşallah. (Amin)

TAM BIR  
IHLASLA 
SIĞININ

20 MART 2026 PERŞEMBE 
HİCRİ 20 RAMAZAN 1446 
RUMİ 20 MART 1441

HAYIRLI  
RAMAZANLAR

13

Ramazan ayı, müminler için yal-
nızca oruç tutulan bir zaman dilimi 
değil; aynı zamanda kalbin arındığı, 
ibadetlerin yoğunlaştığı ve manevi 
hayatın güçlendiği müstesna bir 
dönemdir. Bu mübarek günlerde 
yapılan ibadetlerden biri de itikaftır. 
Özellikle ramazanın son günle-
rinde gerçekleştirilen bu ibadet, 
kişinin dünya meşguliyetlerinden 
uzaklaşarak kendini ibadete ve 
tefekküre vermesine imkân sağlar. 
İtikaf sözlükte bir yerde bekleme, 
durma ve kendini orada hapsetme 
demektir. Fıkhi terim olarak itikaf; 
akıl baliğ veya temyiz kudretine 
sahip bir Müslüman’ın beş vakit 
namaz kılınan bir mescitte ibadet 
niyetiyle bir süre durması anlamı-
na gelir. İtikaf, Kur’an ve sünnetle 
sabittir. Kur’an’da, ramazan ayının 
gecelerinden söz edilirken; “Cami-
lerde itikafta iken de hanımlarınıza 
yaklaşmayın” buyrulur. Başka bir 
ayette itikaf ibadetinin daha önceki 
ümmetlerde de yapıldığına işaret 
edilir. Sevgili Peygamber Efendimizin 
(sav) özellikle ramazan içinde ve 
ramazanın son on gününde itikaf 
yaptığını bildiren çeşitli hadis-i 
şerifler vardır. Hz. Âişe’nin şöyle 
dediği nakledilmiştir: “Resulullah 
sallallahu aleyhi ve sellem ramaza-
nın son on gününde itikaf yaparlardı. 
Bu durum vefat zamanına kadar bu 
şekilde devam etmiştir. Daha sonra 
Hz. Peygamber’in zevceleri itikafı 
sürdürmüşlerdir.” (Ahmed b. Hanbel, 
Müsned, II, 67, 129; bk. Buhârî, İ’tikâf, 
1-18; Ezân, 12, 135; Hayz 10; Müslim, 
İ’tikâf, 1-6; Ebû Dâvud, Ramazân, 3; 
Savm, 77)

Ebu Hanife’ye göre, içinde beş 
vakit namaz kılınan her mescitte 
itikafta bulunmak caizdir. Ebu Hanife 
ve İmam Malik’e göre itikafın nafile 
olarak en azı bir gündür. Ebû Yusuf 
en az süreyi, bir günün yarıdan çoğu 
olarak belirlerken İmam Muhammed 
itikaf için bir saati de yeterli bulur. 
Mescitteki itikaf erkeklere mahsus-
tur. Kadınlar evde mescit edindikleri 
bir yerde itikafta bulunabilir.

İtikafın çeşitleri
1- Vacip olan itikaf: 
Adak olan itikaf vaciptir. Bu, en 

az bir gün olur ve gündüz oruçla 
geçirilir. Hz. Ömer, Resulullah 

sallallahu aleyhi ve sel-
leme, “Cahiliye devrinde 
Mescid-i Haram’da bir 
gece itikafta bulunmayı 
adamıştım; ne yapayım” 
diye sormuş Resulullah 
sallallahu aleyhi ve sel-
lem, “Adağını yerine getir” 
buyurmuştur.

2- Sünnet olan itikaf: 
Ramazanın son on günün-

de itikafa girmek sünnettir. Hz. 
Âişe’nin rivayet ettiğine göre, Hz. 
Peygamber sallallahu aleyhi ve 
sellem orucun farz kılınmasından 
ömrünün sonuna kadar ramazan 
aylarının son on gününde itikâfa 
girmiştir. Bir yerleşim merke-
zinde bulunan Müslümanlardan 
birisi bu sünneti yerine getirirse, 
diğerleri üzerinden bu görev dü-
şer. Bu duruma göre, her yerleşim 
birimi için itikaf sünnet-i kifaye 
hükmündedir. Bir kişinin bunu 
yapması o beldedeki diğer Müslü-
manları sorumluluktan kurtardığı 
gibi Cenabıhakk’ın, itikaf yapanın 
ecrini diğer belde Müslümanları-
na da vereceği umulur.

3- Müstehab  
        (mendub) olan itikaf: 

Vacip ve sünnet olan itikafların 
 dışında itikafa girmek müste

 
habdır. Bunun belirli bir vak-
ti yoktur. Hatta mescide giren 
kimse çıkıncaya kadar itikafa 
niyet ederse orada kaldığı sürece 
itikafta sayılır. Bu itikafda oruç 
şart değildir. Bazı müctehitlerin, 
itikaf süresinin bir saat bile olabi-
leceği görüsünde bulunduklarını 
yukarıda zikretmiştik.

Allah katında  
      en hayırlı amel

Mevsiminde veya zamanın-
da yapılan iş, iyilik ve ibadetin 
değeri iki sebepten dolayı bü-
yüktür. Birincisi, yapılanın iyilik 
ve ibadet olması; ikincisi, “tam 
zamanında” yapılmış olmasıdır. 

Öte yandan Hz. Peygam-
ber’in -sallallahu aleyhi 
ve sellem- her konuda 
olduğu gibi bu iki hususu 
değerlendirmede de 
bütün insanlardan önde 
bulunduğu muhakkaktır. 

İbni Abbas -radıyalla-
hu anh- bu rivayetinde 

Efendimizin cömertliğiy-
le ilgili bir gözlemini bize 

nakletmekte, onun, halkın 
en cömerdi olduğu gerçeğini 
belirttikten sonra, bu cömert-
liğin zirveye ulaştığı zamanı ve 
sebebini haber vermektedir. Bu 
da, ramazan ayında, Cebrail’in 
her gece gelip kendisiyle Kur’an 
mukabele etmesidir. İbn Abbas 
-radıyallahu anh- Efendimi-
zin cömertliğindeki bu artışı, 
engel tanımayan ve hızla esen 
rüzgâra benzetiyor. Bu benzet-
me, cömertlikte rüzgârdan daha 
süratli olduğu, rüzgârın rah-
met bulutlarını toplayıp ihtiyaç 
sahiplerine ulaştırması, hızla 
esen rüzgârın durgunca esen 
rüzgârdan daha fazla yol alarak 
daha çok yerlere ulaşması gibi 
özelliklerden kaynaklanmak-
tadır. Bu sebeple de yerinde ve 
güzel bir benzetmedir.

“Bunlar, tövbe 
edenler, ibadet 

edenler, hamdedenler, 
oruç tutanlar, rükû ve 

secde edenler, iyiliği 
emredip kötülükten 

alıkoyanlar ve 
Allah’ın koyduğu 
sınırları hakkıyla 

koruyanlardır. 
Müminleri müjdele.” 

(Tevbe suresi 112)

GÜNÜN       AYETİ

“İslam beş temel 
üzerine bina 

kılınmıştır: Allah’tan 
başka ilah olmadığına 

ve Muhammed’in 
Allah’ın Resulü 

olduğuna şahitlik 
etmek. Namazı 

dosdoğru kılmak, 
zekâtı hakkıyla 

vermek, Allah’ın evi 
Kâbe’yi haccetmek 

ve ramazan orucunu 
tutmak.” (Buhârî, Îmân 

1, 2, Tefsîru sûre(2) 30; 
Müslim, Îmân 19-22)

GÜNÜN       HADİSİ

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERAL OCAKCI

Ramazanda kalpler Ramazanda kalpler 
itikafla arınıyoritikafla arınıyor
Ramazandan en güzel şekilde istifade edebilmek için; gündüzleri oruç tutmanın 

yanında, geceleri de ibadetlerle ihya etmek, her türlü malayaniden sakınarak 
dua ve zikir ile dilimizi, istiğfar ve gözyaşı ile de kalbimizi yıkamak gerekir. Son 

on günde itikafa girmek ise mühim bir sünnet-i seniyyedir. 

Ramazanda cömert davranmak, iyilik yapmak, çok hayır 
işlemek ve özellikle son 10 günde bunları daha da artırmak, 

tavsiye edilen ve Peygamber Efendimizin yaptığı ibadetlerdir. İbni 
Abbas radıyallahu anh şöyle dedi: “Resullullah insanların en cömerdi 
idi. Onun en cömert olduğu anlar da ramazanda Cebrail’in, kendisi ile 

buluştuğu zamanlardı. Cebrail aleyhisselam, ramazanın her gecesinde 
Hz. Peygamber ile buluşur, (karşılıklı) Kur’an okurlardı. Bundan dolayı 
Resulullah, Cebrail aleyhisselam ile buluştuğunda, esmek için engel 

tanımayan bereketli rüzgârdan daha cömert davranırdı.” 
Hz. Ayşe radıyallahu anh şöyle dedi: Ramazan ayının son on 

günü girdiğinde Resulullah sallâllâhu aleyhi ve sellem 
geceleri ihya eder, ev halkını uyandırır, ibadete 

soyunarak eşleriyle ilişkiyi keserdi. 

YAPILACAK 
IBADETLER  

1- Cinsi ilişkide bulunmak. 
Kur’an-ı Kerim’de, “Mescitlerde 
itikafa çekildiğinizde kadınları-
nıza yaklaşmayın ”(el-Bakara, 
2/187) buyrulur.

2- Herhangi bir ihtiyaç yok-
ken mescitten dışarı çıkmak.

3- Bayılmak.
İtikafa giren kimse mescitten 

ancak şeri, zaruri ve tabii ihti-
yaçları için çıkabilir. İtikafa giren 
kimsenin bulunduğu mescitte 
cuma namazı kılınmıyorsa, cuma 
namazını kılmak üzere başka 
bir mescide gitmesi, küçük 
ve büyük abdest bozmak için 
mescitten dışarı çıkması tabii bir 
ihtiyaçtır. İçerisinde bulunduğu 
mescitten zorla çıkarılması ya 
da şahsı ve eşyası hakkında 
korkusu sebebiyle başka bir 
mescide taşınmak için çıkması 
ise zaruri ihtiyaç sebebiyle çıkış-
tır. Bunların dışında mescitten 
çıkmak itikafı bozar. İtikafta 
olan kimsenin yemesi, içmesi, 
uyuması ve ihtiyacı olan şeyleri 
satın alması mescitte olur.

İTIKAFI BOZAN 
DURUMLAR

“Oruçlunun 
rahatlayacağı iki
sevinç anı vardır:
Birisi, iftar ettiği
zaman, diğeri de
orucunun sevabıyla
Rabb’ine kavuştuğu andır.” 
(Buhârî, Savm 9; Müslim, Sıyâm  163)



spor@turkgun.com
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Galatasaray Kulübü Divan Kurulunun olağan seçimli toplantısında Ayku-
talp Derkan, yeniden başkanlığa seçildi. Galatasaray Lisesi Tevfik Fikret 
Salonu’nda gerçekleştirilen seçimde, sarı-kırmızılı kulübün divan kurulu 

başkanlığı için Aykutalp Derkan ile Cengiz Ergani aday olarak yer aldı.
Saat 15.00 itibarıyla oy kullanma işleminin sona ermesinin ardından, 

10 sandıkta sayım işlemine geçildi. Yapılan sayım sonrası Aykutalp 
Derkan’a 554 oy, Cengiz Ergani’ye ise 528 oy çıktı. Derkan, sayım 

sonrası yaptığı konuşmada, Galatasaray demokrasisi için çok 
önemli bir günü geride bıraktıklarını belirterek, “Bugün sarı 

ve kırmızı renklerle yarıştık. Kazanan ise sarı-kırmızı oldu. 
Kazanan Galatasaray oldu” ifadelerini kullandı.

DİVAN BAŞKANI DERKAN

alatasaray evinde Başak-
şehir’i 3-0 yenerek takip-

çileri ile arasındaki puan 
farkını 7’ye çıkarttı. Kar-

şılaşmanın ilk yarısında beklenen gol 
bir türlü gelmedi. Ancak ikinci yarıda 
Galatasaray’ın baskısı vardı. Nitekim 
56. dakikada Başakşehir’den Ebosele 
ikinci sarıdan kırmızı kart gördü ve 57. 
dakikada Singo sarı kırmızılı takımda 
ilk golünü kaydederek, skoru 1-0’a 
getirdi. 66. Dakikada sahneye Osimen 
çıktı ve ağları havalandırarak takımını 
2-0 öne geçirdi. 86’da Nhanga’nın golü 
skoru 3-0 olarak ilan etti.

G

Sarı kırmızılı takım 
Başakşehir’i geçe-
rek zirvede farkı 
7’ye çıkarttı. Maçta 
goller Singo, Osim-
hen ve Nhanga’da 
geldi. Ebosele kır-
mızı kart gördü.

14

15 MART 2026 PAZAR

Belki de Fenerbahçe yenilgisi, 
Liverpool maçını düşünerek 
rotasyonu hedefleyen Okan 
Buruk’un yönünü değiştirdi. 

İngiltere’ye gitmeden önce ‘ligi kopar-
tayım’ diye düşünen Buruk, çok küçük 
bir-iki rotüş yaparak ana kadroyu 
sahaya sürdü. Amaç, kazanmak, puan 
farkını hem psikolojik hem de ra-
kamsal olarak açarak kalan maçlarda 
gerilimi azaltmaktı.
RAMS Başakşehir, ligin son haftalar-
daki en formda, en organize takımı 
olarak çıktı liderin karşısına. Ayakları 
yere basan, topu kazanınca da bu 
maçta sarı kırmızılıların yumuşak kar-
nı, Lang-Eren sol kanadından Yusuf 
ile saldırdı. Shomurodov ve Selke’nin 
ortadan etkili oyunu da tehlike yarattı.
Ev sahibi, Lang’ı kullanamayınca 
hücum bu kez sağ tarafta oynayan 
Barış’ın bindirmelerine kaldı. Karşısına 
çıkan bekleri gücü ve sürati ile yıldıran 
Barış, bu maçta da kendisine Ebose-
le’yi rakip seçti. Arkadaşlarına pas 
atmak ya da kaleyi şut atmak yerine 
boğuşmayı tercih etti. 
İlk yarının son bölümünde Yunus ve 
Lang’ın pozisyonları akılda kaldı.
İkinci yarıya baskılı başladı Galata-
saray. Ebosele’nin kırmızı kart gör-
düğü pozisyonun uzantısında duran 

toptan gelen Singo golü, sarı kırmızı-
lıları rahatlattı. On kişi kalan rakibine 

karşı oyunu genişletip kenarlardan 
bindirdi. Köşelerde kurduğu üçgen-
lerle rakibini yordu. Derinlemesine, 
savunma arkasına paslarla da tehlike 
sayısını arttırdı. Gollerine de.
Ve Galatasaray, işi ciddiye alarak ligi 
şimdilik bitirdi. Artık, yeni hedef olarak 
Liverpool’u düşünmeye başladı.

Fenerbahçe
motivasyonu

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
İRFAN SARIOĞLU NURİ ŞAHİN

GALATASARAY

STAT: RAMS PARK

R. BAŞAKŞEHİR
BATUHAN KOLAK ÇAĞLAR UYARCAN, KEREM ERSOY

UĞURCAN ÇAKIR
ROLAND SALLAI
(NHAGA-81)                                   85
DAVINSON SANCHEZ
WILFRIED SINGO                        57
(KAAN AYHAN-80)
EREN ELMALI
LUCAS TORREIRA
(SACHA BOEY-75)
GABRIEL SARA
BARIŞ ALPER
(İLKAY GÜNDOĞAN-75)
YUNUS AKGÜN
NOA LANG
VICTOR OSIMHEN                        67
(MAURO ICARDI-75)

MUHAMMED ŞENGEZER
ÖMER ALİ ŞAHİNER
LEO DUARTE
JEROME OPOKU
FESTY EBOSELE                  56
OLIVIER KEMEN
UMUT GÜNEŞ
(ONUR ERGÜN-80)
YUSUF SARI
(ONUR BULUT-59)
ELDOR SHOMURODOV
(MIGUEL CRESPO-71)
IVAN BRNIC
(OUSSEYNOU BA-59)
DAVIE SELKE
(BERTUĞ YILDIRIM-71)

HAKEMLER:  Asen Albayrak, Samet Çiçek, Murat Şener
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Allan Godoi, Heliton, Malcom Bokele, Ogün Bayrak 
(Dk.59 Arda Kurtulan), Anthony Dennis, Novatus Miroshi, Amin Cherni 
(Dk.87 Musah Mohammed), Alexis Antunes (Dk.59 Filip Krastev), Jeh (Dk.59 
Janderson), Juan Santos (Dk.90 Efkan Bekiroğlu)
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno Lima (Dk.90+4 İbranim 
Kaya), Fidan Aliti, Ümit Akdağ, Florent Hadergjonj, Gauis Makouta (Dk.70 
Enes Keskin), Nicolas Janvier, Ruan Duarte (Dk.90 Mechak Elia), Ianis Hagi 

(Dk.90 Efecan Karaca), Ui-Jo Hwang, Steve Mounie (Dk.71 Güven Yalçın)
GOL: Dk.7 Juan Santos, Dk.15 Ianis Hagi, Dk.60 Janderson, 

Dk.90+10 İbrahim Kaya
SARI KART: Dk.39 Aliti, Dk.40 Lima, Dk.45+2 Jeh, Dk.62 

Victor, Dk.74 Miroshi

STAT: Gürsel Aksel SSY 

C.ALANYASPORGÖZTEPE

Göztepe, Corendon Alanyaspor yenişeme-
di. Ev sahibinin Santos ve Janderson’un 
golleriyle iki kez öne geçtiği maçta konuk 

Hagi ve İbrahim ile skoru eşitledi.2-2

G.SARAYG.SARAY
FARKI AÇTIFARKI AÇTI

İNGİLİZLER
BURUK’UN 
PEŞİNDE

22 YIL SONRA İLK

ÖNEMLİ EKSİKLER
Galatasaray’da Teknik 
Direktör Okan Buruk cezası 
nedeniyle tribünde maçı 
izlerken, Alman futbolcu 
Leroy Sane ile Milli oyuncu 
Abdülkerim Bardakcı, ceza-
ları nedeniyle dünkü müsa-
bakada forma giyemedi.

ANALİZTAYFUN ÖZSOY

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 26	 20	 4	 2	 63	 18	 44	 64
2.	 FENERBAHÇE	 26	 16	 9	 1	 57	 27	 30	 57
3.	 TRABZONSPOR	 26	 17	 6	 3	 52	 29	 23	 57
4.	 BEŞİKTAŞ	 25	 13	 7	 5	 45	 30	 15	 46
5.	 GÖZTEPE	 26	 11	 10	 5	 30	 20	 10	 43
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 26	 12	 6	 8	 44	 30	 14	 42
7.	 KOCAELİSPOR	 26	 9	 6	 11	 23	 27	 -4	 33
8.	 GAZİANTEP FK	 26	 8	 9	 9	 35	 42	 -7	 33
9.	 SAMSUNSPOR	 25	 7	 11	 7	 27	 30	 -3	 32
10.	 ÇK RİZESPOR	 26	 7	 9	 10	 32	 36	 -4	 30
11.	 C.ALANYASPOR	 26	 5	 13	 8	 28	 32	 -4	 28
12.	 KONYASPOR	 26	 6	 9	 10	 30	 39	 -9	 27
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 25	 6	 7	 12	 28	 34	 -6	 25
14.	 H.ANTALYASPOR	 26	 6	 6	 14	 25	 43	 -18	 24
15.	 İ.EYÜPSPOR	 25	 5	 7	 13	 19	 36	 -16	 22
16.	 KASIMPAŞA	 25	 4	 9	 12	 21	 36	 -15	 21
17.	 KAYSERİSPOR	 25	 3	 11	 11	 19	 46	 -27	 20
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 26	 4	 5	 17	 24	 46	 -22	 17

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Göztepe-Alanyaspor karşılaşmasını yöneten 
Asen Albayrak, 22 yıl aradan sonra Süper Lig’de 

orta hakem olarak görev yapan ilk kadın hakem oldu.

Resmi bir menajeri 
bulunmayan başarılı 
teknik adam Okan 
Buruk’a ulaşmak 
isteyen İngiliz 
kulüplerinin, 
ünlü menajer 
George Gardi 
üzerinden te-
mas kurmaya 
çalıştığı ifade 
edildi. Ancak 
Buruk’un 
önceliğinin 
Galatasaray 
olduğu ve 
mevcut görevi-
ne odaklandığı 
vurgulandı.
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rabzonspor, Fenerbahçe’nin 
puan kaybettiği haftada 
Rizespor’u 1-0 yenerek, rakibi 
ile puanını eşitledi. Karşılaş-

manın ilk bölümünde karşılıklı ataklar 
vardı. Ancak iki takım da gol atamadı 
ve ilk yarı 0-0 sona erdi. İkinci yarıya ev 
sahibi ekip hızlı başladı. 51. dakikada 
Muçi-Zubkov işbirliğinde topla son bu-

luşan golcü Onuachu yakın mesafeden 
vuruşla fileleri havalandırdı. Golden son-
ra futbolcular hafta içerisinde hayatını 
kaybeden teknik direktör yardımcısı 
Orhan Kaynak’ın forması ile seyircileri 
selamladı. İlerleyen dakikalarda Ri-
zespor’un atakları sonuç getirmedi ve 
Trabzonspor sahadan 1-0 galip ayrılarak 
Fenerbahçe’yi puan cetvelinde yakaladı.

T

Bordo mavili takım Rizespor’u yenerek, lig ikin-
ciliği için rakibini yakaladı. Karşılaşmanın tek 
golünü 51. dakikada golcü Onuachu kaydetti.

TEDESCO İLE 
YOLA DEVAM

Fenerbahçe’de dün yapılan kritik toplantı 
sonrasında açıklama yapan Başkan Sadet-
tin Saran, Teknik Direktör Domenico Tedes-
co ile yola devam kararı alındığını açıkladı. 

Merakla beklenen toplantıda 
sıcak saatler yaşanırken Fe-
nerbahçe Teknik Direktörü Do-
menico Tedesco ve Fenerbahçe 
Sportif Direktörü Devin Özek, 
başkan Sadettin Saran ile 
görüşmek üzere kulüp bina-
sına gitti. Toplantıda bir rapor 
sunan Tedesco ve Özek takı-
mın durumunu anlattı. Daha 
sonra Başkan Saran toplantıya 
katılanları dışarı çıkartarak 
Tedesco ile özel görüşme yaptı. 
Görüşme sonrası Devin Özek 

ve Domenico Tedesco, kulüp 
binasından ayrıldı. Yönetim 
Kurulu kendi içerisinde toplantı 
yaptıktan sonra açıklamalar-
da bulunan Başkan Sadettin 
Saran “Bugüne kadar hep 
söylediğimiz futbolun dışında 
bir futbol oynandı dün. Çok 
şaşırdık ve üzüldük. Bugün 
buradayız ve bunları konuştuk. 
Söyleyecek başka bir şey yok. 
Hoca ve Devin Özek ile devam 
ediyoruz. Gereken ültimatom-
lar verildi” dedi.

Ligde son olarak 5 Ekim 2025 tarihin-
de evinde Samsunspor ile 0-0 bera-
bere kaldığı maçta gol bulamayan 
sarı-lacivertliler, ardından oynadığı 
17 karşılaşmada rakip fileleri hava-
landırmayı başarmıştı. Fenerbah-
çe, 5 ayı aşkın sürenin ardından 
gol atamadığı bir maçı geride 
bıraktı ve yenilmezlik unvanı da 
sona erdi. Öte yandan Fenerbah-
çe, ligde oynadığı son 6 maçta 
da kalesinde gol gördü. 
Sarı-lacivertliler, 
söz konusu 
süreçte sırasıyla 
Gençlerbirliği, 
Trabzonspor, 
Kasımpaşa, 
Antalyaspor 
ve Sam-
sunspor’un 
ardından 
Karagüm-
rük’e karşı 
da kale-
sini gole 
kapata-
madı.

5 AY SONRA
GOL ATAMADI

HAKEMLER:  Cihan Aydın, Murat Altan, Özcan Sultanoğlu
KOCAELISPOR: Gökhan Değirmenci, Dijksteel, Smolcic, 
Agyei, Keita (Dk. 78 Balogh), Show, Churlinov (Dk. 78 
Can Keleş), Serdar Dursun, Ahmet Oğuz, Tayfur Bingöl 
(Dk. 69 Linetty), Rivas
TÜMOSAN KONYASPOR: Bahadır Güngördü, Uğurcan 
Yazğılı, Deniz Türüç (Dk. 85 Tunahan Taşcı), Jevtovic, 
Berkan Kutlu, Andzouana, Arif Boşluk (Dk. 65 Kramer), 
Nagalo, Muleka, Olaigbe (Dk. 65 Bardhi), Melih 
İbrahimoğlu (Dk. 82 Bjorlo)
GOL: Dk. 59 Serdar Dursun, Dk. 86 Kramer, Dk. 90+4 
Muleka(P)
SARI KART: Dk. 45+2 Show, Dk. 51 Keita, Dk. 90+2 
Ahmet Oğuz, Dk. 90+2 Bahadır Gündoğdu

STAT: TURKA

KONYASPORKOCAELİSPOR

1-21-2

LİGDE 2 MAÇ 
DAHA OYNANACAK
Ligde kalma savaşı veren Ka-
sımpaşa ve İkas Eyüpspor, alt 
sıraları çok yakından ilgilendiren 
maçta kozlarını paylaşacak. 
Recep Tayyip Erdoğan Stadı’n-
da oynanacak karşılaşma Ali 
Yılmaz, Mehmet Emin Tuğral, 
Ogün Kamacı hakem üçlüsünün 
yönetiminde 16.00’da başla-
yacak. Hafta içinde Konferans 
Ligi maçında Rayo Vallecano’ya 
kaybeden Samsunspor, ligin 
tehlike hattından çıkmaya 
çalışan Zecorner Kayserispor’u 
ağırlayacak. 19 Mayıs Stadı’nda 
saat 20.00’de başlayacak maçı 
Adnan Deniz Kayatepe, Bahtiyar 
Birinci, Murat Temel yönetecek.

BEŞİKTAŞ
3 puan peşinde
Galatasaray ile oynadığı derbiyi 
kaybederek yenilgisizliği sek-
teye uğrayan Beşiktaş, yeniden 
kazanma serisine başlamak için 
bugün Natura Dünyası Genç-
lerbirliği’ne konuk olacak. 13 
galibiyet, 7 beraberlik, 5 yenilgi 
ile topladığı 46 puanla 4’üncü 
sırada yer alan siyah beyazlılar, 6 
galibiyet, 7 beraberlik, 12 yenil-
giyle 25 puanla tehlike hattından 
uzak kalmaya çalışan kırmızı 
siyahlıları yenmek için müca-
dele edecek. Beşiktaş, başkent 
ekibinin tam kadro çıkacağı 
karşılaşmaya, Emirhan Topçu 
ve El Bilal Toure’den yoksun 
çıkacak. Eryaman Stadı’nda saat 
20.00’de başlayacak karşılaş-
mayı Yasin Kol, Murat Tuğberk 
Curbay, Mehmet Salih Mazlum 
yönetecek.

GENÇLERBİRLİĞİ BEŞİKTAŞ20.00
beIN Sports

RIVER PLATE’DEN RETRIVER PLATE’DEN RET

3 İSİM 3 İSİM 
FORMAFORMA

GİYEMEDİGİYEMEDİ
Zirve müca-Zirve müca-
delesi veren delesi veren 

Karadeniz Karadeniz 
ekibi Trab-ekibi Trab-
zonspor’da zonspor’da 
sakatlıkları sakatlıkları 

bulunan de-bulunan de-
fansın önemli fansın önemli 

ismi Arseniy ismi Arseniy 
Batagov, Batagov, 

Benjamin Benjamin 
Bouchouari Bouchouari 

ve Edin Visca, ve Edin Visca, 
mücadelede mücadelede 

görev alamadı.görev alamadı.

Trabzonspor, River Plate Trabzonspor, River Plate 
forması terleten Ian Su-forması terleten Ian Su-
biabre için teklifini yaptı. biabre için teklifini yaptı. 
Arjantin Ligi temsilcisin-Arjantin Ligi temsilcisin-
den teklife cevap geldi. den teklife cevap geldi. 
ESPN’in yapmış olduğu ESPN’in yapmış olduğu 
habere göre Trabzonspor, habere göre Trabzonspor, 
19 yaşındaki genç futbolcu 19 yaşındaki genç futbolcu 
için 10 milyon avroluk için 10 milyon avroluk 
bonservis bedelini gözden bonservis bedelini gözden 
çıkardığı, ancak River Pla-çıkardığı, ancak River Pla-
te yönetiminin bu teklifi te yönetiminin bu teklifi 
reddettiği belirtildi.reddettiği belirtildi.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE RECEP UÇAR

YAHIA FOFANA
TAHA ŞAHİN
(ALTIN ZEQIRI-87)
SAMET AKAYDİN
MODIBO SAGNAN
MİTHAT PALA
TAYLAN ANTALYALI
(BULJUBASIC-87)
PAPANIKOLAOU 
ADEDIRE MEDUDE
(LOIDE AUGUSTO-66)
IBRAHIM OLAWOYIN
(EMRECAN BULUT-87)
VALENTIN MIHAILA 
HALİL DERVİŞOĞLU
(FRANTZDY PIERROT-75)

ANDRE ONANA
OZAN TUFAN
(UMUT NAYİR-75)
STEFAN SAVIC
CHIBUIKE NWAIWU
MATHIAS LOVIK
(OLEKSANDR ZUBKOV-47)
CHRIST OULAI
TJ FOLCARELLI
FELIPE AUGUSTO
(WAGNER PINA-66)
ERNEST MUÇİ
(OKAY YOKUŞLU-90)
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(SALİH MALKOÇOĞLU-90)
PAUL ONUACHU                           52

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK

ÇK RİZESPOR
ÇAĞDAŞ ALTAY FURKAN ÜRÜN, KEREM İLİTANGİL

FIRTINA’NINFIRTINA’NIN
ZiRVE AŞKIZiRVE AŞKI



BAYRAM ÖNCESI ŞEHIT MEZARLARI TEMIZLENIYOR

Bolu’da Ramazan Bayramı öncesi şehit mezarlarının bakım, onarım ve temizliği 
yapıldı. Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı tarafından Ramazan Bayramı öncesi 

Türkiye genelinde 81 ilde eş zamanlı olarak şehit mezarlarının bakım, onarım ve 
temizliği için çalışma başlatıldı. Bu kapsamda Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü 

ekipleri de Şehitler Mezarlığı’nda yer alan Bolu Garnizon Şehitliği’ni ziyaret etti. 
Şehitlikte çevre düzenlemesi ve temizlik yapan ekipler, mezarlardaki kuru ot ve 
yaprakları topladı. Mezar taşlarının üzerindeki tozları süpüren ekipler, çiçeklerin 
bakımını da yaparak kabirlere su döktü. Temizlik, bakım ve onarım çalışmalarının  

il genelindeki tüm şehit mezarlarında yapılacağı belirtildi.

ürk savunma sanayisi 
bünyesinde geliştirilen 

kamikaze insansız hava 
aracı (İHA) çözümle-

rine Baykar tarafından K2 eklendi. 
Baykar’dan yapılan açıklamaya göre, 
maliyet etkin savunma çözümleri 
geliştirme stratejisi kapsamında Bay-
kar tarafından milli ve özgün olarak 
geliştirilen K2 Kamikaze İHA, otonomi, 
yapay zekâ ve formasyon yetenek-
lerini sergilediği testlerle sahaya 
çıktı. Gelişmiş yapay zekâ ve otonomi 
algoritmaları ile donatılan platform, 
5 adet K2’nin katıldığı uçuş testlerini 
başarıyla tamamladı.

Keşan Uçuş Eğitim ve Test Merke-
zi’nden havalanan 5 adet K2 Kamikaze 
İHA, iki gün Saros Körfezi üzerinde 
gerçekleştirilen çoklu testlerde “sağ 
kademe”, “çizgi” ve “V” dizilimli 
formasyon uçuşlarını gökyüzünde 
başarıyla icra etti. Test senaryolarında 
K2 platformları, yapay zekâ, sensör ve 
yazılımları vasıtasıyla sürüdeki hava 
araçlarına göre konum alarak filo için-
deki yerlerini hatasız şekilde korudu 
ve görevleri başarıyla tamamladı. K2 
Kamikaze İHA, “Turan” ve “duvar” 
formasyonu gibi farklı dizilimleri de 
başarıyla uygulayabiliyor. Yapay zekâ 
destekli sürü sinerjisi ile hareket eden 
K2 Kamikaze İHA, literatürdeki “feda 
edilebilir” sınıfına yeni bir yaklaşım 
getiriyor. Ar-Ge çalışmalarının bir 
sonraki adımında platformun, mühim-
matını hedefe bıraktıktan sonra üsse 
geri dönebilen ve yeniden kullanım 
imkânı sunan versiyonlarının hayata 

geçirilmesi planlanıyor.
Projeyle yüksek maliyetli mühim-

matın kullanımını asgari seviyeye 
indirerek etki gücü yüksek, düşük 
maliyetle seri üretilebilen platformların 
sahaya sürülmesi amaçlanıyor. Bu 
yaklaşımla düşmana ait kritik hedef-
lerin maliyet-etkin şekilde etkisiz hâle 
getirilmesi hedefleniyor.

Elektronik harbe  
karşı kesintisiz görev

K2 Kamikaze İHA’nın seyrüsefer 
mimarisi, küresel konumlama sistem-
lerinin (GNSS) bulunmadığı veya yoğun 
karıştırmaya maruz kaldığı elektronik 
harp ortamlarında görev yapabilecek 
şekilde tasarlandı. Platform, gimbal 
kamerası ve gövde altında bulunan 
gece görüş kabiliyetine sahip kamera 
sistemi aracılığıyla yeryüzü şekillerini 
görsel olarak tarayarak konum kestiri-
mi yapabiliyor. Bu sayede K2 Kamikaze 
İHA, tümüyle GNSS sinyallerinin bu-
lunmadığı ortamlarda dahi görsel tara-
ma kabiliyetiyle kesintisiz seyrüsefer 
icra ederek hedefine otonom şekilde 
ilerleyebiliyor. Üzerinde bulunan EO/IR 
gimbal kamera sistemi, platforma hem 
keşif-gözetleme yeteneği kazandırıyor 
hem de görsel kilitlenme özelliği ile 
hedefi tam isabetle bulmasına olanak 
tanıyor. Platform, ayrıca koordinat 
tabanlı hassas vuruş yeteneğine de 
sahip bulunuyor. Bu özelliklerinin yanı 
sıra sahip olduğu görüş hattı (LOS) 
ve görüş hattı ötesi (BLOS) uydu veri 
bağı ise operasyonel esnekliği en üst 
seviyeye çıkarıyor. AA

Baykar’ın öz kaynaklarıyla milli ve özgün 
olarak geliştirdiği K2 Kamikaze İHA, akıllı 
sürü otonomisi testleriyle sahneye çıktı. 
Çoklu operasyon yetenekleri ile gelişmiş 
yapay zekâ ve otonomi algoritmalarına 
sahip olan platform, 5 hava aracının farklı 
dizilimlerle gerçekleştirdiği formasyon 
uçuş testlerini başarıyla tamamladı.

Ankara’da lösemiyi yenen 3 çocuk, Lösemili Çocuklar 
Sağlık ve Eğitim Vakfı’nın (LÖSEV) uluslararası bir 

kruvaziyer şirketi ile yürüttüğü proje kapsamında gemiyle 
Çin ve Güney Kore’yi gezdi. İlk kez yurt dışına çıkan ço-
cuklar, 10 gün süren yolculukta yeni kültürler tanıyarak 
hastalık sürecinin izlerini sildi. Lösante Hastanesinde tedavi 
gören Medine İmal (9), Ada Apaydın (12) ve Mahmut 
Sarıkaya (15), uzun süren mücadeleyle hastalığı atlattı. 
3 çocuk, LÖSEV’in uluslararası bir kruvaziyer şirketi ile 
yürüttüğü proje kapsamında gemi ile Çin ve Güney Kore’yi 
gezdi. Çocuklar, LÖSEV gönüllüleri Doğukan Yalçınöz (24), 
Rana Göktaş (22) ve hemşire Feride Nur Uyanık (26) ile 
dünyanın en büyük ‘cruise’ gemilerinden biri ile 10 gün 
boyunca seyahat etti. Lösemiyi yenen LÖSEV Gençlik Kolları 
Başkanı Doğukan Yalçınöz ile yine tedavi sürecini geride bı-
rakarak gönüllü olan Rana Göktaş’ın eşlik ettiği yolculukta 
çocuklar, ilk kez yurt dışına çıkarak farklı kültürleri tanıma 
fırsatı bulurken, zorlu geçen hastalık sürecinin izlerini de 
sildi. Grubun en küçüğü LSV Okulları 4’üncü sınıf öğrencisi 
Medine İmal, “Hastalığımı çok hatırlamıyorum aslında. 
Birkaç hastane gezdikten sonra buraya geldik ve kanımda 
bir enfeksiyon olduğu söylendi. Sonra tedavimi gördüm. 
Tedavim tamamlanınca çok iyi hissettim. Hayatımda yeni 
bir sayfa açtım. Hastanede ve okulda birçok arkadaşım 
var. İyileşmiş arkadaşlarımla gemi seyahatine çıktık. 
Annem bana söylediğinde bu geziyi çok heyecanlandım. 
Yolculuğumuz LÖSEV Çocuklar Köyü’nden başladı. Hızlı 
trenle İstanbul’a gittik. Oradan gece uçağıyla Çin’e gittik ve 
gemiye bindik. Gemiye ilk binişimiz çok güzeldi. Çok büyük 
bir gemiydi. Çin’de ve Güney Kore’de birçok yer gezdik. 
Alışveriş yaptık. Unutamadığım çok an yaşadım. Bence 
umut varsa iyileşme de vardır” dedi. DHA

Fransa'dan yola çıkarak 
otostopla dünyayı dolaşan 

iki gezgin, Edirne'ye hayran kaldı. 
Başkent Paris'ten üç hafta önce 
yola çıkan iki üniversite öğrencisi 
gezgin İtalya, Hırvatistan, Ro-
manya ve Bulgaristan'ı gezdikten 
sonra Kapıkule Sınır Kapısı'ndan 
Türkiye'ye giriş yaptı. Seyahatleri 
boyunca otostopla yolculuk eden 
gezginler, Edirne’de tarihi mekân-
ları ziyaret etti. Brest Üniversitesi 
Biyoloji Bölümü öğrencisi Filiz İvik, 
gazetecilere yaptığı açıklamada, 
dünya turuna üç hafta önce başla-
dıklarını söyledi. Ülkeler arası ula-
şımı otostopla gerçekleştirdiklerini 
belirten İvik, "Edirne'den sonra 
İstanbul'a gidip orayı da gezeceğiz. 
Türkiye turundan sonra rotamızda 
Özbekistan, Kazakistan ve Kırgı-

zistan var. Daha temiz bir çevre ve 
gökyüzü için uçak kullanmıyoruz. 
Daha çok yürüyerek ve toplu taşı-
ma araçlarını kullanarak seyahat 
ediyoruz" dedi. Edirne’ye ilk kez 
geldiğini belirten İvik, kentin tarihi 
dokusundan çok etkilendiğini, 
özellikle Selimiye Camii’ni çok 
beğendiğini ifade etti.

Otostopla dünya turuna çıktılar
EDIRNE'YE HAYRAN KALDILAR

Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK

JAK TIMI HIZLI MÜDAHALE ILE HAYAT KURTARIYOR 
Türkiye’de denize en yakın kış tu-
rizmi merkezlerinden Ordu Çambaşı 

Kayak Merkezi’ndeki Jandarma Arama 
Kurtarma (JAK) timi, bu sezon 128 olaya 
müdahale etti. Kar kalınlığının zaman 
zaman 2 metreyi bulduğu Çambaşı Yay-
lası, çok sayıda yerli ve yabancı turisti 
ağırlamaya devam ediyor.

Bölgede huzur ve güvenliği sağlamak 
için İl Jandarma Komutanlığına bağlı asa-
yiş ve trafik ekipleri ile JAK timi de görev 
alıyor. Kabadüz ilçesine bağlı Çambaşı 
Kayak Merkezi’nde konuşlanan, farklı 

iklim koşullarında ve afet durumlarında 
yürütülen arama kurtarma faaliyetleri 
için özel eğitim alan JAK timi, 2017 yılın-
dan bu yana faaliyetlerini sürdürüyor. 
1500 rakımlı yaylada görev alan 7 kişilik 
JAK timi, yaralanma, kaybolma, telesi-
yej ve arazide mahsur kalma gibi kritik 
olaylara müdahale ediyor. Zorlu arazi 
koşullarında kar motoru ve arazi araçları-
nı kullanan ekipler, arama kurtarma, 
ilk yardım, tahliye ile asayiş görevlerini 
yerine getiriyor. Personelin zorlu arazi 
ve kış şartlarında her an göreve hazır 

bulunmasını sağlamak amacıyla arama 
kurtarma, ilk yardım, dağcılık, kayakla 
kurtarma ve tahliye konularında düzenli 
olarak eğitim ve uygulamalı tatbikat-
lar gerçekleştiriliyor. Olaylara en kısa 
sürede ve en doğru şekilde müdahale 
edebilmek için gerçekleştirilen bu 
faaliyetler sayesinde personelin 
bilgi, beceri ve koordinasyon 
kabiliyeti sürekli olarak 
geliştiriliyor. Böylece ekip-
lerin görev hazırlığı en üst 
seviyede tutuluyor. AA

BAYKAR’DAN 
K2 KAMiKAZE iHA 

EN BÜYÜK 
KAMİKAZE 

PLATFORMU
Sınıfının en büyük kamikaze 
platformu olan K2 Kamikaze 

İHA, kısa pistlerden kalkış-iniş 
kabiliyetiyle sahada lojistik 

esneklik sağlıyor. 800 kilog-
ram azami kalkış ağırlığına 

sahip platform, yüksek tahrip 
gücü sunan 200 kilogram-
lık harp başlıklı mühimmat 

taşıyabilme özelliğiyle ben-
zerlerinden ayrılıyor. 2000 

kilometreyi aşan menzili, 200 
km/s üstü hızı ve 13 saatin 

üzerinde havada kalış süresi 
ise platformun uzun menzilli 

stratejik görevleri icra edebil-
mesine olanak tanıyor. Baykar, 

Bayraktar TB2 SİHA için 36, 
Bayraktar AKINCI TİHA için 16 
olmak üzere toplam 37 ülkeyle 

ihracat anlaşması imzaladı.

T

2000 KILOMETRE MENZILLI, SINIFININ EN BÜYÜĞÜ

LÖSEMiYi YENiP
GEMiYLE ÇiN VE 
GÜNEY KORE’Yi 

GEZDiLER

Karabük'te 'Türk ve İslam 
Eserleri Koleksiyonu' sergisi 

Karabük’ün Safranbolu ilçesinde, koleksiyoner 
Yalçın Açıkgöz’ün 20 yıllık birikimiyle oluşturduğu 

“Türk ve İslam Eserleri Koleksiyonu” sergisi sanatsever-
lerle buluştu. Leyla Dizdar Kültür Merkezi’nde ramazan 
ayına özel düzenlenen sergide, Açıkgöz’ün koleksiyo-
nunda yer alan yaklaşık 39 eserden 20’si sergileniyor. 
Sergide, 1876 tarihli hat sanatı örnekleri, en az 150 yıllık 
tılsımlı gömlek, 200 yıllık ketebeli Kur’an-ı Kerim, 
Kâbe örtüsü ve Hz. Muhammed’in ayak izi gibi eserler 
yer alıyor. Açıkgöz, gazetecilere, antika merakının 
küçük yaşlarda Safranbolu’da başladığını söyledi. 
Koleksiyon yapmaya 20 yaşında başladığını ve 20 yıldır 
devam ettiğini belirten Açıkgöz, “Mübarek ramazan 
ayı içerisinde bulunduğumuz için Türk-İslam eserlerini 

halkımıza gösterelim istedik. Tılsımlı gömlekler, 200 
yıllık Kur’an-ı Kerimler ve Peygamber Efendimiz’in ayak 
izi gibi benim çok sevdiğim eserleri Safranbolu halkıyla 
buluşturacağız” ifadelerini kullandı. Sergi, ramazan ayı 
sonuna kadar ziyarete açık kalacak.

BAYKAR’DAN 
K2 KAMiKAZE iHA 
BAYKAR’DAN 
K2 KAMiKAZE iHA 


